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Előfizetőinknek és olvasóinknak szives figyel­

mét felhívjuk arra, hogy törekvésünk, hogy 

lapunk mint eddig, úgy a legközelebbi évne­

gyedben is a legnagyobb, legjobb és legtar­

talmasabb magyar lap legyen.

Eötvös Károly, lapunk vesére s nemze­
tünk egyik legnagyobb Írója, ki édes magyar 
nyelvünk ragyogó szépségeit a legtisztábban 
túrja az olvasó elé, a jövő évnegyedben is 
folytatja

„Gróf Károlyi Gábor följegyzései“ 

czimü remek müvét, melyhez hasonló szép ol­

vasmány nálunk soha se s a világirodalom­

ban is kevés jelent meg. Ezenkívül már e 

hóban megkezdi

„Utazás a Kutatón körül“ 

czimü szintén páratlan szépségű müvét, mely 

talán még a másiknál is gazdagabb lesz érde­

kes részletekben.

Madarász József panasza.
A képviselőház ma befejezte Széli Kál­

mán kiegyezési javaslatának tárgyalását. 
Nem sokat bajlódott vele. Ma szavaztak. 
Általánosságban is, a részletek dolgában 
is. És szavazott az egész szélső baloldalon 
tizennégy képviselő. Ez a tizennégy szélső 
baloldali képviselő volt Széli Kálmán ja­
vaslatának az ellenzéke. Bizony ez nagyon 
szomorú jelenség! Méltán ütödött meg e 
fölött Madarász József, a ki ma nyílt ülés­
ben hazafi-fájdalommal panaszkodott a füg­
getlenségi párt lanyha, közömbös magatar­
tása miatt.

A javaslatnak általánosságban történt 
megszavazása után felállott az ősz hazafi, 
politikai közéletünknek ez a nemes, tiszte­
iéire méltó alakja. És a nála szokásos 
nyiit őszinteséggel mondta meg véleményét 
a függetlenségi párt paktumos politikájának 
arról a nyilvánulásáról, mely a független­
ségi pártot a kötelességmulasztás színében 
állítja oda az ország elé.

Madarász Józsefnek, a függetlenségi el­
vek e törhetlen harezosának mai felszólalása 
nemcsak keserű panasz, de egyúttal kegyetlen 
vád. A paktumos politika sorvasztó nyűgei 
közt hánykódó függetlenségi képviselők ne­
héz szívvel hallgatták Madarász József ke­
serű szemrehányásait.

Az a férfi, ki régmúlt idők politikai és 
parlamenti harczaiban vett részt, s hosszú 
idők zivataros viszontagságai közt is min­
dig megőrizte szilárd elvhüségét, teljesítvén 
minden időben a sziláid elvhüséggel járó 
szigorú kötelességeket: hogyan is nézhetné 
nyugodt lélekkel azt, a mi most a magyar 
parlamentben történik ?! Ő, a ki egy bosszú 
életűi keresztül, minőt csak kiválasztottak­
nak ad meg a jóságos gondviselés, szaka­
datlanul küzdött a függetlenségi elvekért: 
hogyne telnék meg hazafi-fájdalommal, lát­
ván, hogy az elveket ép azok kezdik cser­

ben hagyni, kik az értök való harezra hi­
vatottak is, ország és nemzet előtt kötele­
zettek is! Igen, Madarász József, a kit a nem­
zeti gondviselés úgyszólván őrszemként ha­
gyott meg a magyar parlamentben, hogy vi­
gyázzon a függetlenségi törekvésekre és e 
t' r Evésekkel Ossz forrott hazafi-kötelességek 
miként való teljesítésére: Madarász József 
ma az őrszem becsületes feladatát teljesítette. 
Senkisem lehetett nálánál erre hivatottabb. 
Mert senkiben sem lehet erősebb, tisztább, 
őszintébb a megütközés azon, hogy a füg­
getlenségi párt végzetes hibát követett el.

A tiszteletreméltó aggastyánt tiszteletre­
méltó szándék vezette. Olyan politikai is­
kolában nevelkedett ; olyan politikai isko­
lában tanulta a politikai erkölcsöket, mely­
ben sohasem tanították erénynek az elvekkel 
és az elvek felett való megalkuvást. Volt ö 
máskor is, volt ö sokszor tanúja ily meg­
alkuvásnak. De soha sem volt ily alkunak 
olyan rut és e mellett fennhéjázó karak­
tere, mint annak, mely most a paktumban 
észlelhető. Piégebben, a kik az elvek fölött 
megalkudtak, legalább nem kevélykedtek az 
elvfentartás üres frázisával és nem csinál­
tak önérzetes nagyképűsködéssel kultuszt a 
politikai kötelességek mulasztásából. Most 
pedig ez történik. Arra még sohasem volt 
példa, hogy ellenzék, odaadván magát a 
kormánynak támaszul, ép ama tagjait vá­
dolja, gyanúsítsa, rágalmazza és terrorizálja, 
kik az áldozatul dobott elvek radikális szó­
szólóiként szerepeltek. Nálunk most ez 
történik. A paktum valóságos rombolást 
vitt véghez a tiszteletreméltó politikai kö­
telességek felfogásában.

Valóban őszinte és mély liazafi-mcgille- 
tődéssel hallgattuk ma az öreg Madarász 
József panaszos fölszólalását. Lehetetlen, 
hogy ennek nagy és közvetlen hatása ne 
legyen. Nem a parlamentben. Hiszen itt 
tótágast áll most minden politikai fölfogás. 
Hanem az országos közvéleményben. Az 
országban, a hol a függetlenségi törekvések 
becsületes hívői nem vetlek részt semmi­
féle paktumban, s nem kötelezték magukat 
az elvek dolgában semmiféle áldozatra. 
Ezek megértik Madarász József mai fölszó- 
lalásának jogosultságát és igazságát is.

Mi, kik kezdettől fogva következetesen 
elleneztük a paktumos politikát, mert köny- 
nyen előre láthattuk azt a helyzetet, mibe 
a függetlenségi pártot sodorja: mi őszinte 
elismeréssel adózunk Madarász Józsefnek 
mai fölszólalásáért. Ő azt tette ma nyiit 
ülésben úgy, hogy az egész ország 
meghallja, a mit mi cselekedtünk és 
cselekszünk attól fogva, hogy a párt- 
közi paktum zavaros vizében fojtogat­
ják az önálló vámterület nagy elvét. Eric 
az elvre, az érte való komoly küzdésre 
semmi sem veszedelmesebb, mintha ép az 
a parlamenti párt, mely erre a komoly és 
elszánt küzdésre hivatva vau, a közvéle­
ményt az elvek iránt való közömbösségre 
tanítja. Pedig ezt teszi. A maga szertelen 
közömbösségével mutat rossz példát. Mit

ér az elvek fentartásának kijelentése, ha 
ez pusztán csak formaság?

A függetlenségi pártnak nem úgy kellett 
volna ebben a nevezetes, roppant jelentő­
ségű, a pártprogramra sarkalatos pontját 
alkotó kérdésben harczolnia, mint a hogy 
harczolt. Nem azt jelenti ez, hogy obstruálnia 
kellett volna. Bolond beszéd az, mely nekünk 
azt imputálja, hogy obstrukeziót szerettünk 
volna. Mikor hirdettünk mi obstrukeziót? 
És egyáltalán képzelhető volna-e obstruk- 
czió a mostani viszonyok közt? Mikor az 
ellenzék egy része a kormány mellé sze­
gődött, annak az erejét pedig, mely meg­
maradt, részben kis/ivattyuzta már egy 
obstrukeziő dühe, részben pedig összetép- 
deste a paktum? Hanem mind a mellett 
lehetett volna legalább komolyságot, el­
szántságot, az elvekért való lelkiismeretes 
kitartást vinni bele a vitákba. De nem 
vittek bele csak formaságot — és közöm­
bösséget.

Ezt rótta meg Madarász József. Nemes 
kötelességet teljesített. Ezért hazafias el­
ismerés illeti, nem pedig frivol, hepeziás- 
kodó elbánás, a mivel a paktumos politika 
fiatal, könnyüvérü lovagjai jeleskedtek ma 
a jóizlésnek is rovására. Ezek a fiatal urak 
persze sokkal természetesebbnek találják 
azt, hogy ma a kormány legintimusabb 
lapja vezérczikkben dicséri meg a függet­
lenségi pártot, mint olyant, mely nagysze­
rűen végezte íeladatát. Valóban a függet- 
ségi párt mostani magatartása tetszhetik 
Széli Kálmánnak és iníimus közlönyének, 
de nem tetszhetik Madarász Józsefnek. Ez 
a legjellemzőbb.

Budapest, junius 26.
Enyedi Lukács. Ma került tető alá négy évi 

kínos vergődés után az Ausztriával való kiegye­
zés. Azt, hogy a képviselőház nagy többsége el­
fogadta a közős vámterületet, mindenki természe­
tesnek találja, épen úgy, mint azt, hogy néppárt 
és kormánypárt kezet fogtak a függetlenségi as- 
pirácziók ellen. És mégis akadt egy férfiú a sza­
badelvű párton, a ki a Lloydban mostanság ösz- 
szefutó százféle meggyőződés útvesztőjében is 
meg tudta őrizni a maga tiszta elvét. Engedi 
Lukács, a kormánypárt ez illusztris tagja, a ki­
egyezési javaslat ellen foglalt állást és a függet­
lenségi párttal szavazott. Engedi volt tudvalevőleg 
az a képviselő, a ki az önálló vámterület előké­
szítésére még a Bánffy-kormányt utasiltatta egy­
hangúlag elfogadott határozati javaslatával és igy 

most csak dicséretre méltó következetességgel járt 
cl, a mikor egykori javaslata érteimében szava­
zott. Kétszeresen dicséretre méltó ez a követke­
zetesség, ha meggondoljuk, hogy azok, a kik leg­
jobban tapsollak az ónálló vámterúletes javaslat­
nak — a volt nemzeti párt gazdacsoportja — 
ma sehol sem voltak: elvesztek az óriási többség 
szürkeségében. És igy a iüggetlenségi csoportokon 
kívül egyes-egyedül Engedi Lukács szavazott a 
nem is oly régen egyhangúlag óhajtott önálló 
vámterület mellett.

Sima Ferencs mandátuma. Apáthy Péter, 
a képviselőház összeférhetlenségi bizottságának 
elnöke, az összeférhetlenségi bizottságot értesülé­
sünk szerint, holnap délután négy órára Sima 
Ferencz ismeretes csödügyének az elintézése vé­
gett újabb tanácskozásra hívta össze. A bizottság 
erre a tárgyalásra elfogadva az összeférhetlenség- 
ről az Egyetcrtés-ben kifejtett álláspontot, Sima 
Ferenczet be sem idézi, hanem mandátumát az 
1895:X. és az 1875:1. t.-czikk 4. és 9. §§. alap­
ján újra és pedig most már véglegesen megszűnt­
nek fogja nyilvánítani.

Az összeférhetetlenségi bizottság holnapi ülésén 
különben az .0. É.‘ szerint be fogják mutatni a 
szentesi járásbíróság hivatalos jelentését is arról, 
hogy miként kézbesítették Simának a bizottság 
előző ülésének időpontjáról szóló értesítést. Hogy 
Simának jóeleve tudomása volt arról, mikor lógja 
a bizottság az ő inkompatibilitási ügyét tárgyalni, 
kitűnik egy okmánynak a szövegéből is, a melyet 
szintén beküldtek a bizottságnak. Egy beadvány 
ez, melyet Sima a szentesi járásbírósághoz inté­
zett. Azt kéri benne, hogy halaszsza el a bíróság 
egy peres ügyének a tárgyalását, mert a képvise- 
seiőház összeférhetlenségi bizottsága épen a tár­
gyalás napján dönt az ő ügyében s neki arra a 
napra fel kell utaznia Budapestre.

Közéletünk.
0 Tegnapelőtt - tervbe veit Jovánovics-ünnepélyröl 

beszélgettem egy horvát barátommal, a ki előre is aggo­
dalmának adott kifejezést, hogy újra zavargások lesznek 
Zágrábban. Aiig hihető — úgymond — hogy az ünnep­
lők ki ne tűznék a szerb nemzeti zászlót egynéhány 
helyen, már pedig azt nem fogja eltűrni a zágrábi nép.

Csakugyan igy történt a dolog. A szerb zászlót ki­
tűzték a templomra, a szerb bank épületére cs még 
egynéhány házra. A templomon eltűrték a zágrábiak. 
Mert bizonyos abuzus folytán a szerbek egyházi jelleget 
tulajdonítanak a szerb nemzeti zászlónak s elnézik a 
hatóságok is, hogy azt a toronyra vagy templomra 
kitűzhessék, de a többi zászlókat nem tűrték 
el. Megdobálták először az épületeket, azután pedig 
magát az ünneplő közönséget. A rendőrök nem bírtak 
a tömeggel s katonai csapatoknak kellett a rendet helyre­
állítani.

Egyes magyar lapok felülnek a szerb oldalról kapott 
informácz.ióknak s úgy tüntetik fel a dolgot, mintha 
azért zavarták volna meg az ünnepet, mert Jovánovics 
magyar költők müveinek a fordításává! is foglalkozott

Ennek azonban a tegnapi zavargáshoz semmi köze. 
A horvát Írók közül többen foglalkoztak magyar költők 
müveinek fordításával. Nem vették rossz néven senki­
nek. Ennyire a legtuizóbbak sem menuek odaát a Dráva 
túlsó felén. Egyáltalában Jovánovicsot nem is czélozta ez 
a tüntetés. Neki elismerik az irodalmi érdemeit. Máskülön­
ben nem is laknék Zágrábban ő, a ki hatarozotlan 
szerb költőnek vallja magát. A zágrábi akadémia el is 
határozta, hogy részt fog venni a költő ünneplésében, 
s csak akkor változtatta meg határozatát, mikor nyil­
vánvalóvá lett, hogy azt a bizonyos zászlót ki fogják 
tűzni. Ez a zászló okozta a botrányt és semmi más.

Nincs valami túlságos nagy hajlamom a sovinizmus 
iránt. Tűzzel és vassal nem akarom terjeszteni nemze­
temnek se a nyelvét, se a kultúráját. L'gy gondolom, 
hogy ilyen módon nem is fog az terjedni soha. Az ily 
eljárás csak elkeseredést szülhet, de sikert soha. Ezt 
csak az. biztosíthatja, ha erőteljes, nagy és átható lesz 
önmagában is a magyar kultúra ereje. Akkor magától 
is fog hódítani.

A Regán-l&nyok regénye.
Irta: Oottier Lajos.

(iÖev. Fagy lsétől ' szült tett Horváth Mária, Horváth 
Márton rtjo. rítus lelkésznek. Almáson.)

Budapest, 1891. X. 3.
Kedves bátyám!

Azt hiszem, a lapokból értesültél arról a bor­
zasztó szerencsétlenségről, mely a pclsei Regán- 
csalad.it sújtotta. A tanácsos öngyilkosságáról 
különféle hirek keringnek, de a tiszta való tény 
az, hogy zavart anyagi viszonyai miatt vált meg 
az élettől. Semmi más oka nem volt reá. Tisz­
tességes, gavallér, úri ember volt egész életében. 
S ha abba a szerencsétlen vállalkozásba nem 
bukik bele, tovább is mint köztiszteletben álló 
úri ember élhetett volna. Így azonban nem volt 
elég lelki ereje a nyomorral szembeszállni.

A szivem facsarodik el, ha erre a két apátián, 
anyátlan árvára nézek, a kiknek most senkijük 
nincs, ezen a világon. Az ügyvéd azt mondja, 
hogy az anyai örökségőkből vagy 12.000 forintot 
meg lehet menteni szamokra. De hát mi az ne­
kik? A kik eddig szokva voltak évenkint annyit 
költeni! Még hozzá Juditnak a partija is föl­
bomlott. Tegnap küldte vissza Gejcs László­
nak u jegygyűrűt. Nem tudom, csupán büsz­
keségből tette-e, vagy pedig a vőlegény 
vonul vissza? Tudod, Judit milyen zárko­
zott, büszke lélek volt egész életében. Tőle nem 
lehet megtudni a valódi okot. Az is igaz, hogy 
mestervári Gejcs Ln.-ziot sem olyan bölcső­
ben ringatták, hogy szegény leányt vehessen 
feleségül.

Lili, még a körülményekhez képest eléggé tartja 
magát. Angyali jó lélek! Tegnap este, nagy titko­
lózva jött be hozzám, én már ágyban voltam és 
leülve ágyam szélére, elmondta, hogyha meg­
kapják a 12.000 forintot, visszavonulnak valami 
xiüuki városba, a hol senki sem ősmeri őket és 
női divat-termet nyitnak. Csak képzeld el! ezt 
az elkényeztetett, ünnepelt, fővárosi úri nőket, 
a mint pénzért varrnak, vidéki hölgyecskéknek! 
Én meg lebeszélni sem tudtam Lilit erről a 
tervről, mert jobbat nem tudok tanácsolni nekik. 
Együtt sírtuk ki magunkat. Nyomorúság ez az 
egész élet!

Hogy magamról is Írjak, hát előbb rendezzük 
itt a dolgokat, aztán, ha a szegény gyermekek nem 
mennek rögtön vidékre, akkor egyelőre itt vesznek

föl kisebb lakás!, és abban az esetben ért is 
ilt maradok velők. Ha azonban elmennek a 
fővárosból, akkor én hozzátok mennék le, addig, 
inig alkalmazást kapok valami úri háznál, mint 
házvezetőnő, vagy tarsalkodónő, a mint Regánék- 
uál voltam és vagyok kilencz év óta. Csak Írd 
ti cg, kedves bátyám, őszintén, hogy nem leszek-é 
terhetekre? Most pedig soraimat zárva Bertáddal 
és a gyermekekkel együtt, mindnyájatokat szívből 
ölel szerető testvéred : Mari.

(Horváth Márton református leikést öev. Nagy 
Bélúnénak, Budapest.)

Kelt Almáson, az Urnák 1891. éviben, 
október hónap 9-ik napján.

Kedves Mária húgom!
Hozzám intézett, ez év október 3-ról keltezett 

és testvéri szeretettel irt leveled jó egészségben 
talála mindnyájunkat, mit neked is, kedves test­
vérem, igaz szívvel kívánok. Szerény házamnak 
mindenkor szívesen látott vendége leendesz, met t 
meg vagyon Írva, hogy ,Zörgessetek és megnyíltá­
ul: nektek.“ A Teremtő Atya Isten által súlyosan 
meglátogatott árvák keressenek vigaszt a vallás­
ban és ott megtalálandják azt. Azt mondja az 
Írás, hogy ,Nem lészen mindörökké feledékenységben a 
szegény; a nyomorultaknak reménységek nem mind­
örökké véss el“. (Zsoltárok könyve. 9-ik zsoltár, 
10-ik pont.)

Istennek kegyelmébe ajánllak téged, kedves 
testvérem! És hitvesemmel együtt, szívesen elvá­
runk. A gyerekek kezedet csókoltatják, én pe­
dig maradok hozzád, igaz hivséges s/.eieicttel
való bátyád Márton.

(Pelsci Began Lili öev. Nagy Bélánénak, Almás.)
felső-Várad 92. III. 11.

Kedves jó Mari néni!
Bocsásson meg, lelkem, aranyom, hogy csak 

most Írok, de mostanában mód nélkül el voltunk 
foglalva a berendezkedéssel. Nagyon szép üzlet- 
helyiséget (!) béreltünk, első emeleten. Van két 
szép szobánk. Egyik a „szalon*, hol a megren­
delőket fogjuk fogadni (ha lesznek!), a másikat 
pedig kineveztem közös háló, ebédlő és nappali 
lakosztálynak, kettőnk számára. És ... oh! Mari
néni!___Az ablak fölött ott ragyog fekete táblán
aranybetükkel: Pelsei nővérek női divatterme. A 
Regán nevet végképen letettük. Most csak nemesi 
elönevünket használjuk. Legalább ennyi hasznai 
vesszük az életben. Különben úgy sem ösmer 
minket itt, az isten háta mellett senki sem.

Máskép elég jól érezzük magunkat. Egy kis 
leány-cselédet tartunk, azzal kinlódunk. Magunk 
főzünk és minthogy sem Judit, sem én, sem a 
cselédünk nem ért a főzéshez, a legjobb egyetér­
tésijén, együtt rontjuk el az ebédeket és vacsorá­
kat. De azért úgy Judit, mint én, halálos sértés­
nek tekintenük egymásra nézve, meg nem enni, 
mit a másik összekotyvasztott. Milyen jó, hogy a 
kávét nem lehet elrontani|! Olyan pompás kávé­
kat iszunk, jó falusi tejszínnel, a minőről Buda­
pesten logalmunk sem volt.

Csak az én drága Juditomnak jönne meg a 
kedve. Olyan szótalan mindig. Bár néha erőlteti 
magát előttem és nevet az én bohóságaimon, de 
az csak olyan nevetés, a mi nem szívből jön. 
Én azt hiszem, kedves Mari néni, hogy ő még 
mindig szereti azt az embert. Pedig, bizony jobb 
válna, ha kiverné a fejéből.

Nagyon hiányzik nekünk, kedves jó Mari néni! 
Sokat emlegetjük. Bárcsak itt lehetne velünk. 
Írjon egy hossza levelet. Hogy van? Hogy találja 
magát falun ? A nagytiszteletü urék egészségeseK-e 
mindnyájan ?

Isten áldja meg, lelkem, aranyom! Ezerszer 
csókolja, szerető kis leánya Lili.

(Ugyanaz, ugyanannak.)

Felső-Várad, 1892. VII. 2.

Kedves drága jó Mari néném !

Bizony megszidhat, hogy csak ilyen nagysokára 
válaszolok kedves levelére. De hogy nagyon még 
se szidjon, hát megírom, hogy üzletünk virágzás­
nak indult! Annyi varrni valónk van, hogy varró­
lányt is kellett fölfogadnunk, mert magunk nem 
győztük a munkát. Istenem ! milyen nagy hasz­
nát vesszük most, hogy nagyúri jó módunkban, 
szórakozásképen, megtanultunk szabni, varrni t 
Mióta a szabómüvészet remekeit állítjuk elő, a 
konyha-művészetet abba hagytuk s a nagy ven­
déglőből hozatunk kosztol. (Mert, az igazat meg­
vallva, nagyon elgyötört minket a magunk főztje.) 
Es azóta határozottan, jobb színben vagyunk mind 
a hárman, még a kis cselédünk is.

Ma egy előkelő látogatónk volt. Bizony ! a fő- 
szolgabiróné 6 nagysága tisztelt meg, egy meg­
rendeléssel. Most, ugyanis, az egé«z város az 
Anna-bálra készül, és a főszolgabirónénak, erre 
az. alkalomra, halvány rózsaszín surah toilettet 
csinálunk, a mi, tekintettel az 6 180 centimeter 
derékbóségére, és korára, remekül fog illeni neki. 
Olyan jól konzervált ötvenes, a ki azonban nem

látszik többnek negyvennyolcénál s még abból is 
hajlandó volna engedni valamit.

Haj! haj! én csak mindig bolondozom. Pedig 
isten látja lelkűmet, hogy mennyi keserűségem 
van. Legjobban keserít az, hogy az én drága, 
szép, büszke .Indítom sehogy sem tudja magat 
belétalalni a helyzetbe. Nem tud feledni. Képzelje, 
kedves Mari néni! Tegnap a fiókját véletlenül nyitva 
hagyta, én kerestem ott valamit és lcgfőlül meg­
találtam a Gejcs László arezképét. Az hittem, 
hogy már régen tüzbe dobta. Az igaz, hogy gyö­
nyörű egy férfi. Azok az okos barna szemek, az 
a szép fekete bajusz! De hát ha egyszer nem 
veheti cl Juditét. Hiszen 6 is szegény! A fize­
tése neki magának sem elég, nem hogy házasodni 
tudna rá.

De most már nem firkálok többet, mert ma 
még plisszirozni kell a főszolgabiróné szoknya­
alját. Isten áldja meg, kedves jó Mari néni! 
Mindnyájokat ezerszer csókolja szerető kis ba­
rátnője : Lili.

(Ugyanaz, ugyanannak.)
Felső-Várad, 92. IX./7.

Kedves Mária néném!
E peresben kapott kedves levelére azonnal vá­

laszolok. Annyira belé jöttünk már a munkába, 
mintha egész életünkben egyebet sem csináltunk 
volna, mint szabni meg varrni. Én igazán mon­
dom : egészen beletalálom magam a helyzetbe. 
Csak az én szeretett Juditomnak jönne meg a 
kedve, de ő még mindig olyan bánatos.

Roppant érdeklődés tárgyai vagyunk a város­
ban. A varrókisasszony beszéli, a ki mindenhová 
bejár a kész munkával, hogy [annyi faggatásnak 
van miattunk kitéve, hogy felelgetni sem győz a 
sok kiváncsi kérdezőskődésre. Kalandosabbnál 
kalandosabb hirek keringnek rólunk. Juditot már 
férjhez is adták valami német herczcghez és el is 
vált a férjétől. (!) Különben inkognito grófkisasz- 
szonyok vagyunk és csak addig fogunk itt dol­
gozni, a mig milliomos fösvény nagybácsink meg­
hal, a ki már 90 éves, és ránk fogja testálni a 
vagyonát. (Bár igaz volna!) Én annyit mulatok 
ezeken a dolgokon és a jó kisvárosiak kíváncsi­
ságán! A múltkor bejött hozzánk a helybeli 
gyógyszerészné, hogy valami megrendelést|tegyen. 
De ez csak titulus volt neki kíváncsisága kielégí­
tésére. Az ócscse is vele volt. Kiállhatatlan, cl­
bizakodott fiatal ember. Olyan bajusza van, 
mint a taiuseprö. Különben főispáni titkár. 
Olyan szemeket meresztett rám, mintha soha

■%

Nem igen bámulom ennélfogva más népek soviniszt^ 
mozgalmait sem. S ha ilyesmit tapasztalok például a 
horvütoknál, az egyáltalában nem teszi enyhébbé a né­
zetemet.

De ebben az esetben nem tudom elítélni felháboro­
dásukat.

A szerb nemzeti zászlónak Zágrábban semmi helye. 
Se ott, se Horvát- vagy Magyarország területén. Az egy 
idegen államnak a zászlaja. Annak az idegen államm-k 
a népe ugyanazt a nyelvel beszeli, melyet a mi szer- 
beink. Nyelvük és származásuk közös. De illanjuk nem 
az. Ápolják és fejleszszék a nyelvüket, tartsán fenn 
hagyományaikat, de az idegen állammal ne kacz r 

kódjának.
A ki Magyarország területén kitűzi a szerb nemz 5 

zászlót, az nem lehet se jó hazafi, se hü állampolgár 
Az tüntetni akar vele, hogy a szerb állam eszméért 
dobog a szive. Az. megsérti egyszersmind azt az orszá 
got, melynek állampolgára ő is.

Elszászban nem tűrné meg a hatóság a franczia 
zászlót; nem is meri kitűzni senki, Budapesten nem 
törhetjük el, hogy magyar alattvaló kitűzze a román 
lobogót. S midőn magyar állampolgárok Zágrábban a 
szerb zászlóval tüntetnek, nemcsak a bontótokat sértik 
meg, hanem minket is magyarokat.

A borvátok és szerbek közölt az antagonizmus éles 
és régi keletű. Pedig a nyelvük egy, csak a lithur^iájuk 
külömbfizö. A szerbek állanilúlag Szerbia felé kacsint­
gatnak és az méltán megbotránkoztatja a borvátok it.

A borvátok ősidők óta a nyugati czivilizácziúhoz csat­
lakoztak. Elfogadták a latin betűt, a latin misét és a 
Gergely-fule naptárt. A szc-rhck ma is a keleti czivüi: i- 
czidhoz szítanak. Lithurgiájuk ő-szláv, vallásuk keleti- 
nem-egyesült, naptáruk a Julius Caesar-féle s Cyrill- 
betiikkel élnek.

Két világnézlet ellentéte választja el egymástól a két 
népet.

Szembe kerülve egymással a kettő, a magyarság esik 
a borvátok partján lehel. Mert mi is a nyugat czíviliz.i- 
czióját fogadtuk el. Ahhoz van kötve a letelünk. Annak 
védelmében all feladatunk.

A szerbeknek minden jogos kívánságát tiszteletlen 
tartjuk, de túlkapásaikat nem tűrhetjük.

Horvat-Szlavonországban tuluagy konczessziúkat tettfk 
nekik már eddig is. Ez csak fokozta igényeiket emelve 
követelődzésüket. Ezt a kellő határok közé keli szo­
rítani.

ÖRS Z A G G Y ÍJ L É S.
A képviselöház ülése junius 26-á ,

I.
A kiegyezési vita ma rövid utón véget ért, s a 

képviselöház megszavazta ngy általánosságban, 
mint részleteiben is a lex Szélit, vagy hivatalos! 
meglehetős kacskaringós néven: a vám- és kére - 
kedelmi viszonyoknak és ezekkel összefüggő né­
mely kérdésnek rendezéséről szóló törvényjavas­
latot. Ennek megtörténte előtt azonban egy jó 
csomó mentelmi ügyet intéztek el, átadván cgé.-z 
sereg honatyát az igazságszolgáltatás kezébe, ki- 
sebb-nagyobb bűnök és vétségeknek miatta. A 
ház egyébiránt az összes mentelmi ügyöké' a 
mentelmi bizottság javaslata értelmében döntött 
cl, csak egyedül a Kossuth Frrencz és Buli. j 
Béla dolgában határozott attól illetőleg. A bízót - 
ság ugyanis a két nevezett képviselő menleiiui 
jogának felfüggesztését is javasolta, de a h íz 
Selmáit Gyula érveinek hatása alatt, a ki bebizo­
nyította, hogy itt egyszerű zaklató esete forog 
fenn, megtagadta kiadásukat.

életében nem látott volna még i: cn szú \ 
fitos lányt, a minő én vagyok. A látogatásnak z 
lett a vége, hogy mindkettőnket meghívtak a 
gyógyszerészek házi mulatságára. Váltig szabó.:- 
tunk, félig-meddig meg kellett ígérni, hogy cím - 
gyünk. Persze eszünkben sem voit komolyan be­
váltani a szavunkat. De most jón a java! Csak 
képzelje, kedves Mari néni! a mulatság napjan 
remek élővirág bokrétát kaptam névtelenül a pos­
tán. A mulatságra kővetkező napon aztan elmen­
teni a gyógyszerészekhez kimenteni elmaradcsun- 
kat. (Az uj fekete sarait ruhám volt rajtam.) 
Nagyon szívesen fogadtak (ott volt a titkár is) és 
igen sajnálták, hogy nem togadtuk el a meg­
hívást. Én Judit gyöngélkedését hoztam fül okul.

Bizony, komolyan aggódom az én drágám 
egészsége földit. Ügy lefogyott, hogy meg sem 
ősmemé Mari néni. De azért még mindig olyan 
szép, mint egy angyal.

Nagyon őrvendek, kedves Mari néni, hogy vég­
leg ott marad a papéknal Igaza is van. Azzal a 
kis nyugdijává! testvére csaladján is segit és leg­
alább otthona is van. Ki tudja, milyen helyet 
kapna idegenben.

Isten áldja meg! Ezerszer csókolom, Judittal 
együtt. A tiszteletcs urékat üdvözlöm. Írjon mi­
előbb szerető Lilijének.

(Ugyanaz, ugyanannak.)
Felső- Várad, 1892. XII/19.

Kedves Mari néni!
Csak röptiben irok pár sort, mert nagy bajban 

vagyunk. Judit fekvő beteg, erős lázai vannak. A 
doktor mindennap kétszer itt van. A gyógyszeré­
szek olyan figyelmesek hozzánk. Naponta nteg- 
kérdeztetik Judit liogylétét. Szentkéry Guszti (a 
titkár) is mindennap felküld tudakozódni. Tegnap 
ö maga volt itt, személyesen. Alig tudtam vele 
beszélni, olyan nyugtalan vagyok. Már három 
napja nem feküdtem le. Csak megsegít tán a jó 
Isten ?!

Isten altija meg! ezerszer csókolja szerető
Lilije.

(Szentkéry Gusztáv, mestervári Gejcs László ország­
gyűlési képviselőnek. Budapest)

Felső-Várad, 92. XII/19.
Kedves Laczi barátom !
Régen készülök már neked Írni, arról a ko­

moly változásról, mely — úgy érzem, hogy — 
életemben forduló pontot fog képezni. Hogy rö­
vid legyek, csak képzeld el. én, a ki sóba eddig
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A mentelmi ügyek elintézése után a kiegyezési 
javaslat tárgyalását folytatták. A még hátralevő 
záróbeszéd végeztével ismét Széli Kálmán minisz­
terelnök szólalt fel, hogy egy-két megjegyzést te­
gyen az utóbb felhozott kifogásokra, melyekkel 
törvényjavaslatát illették. Hangsúlyozza, mint már 
olyan sokszor, hogy a vámközösség vagy az ön­
álló vámterület kérdése első sorban gazdasági 

kérdés és hogy a maga részéről előnyösebbnek 
tartja az ország gazdasági érdekeire a vámközös­
séget, mint a külön vámterületet. Érdekes volt 
beszédének az a része, melyben beismeri, hogy 
az osztrákok ádáz harezot indítottak papírjaink 
ellen, melynek az a czélja, hogy hitelünket lehe­
tőleg megrongálják. Kijelentette ugyan, hogy 
rajta lesz, hogy az osztrákok e ezudar el­
járása ellen megvédje jogainkat, de saját­
ságos módon ezt a „testvéri egyetértés* utján 
akarja elérni. Szép dolog az a testvéri egyetértés, 
de bizony mi, őszintén megvallva, tamáskodunk 
annak létrejöttében, tapasztalatból ismérvéé osz­
trák szomszédaink irántunk való különös sze- 
retetét.

A miniszterelnök beszédére következett a sza­
vazás. A iüggetlenségi párt kivételével a egész 
ház elfogadta a javaslatot, csak kormánypárton 
találkozott egyetlen egy férfi, a ki ellene szavazott: 
Enyedy Lukács.

A részletes vita során Barta Ödön felelt a mi­
niszterelnöknek a múlt szombati beszédében el­
lene intézett támadásra. Barta válasza a mily 
meggyőző, ép oly csípős is volt. Kimutatta, hogy 
a miniszterelnök, bár igen sokat beszélt az általa 
felvetett junktim kérdéséről, még mindig adós 
maradt arra a felelettel: vajon a fogyasztási adó 
átutalásában rejlő előnyöket élvezni togjuk-e
a kvóta felemelése nélkül? Kegyetlen szatiraval 
bizonyította be ezután, hogy nagyon is megtudja 
különböztetni a restituczió kérdését, úgyszintén 
maró szarkazmussal magyarázta meg azt a 
szinvakságot, a melyben, nem mint a mi­
niszterelnök állította, ő és pártja, hanem
a többség és a kormány szenved. Lojáli­
sán elismerte a javaslatban levő vívmányokat is, 
de viszont rámutatott arra a sajátságos jelen­
ségre, hogy a helyeit, hogy a magyar önállóságot 
teljesen kidomborítanék, a mit most az 18G7 : 
XII. íörvényezikk alapján megtehetnénk, egy tor- 
mulával mellőzzük az egyenes utat és vámegy­
ségben tartjuk Ausztriával Magyarországot tény­
leg, mikor szóval önállónak hirdeljük. Barta
talpraesett fejtegetéseit és alapos érveit általános 
figyelemmel hallgatták, pállja pedig zajos helyes­
léssel honorálta.

Seéli Kálmán miniszterelnök nem ludott mást 
felelni Barta súlyos argumentumaira, mint a mit 
már számtalanszor ismételt, hogy ha a javaslat 
nem is vizmány, de Magyarország önállóságát az 
eddigi kiegyezési törvényeknél jóval világosabban 
domborítja ki.

Kossuth Ferencz gróf Apponyival polemizált s 
azt igyekezett kimutatni, hogy a függetlenségi 
párt, ha hatalomra kerül, gyakorlatilag is érvé 
nyesiteni tudja majd programmját.

A részleteknél még több apróbb felszólalás volt, 
de igaz érdeklődést ezután egyedül az ősz Mada­
rász József beszéde keltett, a ki keményen meg 
leczkéztette a függetlenségi pártot, a miért hogy 
olyan nagy közönynyel viseltetik a tárgyalások 
iránt. Beszédével érdemileg Lapunk vezérczikke 
foglalkozik. Bichler Győző védelmébe vette a 
hanyag párlot s azzal argumentált, hogy hiszen a 
párt ezúttal is legkiválóbb tagjait kiküldte a 
harezha. Ez igaz. Csakhogy arról, úgy lát­
szik, jónak látta megfeledkezni, hogy ezek 
kivétel nélkül mind az igazi Iüggetlenségi férfiak 
közül valók s egyetlen cgv sem volt köztük, a ki 
a paktumos paklizásban részt vett. De vájjon 
hova tűntek a paktum lovagjai? Ezek közül csak

Perezél Béni, Tóth

Kossuthot láttuk a küzdőtéren, meg egy pillanatig 
az öreg gróf Benyovszkyt — a többi nem volt 
sehol.

A javaslatot végül részleteiben Is elfogadták 
minden változtatás nélkül, Páder Rezső egy sti­
lisztikai módosilványával.

Az ülés elején Lukács László pénzügyminiszter 
nyújtotta be a fogyasztási adójavaslatokat és az 
osztrák-magyar bankszabadalom meghosszabbítá­
sáról szóló törvényjavaslat kiegészítését.

n.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal,

János.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után fel­

szólal
Lukács László pénzügyminiszter : Tisztelt képviselő­

ház ! Van szerencsém két törvényjavaslatot beterjesz­
teni. (Halljuk !) Az egyik az égetett szeszfolyadék után 
fizetendő szeszadó-pótlékról és a szesaforgalmi adó meg­
szüntetéséről szóló törvényjavaslat, a másik pedig a sör- 
fogyasztási adó eltőrlesztése mellett behozandó söradó- 
pótlékról szóló törvényjavaslat, továbbá van szerencsém 
benyújtani egy előterjesztést az osztrák-magyar banksza- 
dalomnak meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat ki- 

észitése tárgyában. Méltóztassék úgy a törvényjavas­
latokat, mint az előterjesztést tárgyalás és jelentéstétel 
vegeit a pénzügyi bizottsághoz utasítani.

Elnök: A bemutatott törvényjavaslatok ki fognak 
nyomatni, szét fognak osztatni és tárgyalás és jelentes­
teiéi végett a pénzügyi bizottsághoz utaslttatnak.

Következik a mentelmi ügyek t rgyalása, a me- 
lyeket Kabos Ferencz, a mentelmi bizottság előadója 
ismertet.

Első sorban Csávolszky Lajos mentelmi ügye került 
szóba, a kit a Fortuna aranybánya-társaság ismeretes 
ügye miatt csalás bűntettével vádolnak s ezért kéri ki 
adasál a budapesti törvényszék, mint büntető bíróság. A 

: a mentelmi bizottság jelentése jalapján Csávolszky 
Lajos mentelmi jog.t felfüggesztette. Hasonlóképpen 
fellüggesztette a sikkasztással vadolt Sima Ferenczet, 
ellenben megtagadta a becsületsertés vétségé és hatóság 
elleni kihágással terhelt Halász Zsigmond mentelmi jo­
gának felfüggesztését, viszont felfüggesztette dr. Serben 
Miklósét porviadal, súlyos testi sértés vétsége és köz- 
csend elleni kihágás miatt. Ezúton újra Sima Ferencz 
ügye következik, a kinek mentelmi jogát most zsarolás 
büntette, rágalmazás es becsületsértés vétsége miatt kérik 
felfüggeszteni. A hoz elhatározta, hogy Sima mentelmi jo 
gat a becsületsértés és rágalmazás vétségé miatt lelfüg­
geszti, de a zsarolás bűntettére nézve a felfüggesztést 
megtagadja. Megtagadta ezután a ház nyilvános rágal­
mazással vádolt Butmann János mentelmi joga fel­
függesztését, ellenben felfüggesztette a sajtórendóri kihá­
gással vadolt Lepsényi Miklósét, úgyszintén az okiralha- 
misitas, csalás, sikkasztás es hűtlen kezdesse! vádolt 
Sima Ferenciét.

Következik ezután a mentelmi bizottság jelentése 
Hunnia gépgyár és vasöntöde vezetői elleni bűnügyben 
csalárd bukás miatt vádolt Kussutli Ferencz és Kod- 
nyánszky Béla országgyűlési képviselők mentelmi 
ügyt-hen.

Habos Ferencz előadó: A budapesti kir. törvény­
szék Kossuth Ferencz es Rudnyánszky Béla mentelmi 
jogán, k felfüggesztését azon oktiol kéri, mert a Hunnia 
reszvényt.ír.-as.ig csödügyéböl kilolyólag elrendelt vizs­
galat reájuk is, mint a társaság volt igazgatósági tag­
jaira kiterjesztendő. A vizsgálati iratok tanus.iga szerint 
a «Hunniái részvénytársaság mar 1893 ban oly üzleti 
és pénzügyi viszonyok közé jutott, hogy megmentése, 
mint azt Tarnóczy Gusztáv akkori igazgató egy igazga­
tósági ülésen előadta, csak úgy volt lehető, ha az ült 
köret kiterjesztik es az alaptőkét tetemesen fölemelik. Az 
1394 ben tartott közgyűlésen az igazgatóság által ezen 
iranytian tett javaslat alapján tényleg a részvénytőke 
millió írtra emeltetett fel, egyúttal újra alakíttatott az igaz 
gatós g, a melynen bevaÚsztatott Kossuth ferencz 
dr. Rudnyánszky Hc-la országgyűlést képviselő is. Ez 
tőkefelemelés azonban a részvénytársaságban nem vonta 
maga után a várt eredményt, minthogy a vizsgálati 
iratok tanús.igái szerint a tarsasagnak 1893-ban lenn 
állott viszonyai azt lebetelle-nne tettek. A vizsgalati 
iratokból kitűnik, hogy a két képviselő egyike sem főly 
hatott be a gyár üzemébe ; továbbá a vizsgálat egyetlen 
tényt sem tud felmutatni, a mely valószínűvé tenné azt 
a feltevést, hogy akar Kossuth Ferencz, akar Rúd 
nyáuszky Béla cselekedetükkel vagy mulasztásukkal 
hitelezők vagy részvényesek megkárosítását időzlek volna 
elő. A bizottság lühhsege, tekintettel arra, hogy a fele­
lősség mérvét a bíróság van hivatva megállapít.,ni, el­
határozta, hogy a mentelmi jog felfüggeszteset hozza 
javaslatba.

Kossuth Ferencz : Nem akarja, hogy valaha azt 
mondhassa valaki, hogy mentelmi joga mögé bújik, 
midőn azt kérik a háztól, hogy kiadassek. Érzi azt, 
hogy teljes és a legpúldásabb korrektséggel járt el 
abban az ügyben, a melyről szó van, tehát kéri a 
hazat, hogy adja ki. (Tetszés.)

Schmidt Gyula: Mint e'őadója az ügynek, 
áttauyutmányozta azon nagy tömkelegü vizsgalati 
iratukat es azon meggyőződésre jutott, hogy

azokban nem foglaltatik semmi olyan momen­
tum, a melynél fogva a büntető törvénykönyv 
35-ik fejezetében foglalt csalárdbukás büntette vagy 
vétsége miatt az illetők terhelhetők lennének. A vizs­
gálati iratokból a bizottság arról győződött meg, hogy 
a nevezett képviselők a vagyonbukott társaság gyári 
üzletének tényleges vezetésével be nem folytak ; továbbá 
semmi olyan momentum azokból ki nem derült, a 
melynél fogva arra lehetne következtetni, hogy ők 
ténykedésükkel tudva, szándékosán a hitelezők károso­
dását előidézhették volna.

Azért annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
csak sablonszerűén kéretnek ki ezen képviselők és nem 
forog fenn büntetőtörvénykönyvünk dispozicziói értelmé­
ben oly momentum, mely kiadatásukat igazolná, tehát 
zaklatás jellegével bir az, hogy azért, mert az igazgató­
ságnak tagjai voltak, okvetetlenül kikéressenek és ellenük 
a bünvizsgalali eljárás megindittassék, Kossuth Ferenczre 
nézve annál kevésbbé, mert akkor, midőn ezen társaság 
tényei felett csőd nyittatott, már nem is volt tagja az 
igazgatóságnak, mert előbb lemondott és mert mikor 
már beválasztatott, a társaság már olyan kritikus hely­
zetben volt, hogy az ő ténykedésük folytán annak va­
gyoni helyzete rosszabbá nem is válhatott.

Azért ajánlja, hogy a ház ne fogadja el a bizottsági 
jelentést és tagadja meg Kossuth Ferencz és Rudnyánszky 
Béla kiadatásai. (Élénk helyeslés.)

Polónyl Géza vette ezután védelmébe Kossuth Fe­
renczet, hivatkozva a kegyeletre, a melylyel kezelni kell 
a nagy férfiak nevének emlékét, ha oly t-imdszetü kér­
désekkel üidöztelnek, mint Kossuth Ferencz.

A ház egyhangúlag megtagadta ugv Kossuth Ferencz, 
mint Rudnyánszky Béla kiadatását.

Farviadal vétségé miatt egész sereg képviselő men­
telmi jogát függesztették ezután fel és pedig : Gróf For- 
gách Antalét két rendbeli párviadal vétsége miatt, 
Tisza Istvánét, Olay Lajosét, gróf Bethlen Ba­
lázsét, Bubik Béláét, tov. b: .1 Holló Lajosét, Léqrády 
Károlyél, báró Jfopcsa Elekét, Endrey Gyulaél, 
Rakovszky Istvánét, Zeyk Garorét és végül Ivanka 
Uszkárét. Úgyszintén felíüggesz becsületsértés vétsége miatt 
Sima Ferenczét es ugyancsak az ővet nyilvános rágal­
mazás vétsége miatt, végül becsületsertés vétségével vádolt 
Münnich Aurélét.

Tutszky Ágostnak azt a bejelentését, hogy báró 
Bán ff y Dezsőm k a mentelmi jogát az ellenzők meg­
sértette, minthogy azt Pulszky időközben visszavonta, 
mint tárgytalant, félretették.

Következik a vám- és kereskedelmi viszonyok­
nak és ezekkel összefüggő némely kérdésnek 
rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásának foly-
t&tUScLe

Polónyl Géza : Záróbeszédét mondja el, kijelentvén« 
ho^y az autonóm vámtarifa dolgában beadott határozati 
javaslatát visszavonja

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy soha 
sem vitatta senki ellenében, hogy ezen törvénynek ha­
tálya megszünhetik, hogyha megtörténik a viszonos­
ság és intézkedések szükségesek, hogyha a viszonos­
ságot, mely slipulalva van, Ausztriában meg nem tart­
juk. Azt sem vitatta, hogy megtörténhetik, hogy a 
Reichsrath a 14. §. alapj.in kibocsátandó cs szári ren­
delettől, a melylyel ezt a kiegyezést életbe lépteti, meg­
vonja a n.aga jóváhagyását es akkor egy bizonytalan 
uj helyzettel állunk szemben. Ez igaz.

De szóló remeii, hogy az osztrák Reichsrath is el 
fogja fogadni a gazdasági kiegyezést, mint a mely az ó 
gazdasági érdekeit is számba veszi es ipari érdekeiknél, 
nagyon is megfelel.

Ismétli, hogy a vámközösség vagy nz önálló vámterü­
let kérdése, habár politikai vonatkozásait t lismeri, e.ső 
sorban gazuasugi kérdés. A külön vam'crületnel azon­
ban szóló előbbre teszi a vau közösséget, az ország 
gazdasHgi érdekeire nézve rreglelelőnek tartja. Hogyha 
az önálló vámte rület az ország"J gazdasági érdekeim k 
nem felel meg semmifele politikai tan, semmiféle pro­
gramra nem volna alkalmas arra, hogy azt beleültsz- 
szék es nem is engednek azt beleilleszteni, mert a gaz­
dasági életet megkárosítani, megzsibbasztaui politikai 
tekintetből nem szabad.

Felhozatott az is, hogy az osztrákok miatt nem lehe­
tett életbe léptetni a V« *k..pu-szabalyozás’, vagyis a 
Vaskapu-szabalyozás folytan eladott dijtetei koek életbe­
léptetése is felemliltetett, ezenkívül a papírok kér­
désé is.

A mi az elsőt illeti, a kérdés úgy áll, bogy az élet- 
beléptetés májusra vagy júniusra — a mint eredetileg 
kontemplalva volt — nem azon tört meg, hogy az 
osztrákok nem akarlak, nem is tőit meg semmiképen, 
de igenis, miután a kérdés uj volt, Európának össz-s 
államait érdekelte az, hogy a reánk kötelező erővel bíró 
nemzetközi szerződések, a londoni és berlini szerződések 
vájjon micscda jogot udual Magyarországnak és milyen 
mértékben van Magyarországnak joga illetékeket kiróni. 
Ez a körülmény, hogy a küllőid, taluu első sorban 
Anglia, ily. n kérdéseket tett, szükségessé tették, hogy ez 
a kérdés minden ó dáiról felvil.<gositta*sek ; tehat m m 
az osztrákok akadályoztak az életbeléptetest, es azon 
helyzetben van szóló, hogy a haznak jelentheti, hogy 
ez a kérdés rendezve van és hogy legközelebb az ille­
tékek, az illetékszedési j?g alapja« a szerződésnek meg­
felelően éleibe lepnek. (Élénk helyeslés.)

A mi a papírokat illeti, erre uezve kénytelen kijelen­
teni, hogy az uz elfogultság, az az ellenszenv, melytől az 
osztrák kormány ugyan távol áll, de egyes alantas ha­

tóságok nem, a mely sok körében Ausztriának ellenünk 
tért foglalt, az utóbbi időben ezen a téren igen kényes 
helyzetet teremtett (Halljuk ! Halljuk !), maguknak az 
osztrák tőkepénzeseknek igazi érdeke ellen is bizonyos 
animozitás állt elő és ez nagy baj, mert a magyar 
papíroknak hátrányára van. Ez a kormány figyelmét 
nem kerülte el, azt el sem kerülhette és a magyar kor­
mány foglalkozik is ezzel a kérdéssel és igyekezik eb­
ben a kérdésben azt a jogos álláspontot megvédeni és 
restituálni, a mely testvéri egyetértésben élő nemzetek 
között egyedül helyes. (Mozgás a szélső baloldalon.) De 
mert ez a kérdés nem tartozott a kiegyezési kérdések 
keretébe és mint ilyen, elintézhető nem volt. A kérdés 
fontos és jelentős is, és annak idejében azon lesznek, 
hogy a kérdést a méltányos, jogos, helyes és egyedül 
igazolható álláspont alapjan megoldásra juttassak és 
rendezzék. (Általános helyeslés.)

Következett a szavazás. A ház nagy többsége elfo­
gadja a javaslatot, mig ellenben úgy Kossuth Ferencz, 
mint Szinay Gyula határozati javaslatát mellőzi.

Elnök erre öt perezre felfüggeszti az ülést.

(Szünet után.)
Következik a törvényjavaslat részletes tárgyalása és 

pedig először a czini.
Barta Ödön : A miniszterelnök legutóbbi szombaton 

tartott beszéde kényszeríti, hogy az abban tett fontos 
nyilatkozatok egynémeiyikét és különösen a szóló által 
elmondottak ezáfolatát szó nélkül ne hagyja; csak egy­
néhány megjegyzése van. Az első az, hogy a minisz­
terelnök összetévesztette a kérdést s ebből még most 
sem vagyunk tisztázott helyzetben, mert tévesen fölfo­
gott kérdéssel szemben csak téves válasz állhat. Szóló 
most is azt kérdezte és a bizottságban is, hogy igaz-e a 
junktim kérdésében az, hogy a fogyasztási adó átutalása 
az abból eredd, ránk hárulható előnyök, Ausztriában 
attól vannak függővé téve, vájjon felemeljük a kvótát ? 
Legutóbbi beszédében szóló a kérdés lényegét ugyanígy 
tette fel ; azt kérdezte, van-e junktim e javaslat rendel­
kezései és a fogyasztási adók átutalásából ránk hárul­
ható kedvezmények közt. A kérdés lényégét teljesen 
azonosnak tartja ; mert a junktim tekintetében soha 
sem kérdezősködtek ők arról, hogy valamelyik törvény­
ben benne lesz-e a junktim vagy sem, hanem a felett 
aggodalmaskodtak, hogy ezek a jó testvéreink, a kik 
kitalálták velünk szemben a Vorderjunktimot és a 
Nacbjunklimot, ki fogják találni a módját mindenféle 
csürés-csavarásnak, a mely oda vergál, hogy a kedvez­
ményeket, a melyek a B.mffy-Badeni egyezményben 
bennfoglaltattak, tőlünk valami uton-módou, legalább 
ideig-óráig elcsikarhassák, (ügy van ! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Hiszen ennek tulajdoníthatjuk a 
három vagy négy év óta húzódó tárgyalást is. Ez alatt 
azt az előnyt, a mi a fogyasztási adó át­
utalási rendszerében rajuk nézve bennfoglaltatik, 
addig legalább biztosítják, és azt mondjak : «jobu ha ké­
sőbb csikarják ki a kezünkből, mint előbb.»

A junktim tekintetében most is azon az állásponton 
II, ho. y attól tart, hogy igenis, a fogyasztási adók át­

utalásában eddig fennállott rakonczatian visszaélésnek a 
lovai.bi kihasználását igyekezni fognak maguknak bizto­
sítani az által, hogy a kvótakérdéssel összekötik ; azt 
mondják : Ha mar kiragadják kezünkből ezt az előnyt, 
a nieljct eddig bírtunk, akkor emeljük a kvótát. Ez 
volt a kérdés a pénzügyi bizottságban, ez a kérdés 
fennáll ma is. Ennek a junktimnek a kérdését, vájjon 
a fogyasztási adó átutalásában rejlő előnyöket élvezni 
fogjuk-e a nélkül, hogy a kvóta felemeltessek, a minisz­
terelnök nem oldotta meg. Hihetőleg azért, mert 
a kvóta kérdése nincs napirendien vagy kellemetlenül 
z:-várná a miniszterelnök áltál teremtett nyugalmát. 
Szóló azonban leitelte a kérdési azért, mert a kút kér 
óés egymással összefügg. Az ezen törvényben és í 
junktimoan rejlő kedvezményről beszel ; mar pedig a; 
nem kedvezmény, hi a fogyasztási adok átutalásánál « 
íunnállott rablás megszűnt és ezzel szemben a kvótát 
leiemeljük. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Figyelmébe ajánlja a miniszterelnöknek, hogy a mi- 
L« r a fogyasztási udó kérdésével foglalkozva, a fogyasz­
tási adó restitucziújaról beszelt, az csak lapsus liu- 
gnae volt.

Széli Kálmán miniszterelnök: Ezt nem is reveláltam
Barta Öden : A t estit uczió kérdését nagyon meg 

tudji különböztetni. A mikor beszelt, szeme eiutt lebe 
geít nemcsak u megkülönböztetése ennek a kérdésnek 
hanem az az álláspont is, a melyet a miniszterelnök 
1878-bun ebben a kérdésben a házban elfoglalt.

Azt mondotta akkor a miniszterelnök: <én t. ház, 
két, barom milliónál többre reális számítással nem 
hetem a fogyasztási adómii való korosodásunkat a resti 
tuczión kivül». A miniszt relnök 1878 óta változatlanul 
oszlopos tagja volt annak a partnak, a mely mar 
1878-ban ket-három millióra tette károsodásunkat es 
azóta állandóan frntartatott ez a fogyaszt si adó kezelési 
rendszer. H.it szóló tudta, hogy mi a különbség a fo­
gyasztási adók itutahisa t-s a restituczió közt és azt is, 
hogy a miniszterelnök számítása szerint 1878. óta máig 
ezen a czinieu GU milliót rabollak tőlünk. (Úgy van! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Dicsőség erette az azóta 
is folyton uralkodó p.irt intéző férfiúinak.

Meg egy megjegyzés» e kivan refb ktalni, és ez vonat­
kozik arra a szlovákságra, a melyben szóló és pártja 
állítólag szenvednek, a kik nem latjak ebben a dolog­
ban azt, a mit benne látni kellene.

E megjegyzésre hasonló megjegyzéssel felel. I ; ;
szlovákság uralkodik Magyarorszagun, m»rt nem ae.r- 
jak látni azt, hogy a magyar nemzeti zászló eaSgére 
alatt fekete-sárga zászló uralkodási van inaueurálv-.- <3 

llandóan újból meg újból bepl utálva a7. .n térd s --b , 
a melyekben Magyarország önállóságának és fuga- tlen- 
ségének elhomályositása ellen törekedni mindenkinek 
hazafias kötelessége lenne.

Kijelenti, hogy látja a javaslatban a vívmányokat 
Előnyt lát abban, hoev a terminusok összeesnek, vis, ■ ,t 
nem látja biztosítva, hogy a terminusok össznesése n,iá­
dén oldalról körül van bástyázva és garanlirozva.

De lát a javaslat szövegében egy vívmányt, az ed­
digi hasonló provizórius javaslatokkal szemben azt. hogy 
a két állam van megnevezve a javaslat 1. íj ának má­
sodik bekezdésében mint olyan tényezők, a ki .nek n - 
vében ezután a szerződések megkötendők lesznek. A mi 
vívmány azonban boen van, az nyomban el is v n 
homályosává, és ki vagyunk szolgáltatva Ausdriának, 
mert ebben a? van mondva, hogy a két állam követ 
mégis az 1878. évi XX. tezikk 111. czikkelye szerinti m i­
den lesznek a szerződések megkötendők és az aláirtok 
eszküzletidök. Ebben ismét ki vagyunk szolgáltatva, ogy 
mint eddig voltunk, hogy tudniillik önálló ügyeinkn 

Közös külügyminiszter képvisel bennünket ; ónálló 
ügyeinkbe is Ausztriának engedünk beleszólást; ön illő 
ügyeinket is csak úgy rendezhetjük, ha Ausztria hozzá­
érői ; hat hónapig tárgyalni kell, a többi azután úgy 
-*-..1 án 1 1 - mint #1'/ 1 ft7>S \ ’X IfirVftörténik mint az 1878. XX. íörvényezikk előírja. Abbin 
látja u vívmányt, hogy a kút állam kidomborodik e ; - 
adatban. De a'zt kérdi, miért hagytuk el az egyedül 

helyes utat, ha ez a törvényjavaslat jó ?
Ha olyan nagy mértékben megvan az önállóságunk, 

miért nein lépünk Ausztriává! szerződésre, hiszen az 
gyedüli módja annak, hogy a mairv^r ö.iállősúsrot tel­

jesen kidomboríthassuk, és ezt 18u7. évi XII. t.-cz. 
minden beiső intencziójauak megsértése nélkül, bar­
mikor és bárkivel szemben megtehetjük.

A külföld érdekeit j itszuk itt ezzel a javaslattal. A 
külföldnek joga van tőlünk, mihelyt egy másik fiam­
mal bizonyos kedvezmények mellett szerződ *st k 

nemzetközi szerződésekben kifejezett ugyoev-/. tt • 
több kedvezményes járadék alapjan ugyanazon k :..z- 
ményeket kívánni. Ha mi önálló ország, önálló kam 
és vámpolitikai egység vagyunk, mi Ausztriával lr.j-s 
önállóságunk alapján olyan szerződést kü;h-tünk, a 
melynek kedvezményei Ausztriára nézve jóval tűim ";n k 
azokon a kedvezményeken, a melyeket más áli.»m-:.*:i-..-: 
magadunk. De ezt nem teszszük nyíltan, hau -a ,y 
formulával mellőzzük az egyenes utat s vámegység', n 
tartjuk Ausztriával Magyarországot tényleg, mikor szó­
val önállónak hirdetjük. Köszönetét nyilvánítja vé.mi a 
miniszterelnöknek, hogy a vitában resztv et és n ! 11 
felhangzott érvet elég komolynak tekintett arra, 
azzal foglalkozzék. Csak arra kűri a min 
hogy el nem hangzott argumentumra ne vái.isz > :i . 
Kiindulási pontja iüggetlenségi álláspontja vuit.^ X o 
fogadja el a javaslatot. (Élénk helyeslés a s élsó uai- 
oldalon.)

Szolt Kálmán miniszterelnök : Az általa ínonduMa- 
kat nem engedi elferdíteni. Barta beszédű női a . . u- 
mot az Eg [tétértékből vette, o't híven van adva. A 
pénzügyi bizottságban juntáimról beszélt Bari a mi 
van az átutalás és kvóta között.

Azt mondja B«rt*. ne beszéljen a miniszl -r Inök 
vívmányról. Micsoda vívmány ez, a mi a tör. : v.ava t 
első bekezdésében az önálló vámterület jog ,. 
van felveve, a mely sarkallik az 1SG7 : XII. t. ez- 'X, 
illetőleg űS. szakaszain, hisz •: b une van i'd'J- 
dikiben. De ki hozlajfide az 1899 íki lörvvuyjavasL.toi ? 
Nem szóló ?

Arra kűri Bari át, ne homályos tsa el az általa mon­
dottakat. Sohase említette, hogy e javaslatok vívmány. 
Beszélt, mikor megcsinálta az egyezség mérlegét, vív­
mányról ott, a mi a 4. szakaszb n van fels ír >lv n A 
mit a szerződéseknek •-s a vámszövetsé. --k hat ár.-Újén. k 
összeeséséről, az autonom vámtarifáról és a sz.tr : d - k 
felmondásáról stipulaltak, az vívmány, de nem az, a 
mi az 18G7 : XII. t.-ezikkben m g Íratott. Szóló vív­
mányról beszélt akkor, midőn összt v„ryezíut!i-tie t <: 
reskedeimi szerződések egyidejű 1-j «rt.it, a v rt . .. 
Miwl van elhomályosítva a törvényjavaslat ? N ne 
hogy nincs, de a jognak a kidombontása ez b.-iUtik. 
(Helyeslés)

Kossuth Ferencz : Kötelességének tartja a függet­
lenségi is 48-as p .rt nevében válaszolni árra, a mit 
gróf Apponyi Albert junius 23-iki beszédében mon : “. 
Gróf Apponyi kővetkezőket mondta : A függ * :i 
part edgigi körvonalait sem mutatta fel azon ke 
delmi politikának, melyet az uüalió vándorul ' 1 ' 3
folytatni kell. Ezt a kérdést tisztázni kell. m g k ’■‘ik­
tatni, hogy a dilemmából miképen kerüljünk kn hogy 
vagy az ipari termel- s gyorsabb elömozüiL-.s i ez- 
vvdvámos politikát k:iv.-tünk <s akkor M .gyaror^z i: ki­
vitele van megsértve, vagy annak érdekei elómoz ‘ -a 
szempontjából szabad keresked-Mi.i politikát kúv u.ik 
és akkor a/, iparvedelem t- réti v. j ni keveset trunk ••

A függetlenségi párt nevében m.«r számtalanszor ki­
fejtette annak a kereskedelmi politik.-nak a rész r* t, 
melyet folytatni akarnak és c politika gy*koria:i-u : * 
semmi érvet felhozni nem lehet. Egyébiránt m ,j 
hogy az ellenzéknek elég elvi kijelentés kit termi. • i* 
nek praktikus megvalo-átas .ra nz.-.or fog pro/, .vn.not 
adni, a mikor kormányra jut. (Úgy vau! Úgy van! a 
szélső baloldalon.) A 1 üggetlensegi partnak elvi s-

semmi gyengeséget nem éreztem a női nemmel 
szemben, most olyan szerelmes vagyok, mint egy 
diák! Igen, kedves Laczikám! szeretek egy édes, 
bájos, kis szőke leányt, a kiről meg azt sem tu­
dom, hogy viszont szeret-c? Nővérével lakik 
itt a városban, vagy egy év óta. Női divat- 
termet tartanak. Valamikor jobb napokat lá­
tott, kifogástalan úri nők. Annyit megtudtam 
róluk, hogy atyjok előkelő hivatalnok volt a lő- 
városbun és halála után a két leány szegénységbe 
jutott. Most magok keresik meg kenyerüket. Az 
én angyalomat Lilinek hívják, a nővére pedig 
Judit. Az is rendkívül érdekes, szép leány. Ko­
moly, halo vány és okos. Most betegen fekszik 
szegény. Kar, hogy olyan visszavonulva élnek. 
Sehová nem járnak. Lili teljes odaadással ápolja 
nővérét. Éjjel-nappal ott ül agya mellett. Tegnap 
fölmentem hozzájuk, tudakozódni. Az én bajos 
kis tündérem fogadott. Olyan izgatott és kétségbe­
esett volt, hogy alig tudott beszélni. Csak par 
perczig voltam ott.

Most pedig szívességre akarlak kérni, kedves 
Laczikám! Küldj nekem, kérlek, két szép élö- 
virág-bokrétat karácsony estéjére. Te ősmered 
azokat a ezégeket. Lehetőleg fehér és illatos vi­
rágok legyenek. A betegnek is kedveskedni aka­
rok és az én imádott kis tündéremet is meg 
akarom lepni.

Isten veled! Szívből üdvözöl szerető barátod:

Guszti.

í(jzv. Nagy Eélóné, ssiil. Horváth Mária, Pelsei 
Lilinek, Felső- Várad).

Almás, 92. XII. 21.

Kedves gyermekem !
Mai postával érkezett levele nagyon megijesztett. 

Az istenért! csak nincs komoly baja Juditnak? 
Igén kérem Írjon azonnal, vagy táviratozzon ne­
kem, mert megöl a nyugtalanság! Úgy szeretnék 
ott lenni és segíteni az én kedves Lilikemnek, 
szeretett Juditunk ápolásában. De hát a mikor 
olyan messze kerültünk egymástól!

Vigyázzon, kedves gyermekem, maga is az 
egészségére, hogy le ne essék a lábáról. Tan jo 
volna ápolónőt felfogadni, a kivel fölváltva vir- 
rwzlanának ?

Isten áldja meg! Kedves levelét mielőbb várja,
szerető

Mari nénje.

tPelsei Lili, öze. Nagynénid;, A utas).
Felsó-Varad, 92. XII. 26.

Kedves drága jó Mari néni!
Nagy változás történt azóta, hogy utolsó le­

velemet Írtam, kedves Mari néninek. Igazan, 
azt hiszem, hogy csak álom az egész! De hát 
hogy rendesen leírjam a dolgot, azon kezdeni, 
hogy — hala legyen a jó istennek — Judit mar 
teljésen jobban van. Karácsony estéjén már ott 
ült a nagy karosszékben. (Tudja, Mari néni, a 
melyikben maga is annyiszor ült kézimunkával 
kezében.) Egész Marlitt-regénybeli hangulat volt 
a szobában. A labbadozó Judit fehér kázsmér 
pongyolában a karszékben, én a lábainál egy 
zsámolyon, szokásom szerint bohóságokat be­
szélve ' neki. Az asztalon a karácsonyfa, meg- 
gyujtott viaszgyertyaival. (Titokban csináltuk 
Juditnak, meglepetésül, a kisasszonnyal.) A kály­
hában vígan lobogott a tűz, kint pedig a 
hóvihar kedvére tombolt és sivitva, lütyülve 
rázogatta az ablaktablákat. A szobát egészen 
betöltötte a friss kalacs illata, összeolvadva 
a viaszgyertyák és tenyöfa kedves illatával. Egy­
szer csak nyílik az ajtó és egy inas lép be, kezé­
ben két remek gyöngyvirág rózsa és kamélia 
bokrétával. (Az a hóbortos Szentkéry küldte.) 
Alig tértünk magunkhoz meglepetésünkből, a 
mikor . . . csak képzelje, kedves Mari néni! 
kopognak ... És Gejcs László nyit be hozzánk !... 
Judit, az én szép, okos, nyugodt Juditom fölug­
rott a székből és . . . egy pillantás alatt egymás 
karjaiban voltak. Én meg azon vettem észre ma­
gam, hogy megindultsagomban úgy bőgők, mint 
egy zálogos bornyu ! Azok meg kaczagtak is, sír­
tak is egyszerre. Gejcs Lászlót ugyanis kinevez­
ték főispánnak.“

Szóval a két jegygyűrű ismét ott csillog a sze­
relmesek ujján.

Mig ezeket a sorokat írom a szalonban, kará­
csony másodnapján, a jegyesek a másik szobában 
beszélgetnek. Soha olyan két boldog halandót! 
Ha Isten segit, jövő hónapban lesz az esküvő. 
(Szervusz masamódság!)

De most már zárom levelem, mert a vacsora 
után kell néznem. Most megint itthon főzünk. 
Igen jó szakácsnőnk van. Ma estére Szentkéryt is 
meghívtuk. Tetszik tudni, meg kell valamivel há­
lálni a világokat. A gyógyszerészék is nálunk lesz­
nek vacsorán.

Isten áldja meg, kedves Mari néni! Mindnyájuk­
nak boldog újévet kíván és ezerszer csókolja 
szerető kis barátnője: Lili.

U. i. Kedves ju Mari néni! Az esküvőnkre ok-
vetetlen elvárjuk. Majd tudatjuk a napját is. 

Szívből üdvözlik:
Judit és Laczi.

SZÜLŐK BŰNE.
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Különben nem az egyetlen volt a családjá­
ban, a ki némi merevséget mutatott a gondolko­
zásában.

Jeannak két rokona, az öreg de Erasne kis­
asszonyok, a nagyatyjanak — a ki Théobaldnak 
is nagyatyja volt — a testvérei, a legteljesebb 
szakitassaí tiltakoztak unukaöcscsük balhazas- 
saga ellen.

A polgárság, a demokráczia, a nemesség ez 
egymást kővető elvonulásának a kastélyban, volt 
egy közönyös tanúja, a ki két esztendő óta véget 
nem érő tartózkodásokra élvezte d" Arguenoux 
vendégszerető falait.

Ugyanazzal a mosolylyal, ugyanazzal a szíves­
séggel, a melynek a megfigyelő kétségbevonta 
volna őszinteségét, szorított kezet szeptemberben 
Théobalddal, vagy hajolt meg augusztusban Re- 
malardné előtt.

Pedig a nemességhez tartozott, sőt Olaszország 
legrégibb nemességéhez és az eléggé hangzatos 
Lupicino Lupicini herczeg nevet most viselte. Bi­
zalmas körben Lupo-nak szólítottak, mig idegenek 
jelenlétében Jeanné szívesen nevezte „hercze- 
gem'-nek.

Théobald megengedte magának a pajkos örö­
möt s elhitette a cousinejával, hogy az előkelő 
körűkben ez a szokás.

Jean, alig észrevehető mosoly kíséretében, en­
gedte cselekedni............... Titkos neheztelések már
eljuttattak abba a lelki állapotba, a melyben 
a férj némileg őrvend, ha nevetségesnek látja 
a nejét.

A „herczegem* még abból az időből ismerte 
Jeant, a kinél jóval idősebb volt, a mikor a má­
sodik császárság vége felé mind a kelten erősen 
tőrték-zuzták magukat, csakhogy egyik napról a 
másikra eltengődhessenek. Jean még akkor nem 
érte el azt a kort, a melyben a gazdag örökösnő 
hősies gyógyszeréhez lehet folyamodni. Lupo jó 
példával járt előtte, átkelt az oczeánon, hogy 
elvegye valamelyik pennsylvániai petróleum-király, 
vagy legalább vicze-király leányát De, fajdalom, 
más leczkét is adott, mely gondolkodóba ejthette

Volna Jeant : allliatadanságaval fölkeltette az 
amerikai menyecske haragjai. Erős a megsértett 
hitves jogaival és a szerződéssel, a milyet a ten­
gerentúli apók tudnak csinálni, a herczegné vissza­
küldte hűtlen férjét Európába, hogy sirassa ott a 
bűneit, sót vezekeljen is meg értük olyan böjttel, 
a mely becsületére vált volna a legbuzgóbb ka- 
puczinus barátnak is.

Lupo perelni akart és ki akarta mondatni a 
filadelfiai túrákkal, hogy a felesége köteles őt el­
tartani. Hiábavaló erőlködés! A szerződés meg­
vizsgálásából kitűnt, hogy a felesége maga magat 
sem lett volna képes eltartani : a petroleumos 
ember egyetlen dollárt sem adott ki a kezéből. 
Kész volt táplálni a házaspárt, bőségesen is kész 
volt erre addig, a meddig minden rendben megy 
a fészekben; de a történtek után, úgy látszott, 
még kellemes is volt neki a gondolat, hogy mél­
tatlan veje éhen hal. Így aztán a herczeg vissza­
esett a nyomorba és a harutai terhére, a mikor 
képes volt utolérni valamelyiket. Újabb szeren­
csétlenségei óta ugyanis mindenki futott előle, 
mint a hogy futni szokás a farkas elől, a mely 
állatnak, latinul, a nevét viselte.

De Frasne Jean egyike volt az elsőknek, a kibe 
a hajótörött belekapaszkodott. Látszólagos gaz­
dagsága daczára önmaga is nagyon szegény lévén 
arra, hogy a szükülkődése idejűből való ju pajtá­
sát segíthesse, a felesége szánakozásába kénysze­
rült Lupot beajánlani Kevés reménységgel tette, 
az igaz; de a „herczeg“ szó magakadt Mathilde 
fülében; be akarta maganak mulattatni az emberi 
szenvedélyek ez áldozatát. A csukott korona 
villámcsapása következett. A szerelem villám­
csapásáról ugyanis nem lehetett szó : Lupo na­
gyon rut volt, sokkal kopaszabb, sokkal ráoczo- 
sabb, mint a milyennek lenni negyvenöt éves 
kora följogosította. A sanyaruság kenyere csak 
gyengén táplál s annak hosszas fogyasztása köz­
ben kialudt a tűz, a mely hajdan égett fekete 
szemeiben. De hát mit tesz a külső ? Mathilde 
csakhamar élvezte a kettős örömöt, hogy egy 
herczeget ültethetett asztalához és egy kiéhezettet 
látott főlzsendúlni. Sőt Lupo hajlandó volt egy 
egész hetet Arguenouxban tölteni; egy hónap 
múltán is ott időzött. Nem lehetett elvitatni tőle, 
hogy kedves ember és a társaság díszítése szem­
pontjából sem kivető, különösen mióta jo szabóra 
tett szert. Kitünően ülte a lovat, Európa legügye­
sebb lövészei közé tartozott s mint a hazá’aueliek 
általában, már születésénél fogva diplomata volt. 
így aztan mindenkit elbűvölt, a selyemgyáros

népséget azzal, hogy nem volt büszke, , b 
két pedig azzal, hogy büszkén viselte a szc, 
ségét. Önmaga is nevetett rajta, e.mondt . i -7 
Európa majd minden zálogházában őrző; i óv­
szereit. De azért barom remek keleti g. üngv. egy 
fehér, egy fekete cs egy rózsaszín tartotta • - e 
az ingplasztronjat.

— Megválnom tőlük, — mondotta, szeniFvriV- 
rés volna. Anyámtól maradtak r un. M ij . ki 
lecsukja a szemeimet, eladhatja, hogy kilizethe 
az utolsó Lupicini temetési költségűit.

Legnagyobu sikere kétségkívül az volt, hegy 
megnyerte de Frasne Theobald tetszései, a Ki 
jogosan viselt nagy nevet mindig ajauió levont i 
tekintett.

Azért hát, a mikor ugyancsak az 1SS0. évi 
szünidők folyamán Jean visszaadta cousin ■ a 
rendes évenkinti látogatást, külön meghí. -:w< 
engedve, Lupo is elkísérte. Többet úgy m ura 
sem tért vissza Frasueba, mert egy zi.a .'. a 
mely csakhamar viharrá fejlődőit, elvalas/uutta a 
törzstől a csalad ifjabb agat.

Alig érkezett meg Mathilde Frasneba, mi., "t 
másnap beborult a látóhatár. Jeanné ug> jött a 
régi kastélyba, mintha valami elhagyót'. v.,:aa 
jönne; magúval hozta batiszt ágyneműje!, a lé­
nyégéit, a vánkosait (sót ez évben mig a lie> 
czegét is). Théobald, a ki nem szívesen fogta 
föl tragikusan a má-ok apró nevetséges-'.•... a 
legjobb kedvvel mondta neki, mikor a lakosztá­
lyában meglátogatta :

— Mintha csak a Nagy Katalin czárnőt l itnatn, 
a mint podgyászával utazik a (puszta-agokon.

— Nem neheztel reám érle, reményiéin? 
szólt Mathilde. Mániás asszony vagyov es Ar­
guenouxban minden mániámat megengedem ma­
gamnak.

— Hogyan neheztelhetnék? Ismerem Argue­
noux pompáját és másrészről tudom, k o7 
nálam sok dolguk akadna a kárpitosoknak. De 
hat fájdalom, a cserepező egy fillért sem hagy a
kárpitosnak.

— Az ilyen kastélyhoz igen nagy vagyon 
kellene, — jelentene ki a vicotntené. Csak . . • • 
rendes jövedelemnek tnlsagos teher.

Egyetlen alkalmat sem mulasztott el, hogy em­
lékeztesse a cousinjat a szegénységére. .... De 
azonfölül volt egy titkos sovargasa ri. m >' pedig 
az, hogy önmagát las^a egy napon a de Frasne- 
kastély tulajdonosának, a mely vaster, uat lur" 
tázatos és löréses tornyai nem hagytak aludni.

(Folytatása küve'k-éky.

—*.fl olyan tiszta, annyi 
megfelel a természetes jog 
”pk, hogy semmi reserv..: 
pLgrammja olyan, mely 
rázkódtatástól és az orsz 
Liliül átléphetne a koz., 
--siló vámterület rend-ze 
fjr védvámmal akar vé 
- magyar nyerstermények I
II szór'védvámmal akar vl
'.,r léteznek, bár nem i.f 
fflszor vámmentességet 
rzikkeknek, a melyek a
toznak.

Azt akarja, begy An-z 
ue az országba, mint a 
volna s ezáltal az oszág 
lana be. Hiszen az az o 
elhatva Magyarországnu 
iparát, akkor az osztrák 
s érzik az osztrákok is.

A ház ezután t ifogad. 
Következik a bevezető 
Kossuth Ferencz 

fontos kijelentés, mini 
zetésében van, nem főzi 
gébé, mert tudvab vő. h, 
(örvények megalkotása al 
menyei voltak annyiból, ' 
tekintetbe a magva. 
a tényre, begy itt 
ország, a mely már a; 
-osan finn van tn«--,:, 
hogy az X,,y L
jngatva, máskép kor 
annak, hogy ez! a jog 
javaslatban.

Ez igazolja, hogy a i 
seket sürget, a melyek 
nyékből, hanem az őrsi 

Széli Kálmán mm 
látszik ezt, hogy rz aj 
vén vj a vas lat homlokára 
javaslat szövegében • 
gvengiti annak tart;.tin 
talmaznak ak;ír a i 
csztva, az szentir.-.s, 32 
forma deklaráczióia a
(Helyeslés.) A Í z m 
viíetVsét, úgyszintén vü 

A 3. szakasznál 
Barta Öd.n 

ják ki. Ha az rísó szál 
rendezzük az IS67 XI 
két, akkor ez az utasít 
hogy Magyarországnak 
rendezni, a mint akarj;

Rosenberg Gyula 
tartását.

Madarász József
képviselő ur javaslatul 
fai tok felemlíteni: azt 
gazdasági önálh > /.u k 
Iüggetlenségi és 48-as 
kötelességüket, mL; y 
ma általánosságban $:« 
hibásan nem szi.milotü 
föl, holott a függ-tkns 

t-)gja van. En nem 
5ő-öt kellett volna szál 
hiányának tartom ti 
tolták szűk-- /'-snek táj 
döntésénél jelen legyez 
viseltették magúkat, 
képviselők óh tjl.tnuk 
kötelezettségüket is. S 
dós re bízom, hegy mi 
szélső baloldalon: Ez 
hazafiul f-tilalmamat.
köteles-v/-,;..

Szél! Kálmán :• ni
tsni km. A gaz 
M-gyarors zug H/a 
08. szakami : |
XII. t.czikk : : - :: r sí

ad kifejezést, és utás.tj 
t gy- n r g az. itAt-zk« 
h-pcs. (H -• - a job 

A I ,z . üt c.:o
Kcssnth Ferenci

F'/al szemben, ii r! íé 
lei » I ez orsz .' k 1 
s akkor csuk ti - I
nz önálló v n t< rüh. ti 

Széli Kálmán m 
beszél tuivjdt.nktf.cn 
(lésében, a mennyül» 
vám,szövetség, mi ti 
külföldi szerződ«•-< k 
v. mtarifárúl t > a f ! 
azt, hogy a v i: -. ■ 
htek bizrnyos időn 
Ír gr s. A kormány 
rmját és ter $ biz!
«s ízért változatlant

Az 5. §-nál 
Fa elv: üezso : A|

utolsó bekezdése 
mm tartása*, té

Kossuth FeroncJ
hogy mikép bírna < 
szerezni akkor, hegyi 
nem tartanák mtg. 
intézkedéseinek meg 
képen fog ezen eig Líl 
• *rvvnyt szerezni! 
felől.)

Széli Kálmán
kát, hogy ne prejudl 
juk az elvet, hogy ; 
rmt összes gazdaság 
ezélzó javaslatot fog 
törvényhoz s bölcsei 
legyen az a reodsza 
pro, sem contr... P; 
(Helyeslés a jobbt .dl

Pichler Győző :
közös ügy Ausztria i 
Ezután áttérve Mudj 
lenti ki, hogy egy 
lehet a napirend tál 
tőben, de LgUvt-s 
a puskát a függet 

Madarász József, 
kötelességtud; Sctval í 
ház működésében, t| 
függetlenségi part 
dőlt elveinek megvs 
dig becsülettel meg| 
lóLl. szakembereit, 
a kik teljes szakértő 
küzdöttek art végigj 
k intet ben, hanem 
becsületességén ek 

Madarász Józs 
T. ktpviselőház! Él 
viselői jogom ős mii 
nem egyszer, c<m 
fejeztem a képvisch 
les tárgy fölült túl 
nálatosnak tartom
ha a kép7Ístlőhuz 
gél találkozunk.

Most miután én 
zonyos elvi tekinte 
de hozzá hgközc-e 
nem a íüggetlenseJ 
lásombac, én e»akj 
kötelességemnek ki 
48-as pártnak oly 
ban részt nem veti
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ssel Mel. I ?nis 

nrort nem ak ir- 
fcr-!i ZÍ57.1Ó c-/égére 
J van inaucrarálva és 
gh':» nz >n kérd sr?kb', 

gán ik és függ.- tlen- 
r» dni míritienkinek

■k a vívmányokat is. 
B>k öss'/ - ~nek, viszont 

sése rí i n- 
saranltrozva. 

ggy vívmányt, az ed- 
íii szemben azt, hogy 
rasíat 1. £ ának má- 
(zóíw, a ki nek ne- 

lendök lesznek. A mi 
1 nyomban el is van 
Igáilatva Ausztriának, 
hí két állam között 
I -;ye szerinti mó- 

m. - aláírások 
ImiÉ szolgáltatva, úgy 

önálló ögyeinkbea 
1 bennünket ; önálló 
beleszólást; önálló 
ha Ausztria hozzá- 

a tiibbi azután usry 
■yezikk előírja. Abban 

kidomborodik e ja- 
ytuk el az egyedül

an az önállóságunk, 
cödésre, hiszen az 
pár öítáli-ás ieot tei- 

BuT. évi XII. t.-cz. 
Sértése nélkül, bár- 
KtjÜk.
pi a javaslattal. A 
It egy m v-iuiiam- 
I *erzud --t kötünk, 

X úgynevezett leg- 
igyantzon kedvéz­
na/, önálló állam 

Ausztriával teljes 
lést köl hetünk, a 
zve jóval íulmennek 
et más ál: -muknak 
:io.n, hanem egy 
it s vamegységben 
Itoyleg, mikor szó- 
lyiiVánitja végül a 
fsztv1-!t r's minden 
.iutett arra, hogy 
a tn i n; - .-terein") k öt, 

gnra n • valasz-iljon !
pontja volt. X *rn 

lyesies a s első ual-

Az un mondotta-
- . .on­

ion van adva. A 
szóit Bar la, a mi

a miniszter“! nők 
ű a törv ryjava t 
ölet fog. ij, -raról
17 : Xíl.X cz- 68, 
ae van a/. !«899- 

lörvui .iav^slutol ?

lány,

az általa mon- 
siatok vívmány.

mér!“!'“!, viv- 
n fel'íróivá. A 
rek hat iridejénvk

de nem az, a 
!ott. Szoló viv- 

eegyezivth«itte a ke- 
jártát, a v, i tarifát, 
tyjavasi sál;,

BmboriUsa ez azt «tik.

ének tartja a íügget-

besz v d é b en rn o n d ott. 
la : A f'i/g ti vnségi

Ó vám terű ': : esetén
ni kei!, meg kell rnu- 

k i ink ki, hogy 
lőfiiozíiiuisa ezé j «hói 
Ifcör M <:yarország ki- 

•I előmozdítása 
akut követünk 
esőt érünk el. 
ntalanszor ki* 

a részteleit, 
;ona:isá.rH ellen 
int m-zj /yzi.

kdei,

V • i-
ior f/g programúid 
gy van 1 Úgy van ! a 
|i pártnak elvi ,itlás-

bü-zke, ;t b ' - 
viselte a szegeny- 

t, e. mondta, hogy 
:ábnn őrzik az ek- 

|k - í .• ngy, egy 
zi/i tanulta össze

ici.ik ... 1SSO. évi 
dia cousinjanak a 
ión meghívásnak 
óubet ugyan soha 
í egy zivatar, a 
ált, elválasztotta a

rasneba, mindjárt 
|r. .1 u-anné úgy jött a 
in elhagyott varba 
1 ágyneműjét, a sző- 
l évben meg a her- 
nem szívesen fogta 

|> nevel ségess egeit, a 
mikor a iakosztá-

Italin czárnőt látnám, 
jpusztasagokon. 

|rte, reményiem? — 
ny vagyok vs Ar­

jai megengedem rna-

j ? Ismerem Argue- 
\r tudom, hogy 

kárpitosoknak, he 
gy Iliiért sem hagy a

j igen nagy vagyon 
lom!éné. Csak . . • • 

teher.
pa=ztutt ei, hogy em­
erre egére...............
largasa i~. még pedig 
I Lapun a de Frasne- 
leiy Kastélynak Par* 
p hagytak aludni, 
rk-'-kj.

pontja olyan tiszta, annyira kézzelfogható és annyira 
megfelel a természetes jognak %és a praktikus érdekek­
nek, hogy semmi reserválási joggal nem szükséges élni. 
Programm)» olyan, mely az országét megóvná minden 
rázkódtatástól és az ország minden ideiglenes károsodás 
nélkül átléphetne a közös vámterület rendszeréből az 
Önálló vámterület rendszerébe. Álláspontja az, hogy
I szőr véd vámmal akar védeni oly iparágakat, a melyek 
a magyar nyerstermények feldolgozását czélozzák; továbbá
II szór véd vámmal akar védeni oly iparágakat, a melyek 
már léteznek, bár nem hazai terményeket dolgoznak fel.
III szór vámmentességet akar engedni egyelőre oly ipar­
cikkeknek, a melyek a két előbbi nem kategóriába tar­
toznak.

Azt akarja, hogy Ausztria annyi iparczikket hozhasson 
be az országba, mint a mennit kivisz. Éz lehetséges 
volna s ezáltal az oszág 30—40 millió forintot takarí­
tana be. Hiszen az az osztrák ipar teljesen ki van szol­
éi Itatva Magyarországnak. Ha Magyarország elzárná 
iparát, akkor az osztrák ipar tönkre menne. Ezt tudják 
s érzik az osztrákok is.

A ház ezután elfogadja a törvényjavaslat czimét. 
Következik a bevezető rész.
Kossuth Ferencz : Nagyon sajnálja, hogy olyan 

fontos kijelentés, mint a mely a törvényjavaslat beve­
zetésében van, nem foglaltatott belé a törvény szöve­
gébe, mert tudvalevő, hogy ilyen eljárásnak már a 67-es 
törvények megalkotása alkalmával milyen káros következ­
ményei voltak annyiból, hogy az osztrákok nem vették 
tekintetbe a magyar törvények előszavait. Rámutat 
a tényre, hogy itt egy oly jogot tart fenn az 
ország, a mely már az 1867: XII. t.-czikkben vilá­
gosan fenn van tartva. Ebből csak az következhet, 
bogy az 1867. XII. t.-cz.-ben foglalt jog meg lett 
ingatva, máskép a kormány nem látta volna szükségét 
annak, hogy ezt a jogot újra megerősítse e törvény- 
javaslatban.

Ez igazolja, hogy a függetlenségi párt oly intézkedé­
seket sürget, a melyek nem félremagyarázható törvé­
nyekből, hanem az ország ős jogából folynak.

Széli Kálmán miniszterelnök: Kossuth diffikultálni 
látszik azt, hogy ez a közjogi bevezetés, a mely a tör­
vényjavaslat homlokára van Írva, miért nincs a törvény- 
javaslat szövegében és azt mondja, hogy ez némileg 
gyengíti annak tartalmát. A törvénvezikkek akármit tar­
talmaznak akár a bevezetésben, akár szakaszokba 
osztva, az szentirás, az egyformán kötelező, az egy­
forma deklarácziója a törvényhozás elhatározásának. 
(Helyeslés.) A ház erre elfogadja a törvényjavaslat be­
tű eüsét, úgyszintén vita nélkül az 1. és 2. szakaszokat.

A 3. szakasznál
Barta Ödön : Indítványozza, hogy e szakaszt hagy­

ják ki. Ha az első szakaszban állandóan és önállóan 
rendezzük az 1867 : XII. t.-cz. 68. §-a alapján ügyein­
ket. akkor ez az utasítás fölösleges, mert természetes, 
hogy Magyarországnak mindig jogában áll ügyeit úgy 
rendezni, a mint akarja.

Hosenherg Gyula előadó: Kéri a szakasz fenn­
tartását.

Madarász József: T. ház! Csatlakozom Barta
képviselő ur javaslatához. De egyet kötelességemnek 
fut tok felemlíteni: azt tudniillik, hogy Magyarország 
gardas igi önállósága kérdésének tárgyalásánál épen a 
függetienségi és 4S-as párt tagjai nem teljesitik azt a 
kötelességüket, melyiyc! hazájuknak tartoznak. Midőn 
ma általánosságban szavaztunk a javaslat fölött, itt, ha 
hibásan nem számítottam össze, tizennégyen állottunk 
fül, holott a függetlenségi és 48-as pártnak tudtommal 
ö4 tagja van. En nem vagyok tagja, tehát velem együtt 
55-öt kellett volna számíthatnom. A kötelességérzct nagy 
hiányának tartom hat e párt részéről, hogy nem tar­
tották szükségesnek tagjai, hogy e nevezetes kérdés el­
döntésénél jelen legyenek és csak tizennégy taggal kép­
viseltették magukat. (Zaj a szélső baloldalon.) A kik 
képviselők óhajtanak lenni, teljesítsék ez ellássál járó 
küte!rzettségükpt is. En minden képviselőnek meggyőző­
dés re bízom, hogy miként cselekedjék. (Egy hang a 
szélső baloldalon: Ez nem járja!) Nekem azonban 
hazafiul fájdalmamat, melyet e felett érzek, kifejezni 
kötelességem.

Széli Kálmán miniszterelnök: A szakaszt megtar- 
t ni kéri. A gazdasági rendezkedésnek Ausztria és 
M . yarország között ez a módja az 1867 : XII. t.-czkk 
bS. szakasza alapján történt úgy n, hanem az 1876: 
XII. t.czikk szelleme szerint helyesebb lenne az, hogy 
a vámszövetség alapján történjék. Ezen szakasz ennek 
ad kifejezést, és utasítja a kormányt, hogy kellő időben 
$ gye meg az intézkedéseket, a mi nem egészen feles­
leges. (H lyeslés a jobboldalon.)

A ház a 3. § t elfogadta. A 4. §-nál 
Kcssr.th Ferencz : Aggodalommal van e szakasz- 

szal szemben, rm rt lehetséges, hogy egy olyan kormánya 
lehet ez országn k 1907 ben, mint a múlt kormány 
s akkor csakugyan nem lesz lehetséges ez országnak 
az önálló v - mterületre vonatkozó jogát érvényesíteni.

Széli Kálmán miniszterelnök : Ez a szakasz nem 
bfszél tu:;«jdonk<pen a vámszövetségröl, csak bekez­
désében, a mennyiben 19C3 ig nem köthető meg a 
várr,szövetség, mi történik a viszonossággal, szól a 
külföldi szerződések megkötésének módjáról, az autonom 
vámtarifáról és a felmondási jogról. Terminushoz kötni 
azt, hogy a vamszövetség megkötésére irányuló kísér­
etek bizonyos időn túl ne tétessenek : teljesen feles- 
bg'S. A kormány az ország jogainak teljes eviden­
ce iáját és teljes biztonságát látja ebben a szakaszban 
is ízért változatlanul kén annak elfogadását. (Helyeslés 
jobbról < s a bal ddalon.)

Ez volt felszólalásomnak tárgya és ezt mint képviselő, 
daczára a t. képviselő ur felszólalásának, kötelességem- 
tartom most is ismételni.

tTóth János : Nem kérdezte senki:
A ház a szakaszt Pádcr Rezső stiláris módosításával 

elfogadta, úgyszintén a 6. szakaszt is minden hozzászó­
lás nélkül, a mivel véget ért a törvényjavaslat tárgyalása.

Elnök: Minthogy az idő előrehaladt, javaslom, hogy 
a ház legközelebbi ülését a holnapi napon délelőtt 10 
órakor tartsa és annak napirendjére tűzze ki először 
ezen törvényjavaslat harmadszori felolvasását, másodszor 
azon törvényjavaslatokat, a melyek már a mai ülés 
napirendjére voltak kitűzve. Élfogadja ezt a t. ház ? 
(Helyeslés).

Ezt tehát a ház határozataként kijelentem és az ülést 
bezárom.

Az ülés végződik délntán 1 óra 45 perczkor.

A hadügyi kor mányzat követelései. A N. 
W. T. jelenti, hogy a hadügyi kormányzat az idén 
nem fog magasabb katonai követelésekkel a de- 
legácziók elé lépni. Ez évben ugyanis különös 
súlyt helyeznek a katonatiszti fizetések felemelésé­
nek keresztülvitelére és hogy ezt meg ne nehezít­
sék, el akarnak tekinteni egyéb magasabb igé­
nyektől.

A kiegyezés a főrendiházban. A főrendi­
ház elnöksége a következő felhívást teszi közzé: 
A főrendiház távollevő tagjait előleges tájékozás 
végett az elnökség tisztelettel értesíti, hogy a 
kiegyezésre vonatkozó 17 rendbeli törvényjavas­
latot előre láthatólag e hó folyamán a képviselő­
ház elfogadja. A javaslatokat tehat Julius 3-án 
vagy 4-én a főrendiház hármas bizottsága fogja 
tárgyalni ugv, hogy a házszabályok értelmében 
julius 0-án vagy 7-én esetleg 7-én vagy 8-án a 
nyilvános ülés napirendjére is kitüzhetök lesznek.

hü kőzre-

Az 5. §-nál
Fader Rezső: Azt indítványozza, hogy a szakasznak 

ulolsó Lckezdtse első sorában ezen szavak helyett : «be 
i: rn tartása», tétessék «meg nem tartása».

Kossuth Ferencz: Azt kérdi a miniszterelnöktől, 
hogy mikép bírna ennek az 5. §-nak ténylegesen érvényt 
szerezni akkor, hogyha az osztrákok a recziproczitást 
nem tartanák meg, a mely eshetőség a jelen törvény 
intézkedéseinek megsemmisítését vonná maga után. Mi- 
képen fog ezen esetben tényleg és nem csak a jogi a!a- 
r • Tvényt szerezni az ország jogainak ? (Tetszés bal- 
felől.)

Szeli Kálmán miniszterelnök : Arra kéri a felszólaló­
kat, hogy ne prejudikálják a kérdést. Elég, ha kimond­
juk az elvet, hogy a kormány a maga kötelessége sze­
rint összes gazdasági és pénzügyi érdekeink megóvására 
ezélzó javaslatot fog a ház elé terjeszteni. Hiszen a 
törvényhozás bölcseségétŐl fog akkor függni, hogy mi 
legyen az a rendszabály. Nincs annak prejudikálva sem 
pro, sem contra. Pader Rezső módosítását elfogadja. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Pichler Győző: Tiltakozik az ellen, hogy bármiféle 
közös ügy Ausztria és Magyarország között létrejöjjön. 
Ezután áttérve Madarász József felszólalására, azt je­
lenti ki, hogy egy párt tevékenységének kritizálása sohse 
lehet a napirend tárgya, még pedig valamely vita kere­
tében, de legkevésbbc lehetséges egyenezen nekiszegezni 
a puskát a függetlenségi pártnak.

Madarász József, a ki az ő lelkiismeretességével és 
kutelességtudásávai élénken részt vett és részt vesz 
ház működésében, tudhatja, hogy négy esztendő alatt a 
függetlenségi p»rt minden erejének megfeszítésével küz­
dőit elveinek megvalósításáért. Ebben a harezban min­
dig becsülettel megállotta a helyet és most is legkivá­
lóbb szakembereit, legkiválóbb tagjait küldte a harezba, 
a kik teljes szakértelemmel és a legnagyobb tisztességgel 
küzdöttek azt végig. Nem a számarány a döntő e te­
kintetben, hanem a kötelesség teljesítésének mikéntje és 
becsületességének mértéke irányadó az országra nézve.

Madarász József : Személyes kérdésben kérek szót. 
T. képviselőház! Én nagyon jól tudom, mi az én kép­
viselői jogom és mi az én képviselői kötelességem. En 
nem egyszer, nem most először, de már többször ki­
fejeztem a képviselőházban azt, hogy mikor egy neveze­
tes tárgy fölött tanácskozunk, akkor igenis nagyon saj­
nálatosnak tartom azt, a mi már sokszor megtörtént, 
ha a képviselőház minden pártja részéről közömbösség­
gel találkozunk.

Most miután én a függetlenségi és 48-as pártnak bi­
zonyos elvi tekintetek következtében tagja nem vagyok, 
de hozzá legközelebb állónak tartom véleményemet, én 
nem a függetlenségi és 48-as pártot támadtam felszóla­
lásomban, en csak azon fájdalmas érzéseknek tartottam 
kötelességemnek kifejezést adni, hogy a függetlenségi és 
48-as pártnak oly nagy része hiányzik és a tárgyalások­
ban részt nem vett

A szeszkontingens. A mint értesülünk Lukács 
László pénzügyminiszter a legközelebbi napokban 
benyújtja a képviselöháznak a szeszkonlingens 
felosztásáról szóló törvényjavaslatot, a mely azon­
nal a kiegyezési javaslatok letárgyalása után még 
a nyári szünet előtt lesz elintézendő.

Az országgyűlési függetlenségi és 48 as párt
ma este 5 órakor értekezletet tartott. Tárgyalás alá vet­
ték Komjáthy Béla előadása alapján a kormánynak 
a képviselőház holnapi ülésében tárgyalás alá kerülő s 
a ezukor, szesz és söradóra vonatkozó javaslatait. Vita 
után kimondta az értekezlet, hogy a javaslatokat a párt 
el nem fogadja s egyben a párt álláspontjának a javas­
latokkal szemben való kifejtésével megbízták Komjáthy 
Bélát. Az értekezlet Vi7 érakor ért véget. — Komjáthy! 
a pártkörben nagy örömmel és kivaló szívességgel fo­
gadták, mert más fél észt-ndő óta ma tette be először 
a lábát a kör helyiségébe. Ma is barátai egyenes fel­
kérésére ment oda, hogy az ő nagy tanulmányai és 
készültsége alapján referáljon a pártban a szőnyegre 
kerülő javaslatokról.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága holnap dél­
után ülést tart. A bizottság ezen az ülésén tárgyalás alá 
veszi a pénzügyminiszter által ma benyújtott törvény- 
javaslatokat és előterjesztést, továbbá az állami italmé­
rési füvedéiről s az igazságügyi palotának építési költ­
ségeiről rendelkező törvényjavaslatokat.

A román kormány és a kulturligu. Né­
hány nap előtt tartotta meg a Liga ez évi kon­
gresszusát az „Ateneul Roman“-nak elnevezett 
középület kistermében. A kongresszus iránt igen 
csekély volt az érdeklődés. Ez a körülmény 
unnak tulajdonítandó, hogy a román nép még 
nem ocsúdott fel a politikai választások által 
okozott izgatottságból. A közfigyelmet lekötötték 

kamara megnyitása alkalmából felmerült uj po­
litikai momentumok; de a Liga kongresszusa 
iránti érdeklődést legjobban az általános szegény- 

lobasztotta le. Romániában ugyanis egyes vi­
dékeken ijesztő nyomor uralkodik. A Liga elnöke, 
Vladescu, hosszas beszédben méltatta a Liga 
fennállásának szükségességét és egyúttal jelezte, 
hogy az egyedüli hivatott faktor a román nép 
ellenfeleinek megfékezésére — a Liga. Indítvá­
nyozta, hogy felterjesztésben kérje meg a kuitui- 

ra a román kormányt, hogy ismerje el a Ligát 
jogi személynek és ruházza lel mindazon jogosult­
ságokkal és jogokkal, melyek hatalmas akczióra 
képesítenék a jövőben. A román kormány soron- 
kivül tartott minisztertanácsban elintézte a Liga 
kérelmét és azon indokolással utasította el, hogy 

jelenlegi politikai és jól felfogott román nem­
zeti érdekek egyenlőre nem engedik meg, hogy a 
Ligát ilyen önulió, jogokkal rendelkező testületté 
avassák. A kulturliga igy továbbra is megmarad 
mint a polgári társadalomban alapszabályok nél­
kül működő és nyilvános népgyüléseket tartó po­
litikai egyesülete.

bemutat-A franczia kormány 
kozása.

_ Az Egyetértél tudósítójának távirata. —
Páris, június 26.

Waldeck-Rousseau és kormánya ma mutatkozott 
be a franczia képviselőháziján és a szenátusban. 
Már a bejelentések alatt is nagy izgalom uralko­
dott az egész házban és mikor Deschand elnök a 
miniszterelnökét szólásra hívta tel, valóságos haj­
meresztő jelenet keletkezett. Mikor ugyanis a 
miniszterelnök lassú léptekkel a szószék felé ment 
a szélső baloldalon úvőiteni kezdték: .Éljen a 
commune!“ Erre a felkiáltásra, mely folyton is­
métlődött és mind zajosabb lett, az antiszemiták 
pártja és néhány szoczialista vad tombotással, a 
jobboldal pedig frenetikus tapssal felelt. A szélső 
balról folyton ezt kiabáltak a miniszterelnök télé: 
Hu, hu, massacrcur!

A kormány nyilatkozata, melyet ma a képvise- 
hazbun Waldeck-P.ousscau miniszterelnök felolva­
sott, következőleg hangzik :

„Midőn a képviselőhöz azt az elhatározását 
nyilvánította, hogy csak oly kormányt támogat, 
melynek szándéka a köztársasági intézményeket 
erélylyel védelmezni és a közrendet biztosítani: 
világosan megjelölte azt a feladatot, mely az uj 
many előtt áll. Ennek nincs ambicziója, mint 
hogy ezt a feladatot teljesítse. Minthogy arról van 
szó, hogy a közős örökséget sértetlenül fenntartsuk, 
nézetünk az volt, hogy a pártszakadásoknak el kell 
tűnni és hogy annak a munkának a mely­
nek elvégzése elöltünk áll, az összes köztársasá­
giak közreműködésére van szüksége. Ha a 
világosan meg van jelölve és nincs ingadozó rend­
szereknek vagy tanoknak alávetve, könnyen 
létre jöhet a megegyezés. A véleménykülönbsé­
geknek el kell némulniok a teljesítendő egyetlen 
kötelességgel szemben: egyrészről véget vetni a 
könnyen áttekinthető agitáczióknak ama régime 
ellen, melyet az általános szavazati jog szentesi­
telt és melvet ez meg tud óvni, másrészről

den szolgálati ágban megkövetelni a 
működést és a felelősség bátorságát.

Ez kell, hogy első gondja legyen a kormány­
nak, mely önöknek bemutatkozik. Nem tőle fog 
függni, hogy az igazságszolgáltatás müvét teljes 
függetlenségben befejezze. El van tökélve, hogy 
minden Ítéletnek tiszteletet szerez. Nem ismer 
különbséget azok közt, kiknek az a felelősségter­
hes feladata, hogy emberek felett ítéljenek és ha 
az ország óhaja mindek előtt érvényre jut, az 
igazságszolgáltatás döntése nyugalomban és tisz­
teletben fog előkészíttetni. Azon érdekek közt, 
melyek egy nemzet fentartásával és méltóságával a 
legbensőbe kapcsolatban állanak, első helyre 1 esszük 
a hadsereg érdekét, melyet a harmadik köztársa­
ság oly erős és oly széles alapon újra szervezett 
és mely Francziaország biztonságát és büszkesé­
gét együttesen magába foglalja. A hadsereg leg­
kiválóbb vezetőivel és legkipróbáltabb vezéreivel 
együtt abban a véleményben voltunk, hogy a 
feltétlen alávetés a fegyelemnek a hadsereg nagy­
ságának első és legbiztosabb garancziája. Szán­
dékunk a hadsereget ugyanazzal az erélylyel vé 
delmezni a támadások ellen, melyeket esetleg el­
lene intéznek, mint a csábítások ellen, melyekre 
nézve minden sértések között a legméllat- 
lanabbak volnának. Mi mindenek lelett azt 
óhajtjuk és pedig mindazokkal együtt, a kik 
Francziaország erkölcsi egységében, a reáruházott 
czivilizatórius szerep feltételét látják, hogy meg­
nyugvás álljon be. Ez gyorsan be fog állani, ha 
mindenki lemond arról, hogy maga gyakorol­
jon igazságszolgáltatást, Ítéleteket előkészítsen 
vagy diktáljon és ha mindenki meghajol a tör­
vény előtt. A mü elvégzéséhez, mely feladatunk 
és mindazon intézkedések keresztülviteléhez, me­
lyek szükségesek, a parlament támogatására 
és teljes bizalmára van szükségünk. ítéljen 
meg a parlament tetteinkből és ne Ígéreteink 
bői. Igen tág mandátum az, melyet igénylünk és 
egész felelősségünket latba vetjük önök előtt. Azt 
kívánják, hogy szünet álljon be azokban az izgató 
vitákban, melyek rossz szolgálatot tesznek az 
ország érdekeinek és hogy önük rövid idő alatt 
szavazzák meg n közszolgálati ágak jó minőségé­
hez szükséges törvényeket. Ha erőteszitéscink 
nem eredménytelenek, akkor a köztársaság 
gazdasági és a szocziális haladás müvét ismét 
folytathatja és mi kötelességünket hetöltöttnek 
fogjuk tartani, ha újból megnyitottuk útját oly 
politikának, mely mindent kizár, a mi a köztár­
saságiakat elválaszthatja és mindent felölel, a mi 
őket egyesítheti.“

A kormány nyilatkozatának felolvasását néhány 
szoczialista többször hevesen félbeszakítja

WaMich-Rousseau miniszterelnöknek tapsoltak 
mikor kijelentette, hogy az alkotmánynak tiszte­
letet fog szerezni és az igazság teljes szabadság 
gal fogja befejezni müvét. A nyilatkozat végét ; 
baloldal és a ezentrum tetszéssel fogadta.

Pociié szoczialista a kormány politikájáról inter­
pellál. Szemére veti a kormánynak, hogy a liarcz 
és a kihívás kormánya. (Hosszantartó félbeszaki 
tások.) Különösen Gallifet tábornokot támadja 
(Tiltakozások.)

Minnun szoczialista szintén a kormány egybe 
állítását kritizálja. Mirmant, Gallifet és Lanesan 
miniszterek ellen való heves kifakadása miatt 
rendreutasitjak.

Vívtam képviselő (szoczialista) kijelenti, hogy ú 
és elvtársai támogatni fogjak a minisztériumot a 
monarkista és klerikális reakeziú ellenében. (Tet­
szés a szoezialistuk padjain.)

WaldccJc-liousseau miniszterelnök kifejti, milyen 
szempontúkul követett a kormány megalakításá­
ban. A kormány szemei elölt a kamara junius 
12-iki határozata lebegett, a melylyel a képviselő- 
ház a köztársasági védelmet akarta biztosítani. 
Szónok előre látta, hogy a kabinet egybeállítását 
kritizálni fogják. Igaz, hogy a miniszterek véle­
ménye számos politikai és gazdasági kérdésben 
eltérő. (Nevetés a jobboldalon.) De van egy ezé- 
lunk, mely felette áll minden vitás kérdésnek. Ez 
a czél abban áll, hogy az összes köztársaságiak 
egyesüljenek. (Mozgás több oldalon.) Mindegyikünk 
egy köztársasági ideált képvisel.

(Közbekiáltások. Zaj. Az elnök az ülés felfüg­
gesztésével fenyegetőzik.)

Waldeck-Rousseau miniszterelnök kijelenti, hogy 
a kormánynak már eddig is cl kellett vállalnia 
bizonyos felelősségeket, de abban a vélemény­
ben volt, hogy ahhoz, hogy tovább mehessen, 
kell hogy a parlament szükséges támogatására 
számíthasson. (Tetszés a baloldalon. Zaj jobbról.) 
A szónok kérdi, van-e kormány, mely eltűrhetett 
volna oly eseményeket, melyek azt a látszatot 
kelthetnék, mint hogy ha a hadsereg a politika 
bírójává akarná magát megtenni. (Tetszés a ház 
számos padján.) A miniszterelnök reméli, hogy 
nem lesz szükséges szigorúbb intézkedésekhez 
nyúlni. (Mozgás több oldalon.)

A mire szükség van csak, hogy minden helyre 
férfiakat állítsanak, a kik az alkotmányos törvé­
nyek iránt odaadással viseltetnek (Közbekiáltások) 
és, folytatja a miniszterelnök, hogy a kormány 
mindenütt ugyanarra a támogatásra találjon. 
Könnyű volna kimutatnia, hogy az állami intéz­
mények ellen irányuló támadások mely oldalról 
jöttek. Nem támadták-c meg előre is a Drcylus- 
ügyben a semmitőszék büntető tanácsának íté­
letét ? (Mozgás.) Nos, tehát mi el vagyunk tö­
kélve, hogy minden juriszdikeziónak ítéletet szer­
zünk. (Közbekiáltások.) Waldeck-Rousseau elő 
akarja adni, hogy mért kérte Gallifet közreműkö­
dését. (Mozgás.)

Elsősorban azért, mert nem volt tábornok, a ki 
készségesebben hajolt meg az alkotmány előtt. 
(Élénk mozgás különböző oldalokon.) A minisz­
terelnök abban a véleményben volt, hogy a bizo­
nyos katonai személyiségek ellen teendő intézke­
dések annál mérsékeltebbek lehetnek, ha a leg­
nagyobb tekintélytől indulnak ki. (Közbekiáltások.) 
Egyébként a kormány megalakulásánál nem talál­
kozott túlságosan élénk versenvnyel. Mi nagy fel­

adatot vállaltunk magunkra. Önök tudják, hogy
mily szellemben akarjuk azt megoldani. Bármily 
állást fog a képviselőház elfoglalni, én teljesen 
meglettem kötelességemet. (Tetszés. Mozgás kü­
lönböző oldatokon.)

A vitát bezárták. Nyolcz napirendet indítvá­
nyoztak. A miniszterelnök elfogadja Périllier napi­
rendjét, mely igy hangzik: A képviselőház helyesli 

kormány nyilatkozatait és tetteit.
Több képviselő élénk mozgás közt megokolta 

szavazatát. Brisson kijelenti, hogy ő a miniszté­
rium mellett log szavazni, mely a veszélyben lévő 
köztársaságot védelmezni készül. (Hosszantartó 
meg-megujuló tetszés a baloldalon.)

íYa!deck-Rousseau miniszterelnök visszautasítja 
az egyszerű napirendet, melyet 271 szavazattal 
248 ellenében elvetettek, mire Perillier napirend­
jét a baloldal élénk tetszése közt 263 szavazattal 
237 ellenében elfogadták.

Goujon indítványozza, hogy az elfogadott napi­
rendhez pútinditványt fogadjanak el, melyben a 
képviselőház sajnálatát fejezi ki a kormány egybe­
állítása felelt.

Pourquery hangsúlyozza az ilyen határozat lehe 
(ellenséget, mely ellenmondásban van az eiloga- 
dolt napirenddel, mire Goujon visszavonja indít­
ványát.

A kormány törvényjavaslatot terjeszt elő négy 
közvetlen adó behozatala iránt. Ez után az ülést 
bezárták.

Páris, junius 26.
A szenátusban a kormány nyilatkozatát élénk 

tetszéssel logadták. Guyot a következő indítványt 
nyújtja be : A szenátus tudomásul veszi a kor­
mány nyilatkozatát és midőn számit éberségére és 
szilárdságára a köztársasági intézmények védel­
mében és a közrend biztosításában, áttér a napi­
rendre. Az indítványt élénk tetszés közt 187 sza­
vazattal 25 ellenében elfogadták és az ülést be­
rekesztették.

VIDÉK.
* A rnthének érdekében. Az a mozgalom, mely 

a szerencsétlen viszonyok között tengődő rulhén nép 
sorsának javítása érdekében megindult, kezd olyan ará­
nyokat ölteni, hogy immár remélhető a siker. Dr. Bu­
gára Viktor Beregvármegye főispánja, Jfcdeczeij János 
országgyűlési képviselő, Jegán Ede miniszteri biztos, 
Pirkner János állattenyésztési főfelügyelő és Barkas 
Imre, a gróf Schünborii-uradalom főfelügyelője e hó 
20— 23. napjain — mint nekünk írják — lóháton be­
utazták a Borló-Gvil-hegy és Vizniczc patak völgyében 
fekvő mintegy 60 ruthen községet, hogy az otlam nép 
óhajtását meghallgassák, e hónap 24 én pedig Mun­
kácson az uradalmi székhelyen, a falvaknak több mint 
200 képviselőjével folytatott a kormány képviselője tár­
gyalást. A nép 23 évre bérbe óhajtja venni a falvak 
körül fekvő uradalmi területet és azon állami kölcsön­
nel hegyvidéki gazdálkodást és montafoni tenyészti st 
óhajt űzni, mely a Vcrkovinán Eg.in Ede vezetése mel­
lett igen sikeres lendületet vett Az uradalom hajlandó 
megkötni a bérletet, csak az az akadály van, hogy azon 
a vidéken az. uradalomnak inkább erdőterülete van, mit 
az erdőtörvény tilt legelőve és kaszalóvá alakítani; e 
népnek pedig csak arra van szüksége. Pirkner főfel­
ügyelő azonban kijelentette, hogy a földmivelési minisz­
ter segíteni fog, boldogulásuk akadályát clháritni. Elénk 
tanúbizonysága a ruthén akczió életrevalóságának, hogy 
mié ezelőlt 1 és fél évvel alig tudtak ott 100 darab 
montafoni vesszőt elhelyezni, az állomány 3 havasi le­
gelőn ma 600 drb s újabban 500 darabot kérnek.

* Szászok éa románok veszekedése. A nagysze­
beni szász, es oláh lapokat és intéző köreiket élénken 
foglalkoztatja a következő érdekes jogi kérdés : Gorád. 
nagykükül lómegyei község a múlt évben elhatározta, 
hogy egy bizonyos összeget a községijén felállítandó 
felekezeti iskolák támogatására fog fordítani, és miután 
a községben úgy az evangélikusok, mint a görög-kele­
tiek küiön-kolön iskolát tartanak fenn, mind a keltőnek 
kellett az összegből juttatni, a segélyösszeg szétosztásá­
nak alapját illetőleg pedig azt határozták el, hogy a 
segélyezendő hilfclekezc-t tagjainak adófizetési összege 
szolgáljon kulcs gyanánt. Ezt a határozatot azonban az 
ottani görög-keleti lelkész egyházközség - nevében meg- 
felebbeztc s azt kívánta, hogy a gör.-keleti iskolamik 
ne az adófizetés aránya, hanem a lélekszám 
aránya szerint juttassák a segélyt. Nagy-Küküllő vár­
megye közigazgatási bizottsága ezt a felebbezcst eluta­
sította, de a közigazgatási bizottság helyt adott 
a kérelemnek és utasította Garád községet, bogy a 
gör.-keleti felekezeti iskolának a lélekszám aranya 
szerint adjon 2500 frt segélyt az előbb megállapított 
1250 frt helyett. A közigazgatási bíróság az 1808. évi 
XXXV111. tcz. 25. §-ára és 1868. évi Lili. l.-cz. 23. § ára ala­
pítja határozatát. A közigazgatási bíróság ezen határozata 
felett ádáz tollharcz keletkezett a Telcgraful Roman 
és a Siebenburgisch Deutsches Tageblatt közt, 
melyben válogatott gorombaságokkal és gyanúsításokkal 
traktálják egymást. A szász lap hevesen támadja a 
közigazgatási "bíróság ítéletét és annak megváltoztatásit 
követeli. Érvei közül említésre méltók : 1. A garábi szá­
szok, mint a vagyonosabb elem eleget áldoz saját fele­
kezeti iskolája fentartására, nem volna tehát igazságos, 
hogy a község pénztárából, mely színien nagyobbrészt 
szászok áldozatából telik meg, lélekszám szerint töb­
bet adjanak belőle az olahoknak. 2. A közigazgatási 
bíróság döntése direkt ellentétben van magával a tör­
vénynyel. Az illető törvényezikk ugyanis eredetileg úgy 
volt fogalmazva, hogy a községek segélyösszegei a iele- 
kezetek közt a lélekszám aránya szeriül osztaiidók 
ei; a bizottságban kitárulták a törvényjavaslat­
ból ezt a szavakat és odatettek helyette .igazsá­
gos arányban.» A felső bíróság döntése tehál ellenkezik 
a törvény iutencziójával, a mely szándékosán mellőzte és 
törülte a lélekszámot, mint egyedüli kulcsot. A nagy­
szebeni Sächsischer Centrul-Ausschuss c bő 26-án 
tartandó gyűlésén ezzel az érdekes jogi esettel külön is 
fog foglalkozni.

EGYHÁZ
Szent László-tinnep Kőbányán. A kőbányái uj 

plébániatemplomnak Szent László a védőszentje. Hol­
nap, kedden van e pátronus emlékünnepe és ebből az 
alkalomból a kőbányai uj templomban reggel 9 órakor 
ünnepi szent mise és délután 3 órakor vecsernye lesz. 
Az istentiszteletet Böschat János budapest-köbányai 
plébános-helyettes tartja.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 26.

Szives figyelembe!
A färdö-evetak beálltával, naint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket, a vett értezitóz után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt aj ősimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket Is, ngy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
eey külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön ás Ausztriába 6 kr., Kémet- 
országba 8 kr., n többi. ^Külföldre 11 kr.

— Tisztelettel felkérjük azokat a. t. előfizetőm
a kiknek előfizetése junius 30-án lejár, hogy az: 
mielőbb megújítani sziveslxdienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — kr
Negyedévre . ...... á . — «
Egy hóra.................................... 1 » 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JHruf- 
Hzu/on “ -nak kiadóhivatalával kötött szerződé- :n - 
értelmében előfizetőink e lapot hedvesmciiyes <5 »: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Rainer főherczeg Iglau- 
ból, a hol az ünnepélyen a királyt képviselte, 
visszaérkezett Becsbe. — Mária Jozefa fölier- 
czegnő Margarethenből Becsbe érkezett. — Fe­
renci Szalvator főherczeg és neje Mária Valéria 
főherczegnő gyermekeikkel és kíséretükkel nvari 
tartózkodásra fschlbe érkeztek. — Herczeg Lob- 
kovit: Rudolf táborszernagy, budapesti hadtest­
éi állomásparancsnok tegnap Orsovára utazott 
hadtest-gyakorlatra. Távoliéte alatt a hadtest­
parancsnokságot Gaudernak József altábornagy, 
az állomásparancsnokságot pedig 1 első-pulvai 
Robonczy György altábornagy vezetik.

— a király beteyséyc. Schönnbrunnból érke­
zett legújabb hírek szerint, a király valószínűleg 
kénytelen lesz még néhány hétig minden munká­
tól tartózkodni és föltétlenül kimúlni magát. Az 
urakodú állapota ugyan egészen jó, de az orvo­
sok mégis szükségesnek tartják, hogy a legköze­
lebbi heteket, föltétien nyugalomban töltse. A 
király ennélfogva nem maga fogja föltenni Mama 
görczi érsek fejére a kardinális kalapot, hanem 
Ferencz Ferdinand trónörökössel lógja magát ezen 
a szertartáson képviseltetni. A király íschli uta­
zását is el kellett halasztani. — Egy Becsből 
éjjel érkezett távirat azt hozza hírűi, bogy a király 
egészen jól van, de a schönbrunni parkba terve­
zett sétája délelőtt az esős idő miatt elmaradt, 
délután azonban botra támaszkodva sétáit a park­
ban. Az orvosok azon tanácskoznak, hogy ne 
ajánlják-e a királynak, hogy az idén (Üstömbe 
utazzék. Ha a király tényleg Gasleinbe utazik, 
akkor ischii nyaralása elmarad. Az uralkodó hol­
nap schönbrunni lakosztályában CcJú (i> tiio p ipái 
abicgdlust és gróf Pucci pápai testőrt külön ki­
hallgatáson fogadja. Szerdán pedig Misám bíbo­
rost részesül külön kihallgatásban. Bcrcncz
Ferdinand trónörökös a bécsi Burgban a király 
képviseletében mar ma fogadta külön kih alanta­
son Missia bíborost, Perei pápai testőrt es Celli 

pápai abiegátust.
— A czár leffi/jtibO gyermeke. Alexandra 

Feodorovna czávnenak. ma délben leánya szüle­
tett. Az újszülött nagyherczegnu a Mária nevet 
kapta.

József főherczeg Felegyhazán. József iuiier- 
czeg — mint nekünk jelentik — rua délelőtt fél 11 
órakor Fakor altábornagy, Fajta ezredes • - báró 
Vácsey főudvarmester kíséretében Félccyiiáz. ,ra érke­
zeit. A föherczeget az állomáson i tisztikar, , v iron 
hatóság és az állami hivatalok főnökei fogadták. József 
főherczeg clléptetett az állomás előtt i, kilátott 
század eiőtt is azután a fcilobogózott liter-ikon s t dia- 
dalkujiun át a Korona-szállodába huiah-ti. i'-mntvaí s 
reggeli volt, a melyen rászív. !t a város -ló»- • 
Délután kel órakor a főherczeg szemlét taru.lt a . n- 
védség fölött és az öt órai gyorsvonattal Kecskemétre 
utazott.

— A sztrájk. A budapesti szocziul.iomokrata 
munkások legerősebb szakszervezete. asztalos- 
segédekké. elhatározta és ezt az .isztaios-ipa tes­
tületnek is bejelentette, hogy ha ez évi uiliu- hó 
2-ikáig :« helyzetük javitasara irány ne, Követ lé­
seiket meg nem adjak, úgy e napon kezdik a 
sztrájkol. A sztrájk egyelőn- csuk pu u akar 
lenni. Van tudniillik Budapesten mintegy három­
ezer asztalos-seged, a kite, ling * a - . ta,k v.vd- 
ményteien ne legyen, azt lcrve.dk, bőgj km na­
gyobb műhelyben szüntetik be a muu.-n. A 
többi adásban levő segéd ilytórmuti könnyén el­
tarthatna a néhány száz sztrájkoló.. Azonban a 
mesterek is egy közelebb lat tolt testületi g> uicsen 
kimondották, hogy iia a munkások ten) leg be­
szüntetik a munkát, ok, inig a sztrájk tar!, vala­
mennyien becsukják a mübciyük 't, hogy igy a 
nem sztrájkoló munkások is elessenek a kerese­
tüktől és ne támogathassák társaik a.

- Madame Godard l'árisb.il jelentik, .zy madame 
Godard legendás alakit., növi ki magát. X j.árid HpeL 
hasábokon írnak róla. A világ minden nagy lapj .nak 
tudósítói meginterjúvoljak. Az illusztrált lapok i. i-: - 
közük. Pedig csak azt cselekedte, hogy hu;: .1 hm,, ir­
totta Dreyfus nénak arra az idun-. .. míg I...-unesbea 
lesz. A «Matin» szerkesztője előtt következők,p-n okolta 
meg ezt az elhatározását.

— Azért ajánlottam fel házamat Urcyiusn i.uk. mon­
dotta, mert úgy gondolom, hogy nálam jobban érzi 
majd magát és nagyobb biztonságban lesz, mint bárhol 
másutt. Aztán bámulom is ezt az asszonyt, a ki ezer 
ellenség daczára éveken át hősiesen küzdött, hogy az 
urát megmentse . . . Megpróbáltatásaiban tz az asszony 
fenséges volt . . .

Özvegy Godardné haza kis kastelyszámba megy. Szép 
nagy kétemeletes ház az, tágas udvarral, csinos park- 
gal. Godardné egy szobát tartott fenn maga számára, a 
ház összes lakosztályait pedig átengedte Dreyfusném k és 
kíséretének. A mikor egy újságíró azt kérdezte tőle, 
nem fél-e, iiogy esetleg bántódása Írsz, mosolyogva igy 

szólt :
— öreg vagyok már, ha megölnek, legalább 

közönséges módon balok meg. Ez is valami, 
tartok semmitől. Legyen nyugodt, a franczia asszony 
nem tud félni !

Charles Chinchoüe, a Figaro híres munkatársa 
azt Írja, hogy sohasem találkozott még asszonynyal, a 
ki inkább ura volna magának, mint Godardné, a ki 
nálánál mentesebb volna az emberi előítéletektől és a 
ki úgy tudna beszélni a biblia nyelvén, mint ez a bat- 
vanhárom éves protestáns asszony.

Érdekes, hogy harmincz egyetemi hallgató tegnap­
előtt Páriából Rennesbe utazott. Meg Írták Godard 
nénak, hogy ők harminczan felváltva éjjel-nappal 
diszőrségül óhajtanak szolgálni a háza kertj h. u 
mindaddig, a míg a haditörvényszék Ítéletét meg : 
hozta. Gtidard asszony az ajánlatot elfogadta, a hm 
mincz egyetemi hallgató tehát most útra tel, hogy lo- 
vagjas; szándékát megvalósítja.

nem
De nem
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— Erzsébet királyné masszírozó leánya. Bol­

dogult királyasezonyunk néhány évvel ezelőtt útközben 
meglátott egy leányt egy zárdában, a ki annyira meg­
tetszett neki, hogy azonnal sze rálatába fogadta s ma­
gával vitte. Bécsben a leány egyik kiváló orvostanároál 
oktatást nyert a masszírozás mesterségében s kiképezte- 
tése után ő masszírozta napjában kétszer a boldogult 
királynét. Ez a hölgy most itt időzik Budapesten és 
Ferenczy Ida udvarhölgy megbízásából, a budai vár­
ban összeszedi azokat a tárgyakat, a melyeket szolgála­
tában itt használt. Ezeket is, mint a királyné egyéb 
dolgait. Becsbe szállítják.

— Az uj franozla miniszterek polgári állása.
Az imént megalakult franczia kormány tagjai között öt 
ügyvéd van : Waldeck-Rousseau, Monis, Bandin, 
Miller and és Leygues ; egy diplomata: Deerais, a 
volt bécsi nagykövet; egy egyetemi tanár: Lanessan; 
egy volt pénzügyminiszteri tanácsos: Cailiaux; egy 
újságkiadó: Jean Dupuy és egy katona: Gallifjet 
tábornok. Az uj miniszterek közül öten azonkívül aktiv 
újságírók voltak : W aldeck-Rousseau a Reforme-o'Jg. 
volt a főszerkesztője, Millerand a Lanterne szocia­
lista napilapot szerkesztette, Jean Dupuy a Rétit 
Párisién főszerkesztője volt. Leyges es Delcassé a 
Temps-nak voltak belraunkatársai.

— Gróf Baden! balesete. Gróf Badeni tartom ínyi 
helytartót — mint Lembergből jelentik — tegnap súlyos 
baleset érte. A helytartó Buszkba utazott bátyjának, a 
volt miniszterelnöknek látogatására. Útközben kiesett a 
kocsiból és eltörte lábát. A grófot a buszki kastélyban 
ápolják.

—• Az uj országház falképe. Az uj országháznak 
egyik legdíszesebb helyisége a magyar delegáczió ülés­
terme lesz, melynek művészi díszítését már megrendelte 
az országház épitcbizotlsága. A teremnek főfalára ha­
talmas falfestmény jön, melynek kartonjain javában 
dolgozik Dudits Andor festőművész. A kép azt a tör­
ténelmi jelenetet örökíti meg, a mikor 1. Ferencz Jó­
zsef király a koronázási dombon megteszi a kardvá­
gást. Körülötte vannak az állami méltóságok, a zászlós 
urak és püspökök mindannyian lóhaton. Ezenkívül ott 
sorakoznak a banderisták és a vidéki küldöttségek. Az 
alakok történelmi hüséggpl életnagyságban készülnek. 
A fényes egyenruhák tarka sokasuga nagyban fogja 
emelni a kép szinpompáját.

— Tüntetések Zágrábban. Zmaj Jovánovics szerb 
költő jubileuma alkalmával, mint előre látható volt, 
Zágrábban tüntetés folyt le. Noha nagy tünletésto. tar­
tottak, mégis csak estefelé voltak kisebb tüntetései, a 
melyeket a rendőrség könnyen elfojtott. Éjszaka a tün­
tető diákok és munkások kővel, tintával és tojással 
dobálták meg a templomot, iskolát és a szerb község­
házát. A rendőrség néhány embert letartóztatott. A 
Szokol előtt nagy tömeg verődött össze, mely szidta a 
rzerbeket. A rendőrök néhány tüntetőt megsebesítettek. 
A diákok a szerb Beszeda szomszédságában, a Kolo 
helyiségeiben estélyt akartak rendezni, de betiltották.

— Figyelmeztetés. Bizonyos idő óta sűrűn érkez­
nek a Magyar Híradó szerkesztőségéhez kérdezőskö- 
dések Serényi Aladár felül, a ki mint a M. H. munka 
társa, sőt segédszerkesztője szerepek A «Magyar Hír­
adó» tehát kijelenti, hogy ily nevű munkatársa nem 
is volt.

— Családirtó apa. Székesfehérvárott ma reggel bor­
zalmas gyilkosság történt, a melynek hat emberéi et 
esett áldozatul. A rémes eset az egész várost izga­
lomban tartja. Levelezőnk a következő részletes tudósí­
tásban számol be a véres katasztrófáról:

Jámbor József, 36 éves, déli vasúti műhely munkás 
ma reggel 6 órakor elküldte feleségét hazulról s azalatt 
mig az asszony távol volt, kis lakásukban a legborzal­
masabb vérengzés történt. Jámbor József először revol­
verrel mellbe lőtte magát. A lövés zajára a házbeliek 
előrohantak. Hegedűs Józsefné benézett az ablakon s 
rémülve lutta, hogy Jámbor vérben forgó szemekkel, 
kezében revolverrel hadouázik s azt kiáltotta :

— Ne merjen közel jönni, mert lelövök min­
denkit !

A konyha ajtó zárva volt, nem lehetet bemenni, tehát 
a rendőrségre szaladtak. Az alatt egész legyvtrropogas 
hallatszott ki a szobából es senki sem volt, a ki borzal­
mas tettében megakadályozhatta volna a vérengző 
embert

Az egyik szomszéd látta, a mint az ablak melletti 
agyban az öt éves Pistát meglőtte, ütanna még 
tizenegy lövés dördült el. Megdermedve, tehetetle­
nül hallgatta mindezt az. összesereglett néptöraeg.

Mikor azért elcsendesedett minden, a konyha ajtót be- 
íesziiették, a szobába rohantak s lefogták a mig min­
dig revolverei hadonázó embert. A szobában borzalmas 
látvány várt reajok.

Az ajtónál balra az ágyban holtan feküdt a 9 éves 
József, k nek bal nyak..n volt pörkölt lőtt seb, a kit 
József balkarja átkarolva ölel, a 7 éves Junos feküdt 
halva, arczán és föle mögött egy-egy lőseb. Az ágy 
it.' -lett vuit hosszában egy másik ágy, melyben két kis 
eány fe.' dt. A hároméves kis Mariska jobb nyakán 

ivsebbvi s a parányi, 8 hó após kis Erzsiké, kinek 
alia alatt tátongott a halálos lőseb. Jobbra az ablak 
melletti agyban feküdt feiöltözködve, holtan az 0 éves 
kis Pista. Az asztal melletti széken ülve talá.ták vértől 
átázva, ingben és alsó nadrágban a vérengző, bestiális 
apát. Kezében még szorongatta a revolvert, melyből 
két lövési a fejtbe, egyet a mellébe tett: ezen­
kívül az asztalon lévő véres borotvával a nya­
kát metszette el.

A rendőrség részéről nyomban a helyszínére ment 
Polczer Péter alkapitány, a törvényszék részéről 
Tömöry József vizsgálóbíró jelent meg. Mentők dr. 
Birbauer Viktor és Arokay Antal orvosokkal, kiknek 
már csak a gyilkossal akadt dolguk. Bekötözték a halá­
losan megsebesült embert s a városi korházba szállítot­
tak, a hol délelőtt 11 órakor meghalt, mielőtt 
kihallgathatták volna.

A gyilkos felesége közel van a megőrüléshez 
s úgy vitték el a szomszédokhoz. A szerencsétlen 
asszony még nem tudja, hogy mind az öt gyer­
meke meghalt. Iszonyú jajgatást vitt véghez s erővel 
a szobába akart hatolni, csak nagy nehezen tudták 
megakadályozni.

Hogy mi vitte a rettenetes apát erre a borzalmas 
cselekedetre, még csak nem is sejtik. A vasúti műhely­
ben rendes fizetése volt s — a hazbeliek állítása sze­
rint — gondtalanul éltek. A házbért is rendesen fizet­
tek. Ugj látszik tehát, hogy véres tettét pillanatnyi 
elmezavarban követte el. Semmiféle Írást nem ha­
gyott hátra. A vérengzés hire a varosban villámgyorsan 
terjedt el s a tömeget, rnely összegyűlt a szerencsétlen 
csalad lakása előtt, alig lehetett szétoszlatni. A szomorú 
esetben megindított vizsgálatot roppant megnehezíti, hogy 
úgy a gyilkos, mint az áldozatok minunyajan meg­
haltak.

— Dreyfns hlrek. Párisi levelezőnk Dreyfusra vo­
natkozólag, a következő érdekes apróságokat közli, a 
melyeket Rennesből táviratoztak:

— Syvetőn, a Ligue de la Patrie francaise titkára 
Rennesbe érkezett, hogy Dreyfus-ellenes tünteté­
seket szervezzen.

— Dreyfus ételét, italát, mielőtt felszolgálják neki, 
orvos fogja megvizsgálni, nehogy esetleg megmérgezzék.

— Azt a hírt terjesztik, hogy Mercier tábornok, 
volt hadügyminiszter, a haditörvényszék előtt Dreyfus 
bűnösségének tgy újabb, döntő bizonyítékát fogja pro­
dukálni, melyet a német külügyminisztérium káplánja 
szolgáltatott neki.

— Derouléde, a tanúskodó tábornokok és a naczio- 
nálista-párt vezető emberei Rennesbe utaznak és Saint- 
Germain nyugalmazott tábornok házában fognak meg­
szállni.

— Lonbet Carnot alrjánáL Ma volt ötödik évfor­
dulója annak, hogy Caserio anarchista Lyonban le­
szúrta Sadi Carnot elnököt. Loubet elnök e szomorú 
évforduló alkalmából ma reggel Bailloud tábornok 
kíséretében a Pantheonhoz hajtatott és koszorút helye­
zett Carnot sirjára. Áz elnök néhány perczig szótlanul 
állott az elnök sírja előtt, majd kezet fogott Sadi Carnot 
fiaival, a kik szintén ott voltak a Pantheonban, Loubet 
elnök távozása után a közönséget is bebocsátották a 
Pantheonba.

— Halál a fürdőben. Gánocz fürdőhelyen tegnap 
az uszodában egy fiatal embert — mint nekünk távira­
tozzék — szivszélhüdés ért, úgy, hogy nyomban meg­
halt. Személyazonosságát még nem sikerült megállapí­
tani. Állítólag a Szepességből való cs bölcsészethallgató.

— Luccheni fivére. Metzben — mint nekünk je­
lentik — Luccheni fivérét letartóztatták és átadtak 
a törvényszéknek. Az a gyanú merült föl ugyanis ellene, 
hogy Francziaországban és Luxenburg herczegségben 
több gyilkosságot követett el.

— Temetés után. Hegedűs Sándor miniszter 
a kővetkező köszönő nyilatkozatot tette közzé a 
kolozsvári lapokban:

Temetés után . . . Háláiéit szívvel mondok köszö­
netét magam és családom nevében ama páratlan, lekö­
telező nagy részvétért, melyet szeretett szülővárosom 
érdemes hatóságai és minden társadalmi tényező, sőt 
nagy közönsége is drága édes anyám elveszte feletti 
nagy gyászom nehéz napjaimban kifejezni, velünk érez­
tetni kegyeskedtek. Bensőbbé már nem tehette, mert 
azt lehetetlen fokozni, a kapcsot, mely e városhoz fűz; 
de szentebbé tette azt, melyet megbecsülni, megérde­
melni már nemcsak szent kötelessége életemnek, de 
kegyeletes családi hagyományom is, mely közel jár a 
val láshoz és erős, mint egy dogma. Ez alapon hirde­
tem hálámat és fejezem ki mély, alázatos küszünetemet. 
Kolozsvárott, 1899. jun. 26. Hegedűs Sándor.

— Megfulaőt a fürdőben. Ganóczon — mint Igló- 
ról táviratozzak — a fürdőben tegnap titokzatos sze­
rencsétlenség történt. Mathesczi Absoion harmadéves 
jogasz, a ki a napokban érkezett haza Budapestről, a 
szénsavas tükörfürdőbe ment. A fürdőben nem volt 
senki. A fiatal ember oly sokáig maradt a fürdőben, 
hogy a személyzet utána akart nézni, az ajtó azonban 
zárva volt. A kopogtat..sra nem felelt, a miért az ajtót 
feifeszitettek. A szerencsétlen ifjút a viz félsz nén úszva, 
holtan találták. Holttestét felfogjak bunezolui, hogy a 
halál okát megállapítsak.

— Öngyilkosság. Egy előkelő csal id elszegényedett 
tagja, varadi és micskei Burányi Árpád Nagyvaradon 
revolverrel halántékon lőtte magul. Burányi tettét elet- 
unts.igból követte el ; még él, de aligha marad életben.

— jElitéit tábornok. G Jett a olasz tábornokot 
kémkedés miatt a nizzai katonai bíróság, 5 évi 
fogházra, 5000 frank pénzbírságra és a perkölt­
ségek viselésére Ítélte.

— Vatikáni nagykövetünk szabadságon. Gróf 
Reverlera vatikáni osztrák-magyar nagyi.övét megkezdte 
rendes szabadságát és egyelőre Tollentbe kiséri felesége 
hamvait és ott örök nyugalomra helyezi.

Rövid hírek. Szatmárott Erdei Lajos 
gazdálkodó ember a Szamosba ölte magát. — 
Szerencsen ismeretlen tettesek éjnek idején be­
törtek az állomás árukiadási pénztárába és onnan 
60 forintot elloptak. — Balaton-Almádiban 
Braun Ferencz mindenes földes közben a Bala­
tonba fuladt. — JSyiregyházán Szuhánszki 
István napszámos pillanatnyi elmezavaraban fel­
akasztotta magát. — Bálikéin Svardak György 
fóidinives czivakodás közben agyonlőtte az anyó­
sat. A gyilkos vöt elfogták. — Dny várt Ku- 
minszky Miklós fuvaros kocsisa a lovakat az 
Ungban türösztve, örvénybe került és belefuladt. 
— llóiimezö- Vásárhelyt Aszalai Ferencz 
munkaképtelen öreg ember nyomorában felakasz­
totta magát.

= Csór epe des a Vámház-köruton. Ma 
éjjel egy óra tajban a Vamhuz-körut, Lónyay- 
utcza és Királyi Pál-utcza sarkait a vízvezetéki 
főcső megrepedt. A mintegy két méternyire a föld 
felszíne alatt elhelyezett csőből a viz oly erővel 
tódult ki, hogy a tölötte levő földréteget szét­
verte. Körülbelül tiz méter kerületű nyilas tumadt, 
a melyből folytonosan bug>ogott a viz. Az ar 
nagy sebbességgel folyt tovább be a meilékut- 
czakba. A Királyi Pal-utczaba, a Kalviutéren at 
az Egyetem-utczába, a honnan a képiró-utezabu 
tódult. A Királyi-Pal-utczai áram is ide ömlött 
úgy, hogy teljes szigetet alkotóit. A Lónyay- 
utczaba agazó áram a Csillag-utczat is 
elárasztotta. A viz több helyen elárasz­
totta a pinezéket, különösen azonban a 
Lónyay-utcza 3. számú és a mellette levő 
Csillag-utcza 12. számú házak pincz.éit. A czir- 
káló rendörőrszem az áradásról jelentést tett a 
főkapitányságnál, a honnan csakhamar megjelent 
Kertg Géza ügyeletes rendőrtisztviselő az elárasz­
tott területen és intézkedett, hogy a vízvezetéket 

. elzárjak. Körülbelül egy óráig tartott az árviz- 
veszedelem. A bugyogas megszűnése után a viz 
csakhamar lefolyt a csatornakon, lulyasanak irá­
nyát csak a hatalmas iszapréteg mutatta. 
A forrás helyén tamadt nyilasban is el­
apadt a viz, oldalfalait azonban annyira alá­
mosta, hogy nagy darabokban omladozni kez­
dett. A veszedelmes helyet a rendőrök el­
zárták a járókelők elöl, a kiket a messze el­
folyó ár és a veszedelem hire oda vonzott. A 
villamos vasút közlekedése a vámház-köruton 
holnap lehetetlen lesz, mert a viz nagyon meg­
lazította a sínek mentén a főidet.

=- Zsebtolvajlások a városligetben. Vasárnap 
délután működnek legerősebben a zsebtolvajok, különö­
sen pedig a <Wurstl-Prater»-ben, a hol szép időben 
csak úgy hemzseg a sok kiránduló az egyes mutatvá­
nyos bódék körül. A detektívek folytonosan járnak- 
kelnek a közönség között és szemmel tartják a gyanús 
alakokat, de azért mégis igen sok panasz érkezik a fő- 
kapitánysághoz, bár a zsebmetszőket a legtöbb esetben 
tetten érik. Tegnap is mintegy hat feljelentést tettek a 
rendőrségnél a városligetben történt zsebtolvajlások 
miatt. A detektívek sok gyanús alakot előállítottak, de 
nagyon nehezen lehet boldogulni velük, mert az al­
kalmi tolvajok kivételével a többiek nem dolgoznak 
egyedül. A zsebmetszőt a falazok egész raja veszi 
körül, a kiknek csak az a feladatuk, hogy a lecsipett 
órát, lánczot vagy a kiemelt tárgyat villámgyorsan 
tovább adják. Olyan gyorsan végzik munkájukat, hogy 
a tettenéréskor már nincsen náluk a lopott dolog. A 
tegnap letartóztatottak közül Ratrincsák József buda­
pesti illetőségű, 19 éves, nőtlen munkást tartottak fog­
ságban, mert alapos gyanú merült fel, hogy a zsebmet­
szésekben tevékeny részt vett. Falazói segítségével azon­
ban letartóztatásakor már csak két krajezárt találtak 
nála. A rendőrség most ez utón felhívja a közönséget, 
hogy a tolongásoknál és csoportosulásoknál vigyázzon a 
zsebeire.

=» Eltűnt Iskoláé flu. Mücke Reinhard gyárigaz­
gató ma este jelentést tett a főkapitányságnál, hogy 11 
éves Leó fia tegnap óta eltűnt Vizafogó 1460. sz. alatt 
levő lakásáról. A fiú rossz bizonyítványt kapott és ezért 
családja attól tart, hogy kárt tehetett magában.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Constantin abbé. Újházi Ede ma este Con­

stantin abbé czimszerepében lépett föl a krisztinavárosi 
színkörben. Igazi művészi diadalt aratott A színház tel­
jesen megtelt érdeklődő közönséggel és nagy ovácziók- 
ban részesítették a kitűnő mestert. Újházi abbéját nem 
kell fölfedeznünk. Mindenki, a ki a nemzeti színházba 
jár és a ki szinmüvészetünk iránt érdeklődik, ismeri a 
mesternek ezt a kabinetalakitását. Az ő abbéja magá­
ban foglalja a művészeti fajták és formák minden 
skáláját. A szív és hatalom, az előkelőség és humor, a 
legnagyobb finomság és természetesség egyesülnek az ő 
játékában. A második felvonás alatt nagy babérkoszorút 
kapott és az egyes jelenetek után lelkes tapsokat és 
szívélyes óvácziókban részesítették. Bettina szerepében 
Újházi egy tehetséges növendéke Hajdú Camilla mu­
tatkozott Le. Néhány jó tulandoosága is van. Alakja 
bájos, modora kedves és sok temperamentum van 
játékában. Öt csokrot és két virúgkosarat kapott s a mi 
a fő : a közönség is tapsolt szép játékának. A többi 
szereplőkről kevés jót mondhatunk és egyedül Pataky 
Béláról emlékezhetünk meg dicsérettel. Férfias orgá­
numa van és el tudja hitetni azt, a mit mond. Jeskó 
Ariadne túlságosan édeskés. Akkor is nevet, a mikor 
erre éppenséggel nincs szükség. Szakács Andor bor­
zasztóan rossz volt. Prózáját érthetetlenül, hadarva 
mondja. Sándor Emil, Galló Gyula es Pataki Irma 
a közepes niveaun sem tudtak felül emelkedni.

(e. á.)
— A zeneakadémia pályázatai. A közoktatásügyi 

miniszter a m. kir. zeneakadémia igazgatóságának művé­
szeti pályadijakra 200 forinlot engedélyezett. Az igazga­
tósáig most két 100—100 forintos jutalomdijat tűzött ki, 
egyet az Erzsébet királyné emlékét dicsőítő vegyes és 
férfi karra, egyet pedig vonós zenekari szuite-re. A 
pályázatban a zeneakat.émianak ez évi és a jövő iskolai 
évben belépő növendékei v-beinek részt A pályaművek 
ez év november elsejéig küldhetők be a zeueakadvmia 
igazgatóságához.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Bányaszerencsétlenség Anlnán. Alig egy éve, 

hogy az aninai kőszénbányában az a rémes katasztrófa 
történt s ma ismét nagy szerencsétlenség hiret hozza a 
táviró : Temesvárról jelentik ugyanis, hogy a Frigyes 
és Thinnfed tárnák között betört a viz és közvetlen 
utána banyalégrobbanás történt. A robbanás ereje olyan 
nagy volt, hogy a munkások már nem tudtak mene­
külni. Mégy b in íjász halálosan, hat súlyosan és 
öt könnyebben sebesült meg. A vizsgálatot meg­
indítóit k.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok 
e hó 25-én (kedden) a következő uj helyrajzi számú há­
zakban összeírt adókötelesekre vonatkozó 111. osztályú 
keresetadú-javasiatokat fogják tárgyalni u. m.: az 1. 
kér. a tabáni 1U.891 —13.897 ; a IV. kerületben az 
515—520; az V. kerületben az első bizottság 713 
— 717; a második bizottsága a 1145— 1154, 5—1Í45 — 
1154/8a; a VI. kerületben a) bizottsága a 3827 — 
3828; a VI. kér. b) bizottsága a 3314—3329; a 
VII. kér. a) bizottsága a 5015 — 5031 ; a Vll. kér. 
b) bizottsága a 4350—51/4—4353/6; a Vili. kér. a) 
bizottsága az 5839—5844; b) bizottsága 7052 — 7113; 
a IX. kér. a 9282—9291 ; a X. kerületben a külön 
meghívottakét.

Schöhfeídné ugyanazt vallotta, hogy a dadákat csak 
akkor használta fel a maga privát ezéijaira, a mikor 
azoknak nem volt más dolga s hogy szolgálataikat kü­
lön megfizette; de vallomása részben nem nyert 
megerősítést, vészben pedig eljárását különben sem 
mentheti.

A báli jegyek eladása körül teméntelen visszaélés 
történhetett, az egyesület bevételét kellő ellenőrzés 
hiányában tetszés szerint dézsmálhatták, a tombolatár­
gyak illetéktelen elszedetése a napirenden levő szabály 
talanságok közé tartozott.

A malmoknak a szegény gyermekek számára aján­
dékba küldött lisztszállit«,lányai, a szintén ajándékul 
érkezett kőszén-adományok, borok, nyereménytárgyak 
legtöbbnyire mind illetéktelen kezekbe jutottak s a sze­
gény gyermekek vajmi kevés hasznát látták a jókedvű 
adakozók bőkezűségének.

Részletesen ismerteti végül a jelentés dr. Grósz 
Sándor elnöknek az egyesület házára bejegyeztetett 
életfogytiglani haszonélvezett joga körül tett lépéseket. 
Az elöljáró jelentése minden vád tárgyában, a melyet 
megvizsgált, külön javaslatot tartalmaz.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Himlöjárvány Pozsonyban. Levelezőnk táv- 

iratozza, hogy Pozsonyban ma az a hir terjedt el, hogy 
az állami kórházban kiütött a fekete himlőjárvány. A 
városban ez a hir mindenütt nagy rémületet okozott. 
Szerencsére a hir nem nyert Leigazolást. Levelezőnk 
illetékes helyről azt az értesítést kapta, hogy a kórház­
ban fekete himlőeset egy s^m volt, mindössze négy 
hólyagos himlőben fekvő beteget kezeltek, a kik közül 
kettő meghalt, kettő pedig már gyógyuló félben van. 
A Lakosság megnyugtatására az egész kórházat fertőt­
lenítették és ötszáz személyt beoltottak.

A jótékonyság hiénái.
Arról az országra szóló panamáról, a melyet a «Fő­

városi szegény gyermekkert-egyesülvt» néhány tagja kö­
vetett el, s melyet annak idejében az Egyetértés lep­
lezett le, újabban a következő tudósítást vettük :

A fővárosi szegény gyermekke/ t-egyesiilet pa­
namája ügyéb°n Eszlary Sándor VII. kerületi elöljáró 
teljesen befejezte a vizsgalatot, elkészítette jelentését s 
az ügy már holnap a polgármester előtt lesz. Az egye­
sületnél lefoglalt könyveket, irományokat és különféle 
számadásokat ma délelőtt vászonzsákha raktak, a zsákot 
az e.öljárósag pics. tjével lepecsételtek, s holnap dél­
előtt fél tiz órakor viszik at a polgármesteri hiva­
talba. Ugyanekkor jelentkezik Halmos Janos polgár­
mesternél Eszlary Sándor kerületi elölj.-ró, hogy 
— a rendes szabálytól eltérően — személyeden 
nyújtsa ut a polgármesternek a jelentést és a vizs­
galatról felvett jegyzőkönyvet, a melyek ez idő 
szerint hivatalos titkot képeznek. Voltaképen két je­
lentés készült. Az egyiket Rátái Balazs szerkesz­
tette és az elöljáróhoz intézte a könyvek ts ira­
tok atvizsgalusonak eredményéről. Ez a jelentés 
tizenhat Ívre terjed. A másik jelentést Eszlary 
Sándor elöljáró állította össze a kihallgatások átjan 
eszközölt vizsgálat eredményéről. Ez a jelentés 30 
Ívre terjed s barom réazre oszlik. Az első részben a 
Borovitz Gizella választmányi tag és Sándor Pál 
alelnök által dr. Grósz Sándor, Csillag Máté és 
Schönfeld Hermái.né ellen emelt vádak tárgyúban ve­
zetett vizsgálat eredménye van összefoglalva. A második 
részben a napisajtóban megjelent közlemények ter­
helő adatai tekinteteben megtartott kihallgatásuk ered­
ményei dolgozta föl az elöljáró.

A harmadik részben ama szabálytalanságok és vissza­
élések tükrét tarja a tanács elé a jelentés, a mely sza- 
balytalansagokról es visszaélésekről sem Borovitz Gizella 
és Sándor Pal, sem a hírlapi közlemények nem szóltak, 
hanem az elöljáróság a vizsgálat folytatása 
során különböző kihallgatások révén vett róluk 
tudomást.

Mindkét jelentés kiemeli, hogy a nyilvánosság előtt han­
goztatott vádak dr. Grosz Sándor elnök, Csillag Máté 
titkár és Schönfeld Hermanné alelnöknő ellen a 
vizsgálat során legnagyobb részben teljes be- 
igazolast nyertek s hogy a napisajtó a jelenlegi 
esetben megbecsülhetetlen szolgálatot tett a köz­
ügynek.

A jelentésekből, a melyeket Halmos polgármester 
holnap, kedden délelőtt az összes lapoknak 
rendelkezésére bocsát betekintés végett, egyelőre a 
következő adatokat közölhetjük :

A könyvek és számadások felülvizsgálása során ki­
derült, hogy egyes nagyobb kiadási tételek telje­
sen igazolatlanok, amennyiben azok megtörténtét 
semmiléle hitelt érdemlő iratokkal tanusilni nem tudjak. 
Az illetők azt állítják, hogy a megfelelő nyugták, szám­
lák megvoltak, de elvesztek, a mi azonban igazolásul 
el nem fogadható. Az egyesület által rendezett sorsjá­
tékok jegyzékére nézve az egyesület vezetősége azt 
állította, hogy a jegyzéket beterjesztette a lottóigazgató­
sághoz. Ez az állítás nem nyert bebizonyítást és a 
jegyzék teljesen hiányzik.

Nagy rendetlensi g volt a téglabárczák kezelése körül. 
Meg csak az sincs kimutatva megbízhatóan, hogy volta- 
kepen mennyi tégtabdrezdt nyomtattak f Ennél­
fogva az sem konstatálható, hogy az elszámolt tégla- 
barczákon kívül hunynak mily összegű értéke kalló­
dott el?

A gyüjtőivek elszámolása a maga nemében páratlanul 
áll. Az 1388 előtti évekről a gyüjtŐivekröl egy­
általában nincsenek számadások. A kővetkező 
esztendőkben a gyüjtöivekről vezetett jegyzékek megbíz­
hatatlanok, a mennyiben belőlük az tűnik ki, hogy 
nem a való adatok szerint állították össze 
azokat. Ezek szerint nem egyszer több gyüjtöivet 
adtak ki gyűjtés végett, mint a mennyit nyo­
mattak, a mi abszurdum. A nyomatott gyüjtőivek 
mennyiségéről tanúskodni hivatott nyomdai számiak több 
évről teljesen eltűntek.

A kihallgatások során Freisinger Lipót, az egyesület 
1890—96. évi alkalmazottja, valamint Geiger, legutóbb 
elbocsátott másik alkalmazottja, egybehangzóan vallot­
tak, hogy Schön féld Hermanné alelnöknő még a nagy­
mosáshoz is az intézeti dadákat használta, a kiknek el­
foglaltsága miatt a gyermekek felügyelet és gondvi­
selés nélkül maradtak s fütetlen helyiségben dide­
regtek.

TANÜGY.
— Trefort-Gnnepóly. A homonnai polgári és felső- 

ki rokedeln.i iskola Trefort-köre Trefurt Ágoston, a ki­
váló férfiú születési h z \ gránit emluktablaval jelölte 
mfg s ezt e hó 29-én délelőtt leplezi le. Az ünnepélyén 
Trefort Ágoston rokonsága köréből Szalay Imre, a 
nemzeti múzeum igazgatója s az ünnepeltünk két uno­
kája Szalay Gábor és gróf Batthyány Karoly is megje­
lennek. Az akadémia Ballag! Géza által képviselteti 
magát s koszorút helyez az emléktáblára.

— Tanitóválaaztás. A székes főváros tanácsa a 
mai ühseben megválasztotta az elemi iskolákhoz igaz­
gató tanítókká a kov-tki-zőket: Schön József, Mmka 
Béla, Ágostai B. ia, Gieuczner Antal; elemi iskolai 
osztálytanítókká lettek : Cs- rdik Gábor. Szerencse 
József, Kemény János, Füle János, Havas Mihály, Do­
boz Béla, Horváth Gjula, Latwesen Gyula, Gulwinszky 
Lipót, Visnovszky Janos, Dietz. Elek, Kovács Gyula. Ne­
meth Islv .n, Cserven Géza, Mészkő József, Kurucz Ka­
roly. Ember Jenő, Smins ky Vilmos, Koliányi lgn .cz, 
Bartos Gyula, ilj. Eller Ferencz, Matyus J-nó, BeUuarik 
Antal, lharossy József, Gurka Béla, Szenger Rezső, 
Stern István, Oi«-j .k Károly, Erős Géza, Nagy Ede, 
Szathmáry Janos, Hajós Füiüp, Zerenczky Karoly, Kmd- 
lovicli Pál, Korbely M;h:íly, Z .lor J nő, Somogyi L.iu, 
Barifai János, Klosz Ado!!, Holier Lajos, Bordi Janos, 
Aga Kornél, Egyedi S..nüui, Baka Maty.is, Kovács Ala­
jos, Arndt Istvt.n, Molnár Gyű a, ko.nonhun István, 
Asztalos Gyula.

Úsztálytanítónőkké megválasztanak : Weszely 
Aranka, Mellék y Gezáné, Weimesz Valéria, Farkas 
Margit, Göndöcs Irma, Breuer Hermanne, Virányi Hen­
riette, Lengyel Ilona, B- dnász Mária, Doletskó Maria, 
Stojauovics Miiier I, Reckoric Dumetria, Horvath Irma, 
P. esés.: Emilia, Vegh Jun.,, Tóth Adri. Rupp Iren, Peter 
Anna, Rohitsek Olga, M.cs.ry Viola, Eördögh Angyalka, 
Dornauer Józsa, Barna Jolán, Buxbauer íren, Strobl 
Margit, Pietz Ilona, Wagner Ilona, Szenaoszky Gizella, 
Kollrnann Maria, Flesciihut Maria, Vidor Éva, Farkas 
Olga, Pintér Anna, Rákosi Margit, Schmidt Ilona, 
Lekits Olga, Vogel Irma, HoDer hona. Grósits Maria, 
Szemmek Mária, Strane In n, Jausz Gizella, Lénard 
Maliid, Molnáráé Rakussy Zsófia cs Lung Józsa.

— A tanárok mellékfoglalkozása. A székes fő­
városi közeégi iskolai tanárok a ma tartott előértekezle- 
tükön elhatározták, hogy a tanácsnak a tanári mellék­
foglalkozásokat nagyrészt eltilt), több tekintetben hatá­
rozatlan rendeletének megváltoztatása vegeit nagyobb 
mozgalmat indítanak. E végből az orsz. polgári iskolai 
egyesület Julius hó 2-iki közgyűlését megelőzőleg 
délelőtt 8 áfakor a Vili. kér. József-utczai polg. 
fiúiskolában nagy gyűlést tartanak, melyen vég­
leg megállapítják a tanácshoz terjesztendő emlékirat 
szövegét. Az emlékiratban reá fognak mutatni a mellék­
foglalkozást eltiltó rendelet keletkezésére, mely a tan­
ügyi tanácsos távoliétében készült. A mellett annyira 
határozatlan, hogy rosszindulatú magyarázattal még a 
tanárok délutáni, tehát nem a tanítási időre eső, sza­
bad óráira is kiterjeszthető ; holott az állam is megen- 
gedi, hogy a tanárok kötelezett heti óraszámuk és a szük­
séges helyettesitő órák betartásán felül levő szabad 
óráikban már a délelőtt, tehát a tanítási idő folyamán, 
más intézeteknél 8 órai tanítást vállalhassanak el. 
És mig az állam a mellékfoglalkozásnak csak be­
jelentését kívánja meg, addig a tanácsi rende­
let minden esetben kérvényezési követel. Az esetek 
elbírálása a legnagyobb következetlenséggel történik, 
egyik esetben megengedik a pártintézeti tisztséget, másik 
kérvényezőnél nemcsak ezt, de az elvállalt óraadást is 
el akarjak tiltani, holott nem egy esetben úgy az állam, 
mint a főváros tanácsa egyenesen delegál egyes tanáro­
kat némely magánintézetek vezetésére, avagy alsóbbfoku 
iskolai tanárságra. Ép igy az orvosi diplomát szerzett 
tanárokat is utasitja, hogy tanitsák az egészségtant, de 
hogy tanításuk igazi gyakorlati haszonnal járhasson, 
hogy nemcsak az elmélet körében mozogjon, ettől mar 
elzárja őket, eltiltva a délutáni és szünidei orvosi gya­
korlatot. Maga az állam nevezi ki és alkalmazza a ta­
nárokat, mint bírósági szakértőket, mint esküdtszéki ta­
gokat ; ellenben a főváros tanácsa csak a tanitási és 
szakirodalmi mellékfoglalkozást fogja esetrő-esetre meg- 
engfdm, do akkor is kellő gondja lesz reá, neliogy a 
fővárosi drága viszonyok között a tanárok tűrhető anyagi 
helyzetbe jussanak. Ezen majd mindent letiltó rendelet, 
melynek eredete egyes visszaélések általánosítása élénk 

bizonysága a fővárosi iskolák elégtelen, nagyrészt pedig 
teljesen hiányzó szakfelügyeletének. Az igazgatók a 
túlzsúfolt iskolák, a több száz tanuló, az elégtelen tanár 
mellett el vannak halmozva adminisztratív ügyekkel es 
helyettesítési tanításokkal; a kir. tanfelügyelő nem győzi a 
főigazgató nemkülönben, a sok iskola szakfelügyeletét. Pedig 
csakis az igazi ts minél intenzivebb szakfelügyelet szüntet­
heti meg az itt-ott fellépő visszaélést és óvhatja meg a hiva­
tásukat buzgalommal és szép eredménynyel betöltő ta­
nárokat az ily általánosító tilalmaktól, a melyek meg­
élhetésüket, családjok fenntartását nehezítik és mindenre 
alkalmasabbak, csak megelégedett kedélyállapot terem­
tésére nem. Az egyeseket sújtani akaró rendelet tehát 
általános visszatetszést, elégedetlenséget szült, a melynek 
a tanárság egy nagyobb mozgalom indításával ad kife­
jezést, kérve a tanácsi határozat czélszerü módosítását, 
a mely a kötelezett tanítási és szükséges helyettesítési 
órak pontos betartásával, az intenzív szakfelügyelettel, 
— mely úgy az érdemeit, mint a kötelességmulasztást 
észreveszi — mindenki teljes megelégedésére megvaló­
sítható.

— Tanítók a pénzügyminiszternél. Az Eötvös- 
alap és a magyar tanítók országos bizottsága küldött« 
sége ma délután tisztelgett a pénzügyminiszternél a 
Tanítók háza ügyében. A miniszter akadályozva lé­
vén, helyette Graenzenstein államtitkár fogadta a ta- 
nitók küldöttségét, melynek szónoka. Lakit? Vendel 
igazgató a pénzügyminiszter támogatását kérte a Tanítók 
háza létesítésének érdekében. A minisztert helyettesitő 
államtitkár közölte a küldöttséggel, hogy a pénzügy- 
miniszter Wlassies közoktatásügyi miniszterrel egye­
temben már foglalkozik a 28.000 magyar tanító köz- 
óhajával s a beadott kérvényt jóakarattal fogja áttanul, 
mányozni. A küldöttség azzal a megnyugvással távozott 

a kihallgatásról, hogy kormánykörökben meg van a jó­
akarat a tanítóság s a Tanítók háza iránt.

— Beiratkozás. A budapesti IV. kér. közs. fűreál- 
iskolában a tanulókat a következő sorrendben irj *k be: 
Junius 30 án délelőtt 9 órától 11-ig a volt r .ii ->-;lai 
tanulók, julius 1-én pedig 9 —11-ig az idegenek és a 
negyedik osztályt végzett tanulók. Bemutatandó az isko­
lai bizonyítvány, születési bizonyítvány és az olt isi bi­
zonylat., valamint 5 írt felvételi díj is fizetendő. •— 
A budapesti Vili. kér. áll. főgitnnaziumbm az 
1899/1900. tanév kezdetével megnyil. Az 1899 — 1900. 
tanévre a tanulók beirasa julius 1— 5- n lesz naponkint 
reggeli 9 órától 12-ig a következő sorrendűén : jumis
1 — 2-án az I., 3-án a II., 4 én a 111 —IV., 5 én az V., 
VI., VII. osztályokba. Julius 1-én az I ső osztályba felvé­
telre a józsefvárosi lakosok gyermekei tarthatnak igényt,
2 án is első sorban azok.

— A Naschitz-?ele nyilvános felsőbb leány­
iskola Berecz Antal min. biztos, a v kapós dalos 
elemi iskola pedig Munka Sándor tanfelügyelő és 
Tenczer Pál iskolaszéki elnök vez-tésével e m.p kban 
tartotta meg évzáró vizsgálatait. Miad e m-gyerd ni 
tanférfiak, mind a számos szülő es érdek őd • küzönsé» 
ölömmel és elégedettséggel tapasztalta az intézd.* n 
uralkodó szellemet, mely müveit és magyar, de e mel­
lett francziaul és németül tanít.

— A budapesti kereskedelmi íeztülat al ófoku 
szakiskolája tegnap tartotta meg a naim.iUK 15 ne­
gyedik osztálybeli elbocsátó vizsgálatait. A v/sgi t . e- 
fejeztével Dietrich József tanutu a n . y dik, . - lí V z 
Árpád tanuló a harmadik osztály newben . z i ü, 
Őszinte szavakkal mondott Löszöm let a tanári .
a tauitásukra fordított farads gért és a k'-r- ^ a • ai 
testületnek az iskoia föntarl .s •eil. Erre Sza o zt Al­
fonz iskolai felügyt-i » Ívik s szavakkal f it gélt • a ; > 
gyár keresk dó u zuíias es kuzgazd .= «gi iöi.td t at, 
Méry László igazgató pedig a t.«n -ri Kar n v uen 
megköszönte az ifjU-Ag haias im-gemlvk.'Zé^ét. .? „4* 
hau er Adóit iskolai bizottsági t-iiiö;; a Is p gk'v.VőDb 
tanuló között szétosztotta a ju aio.nd.juka'. in ivek a 
budapesti kereskedelmi és iparkamaraiéi erre a : ".é ra 
adcinanyozott 15u írtból és s bi-otlsaud t .ok i'- . ruí 
fölajánlott 6 dar; b huszkornn m ar.ir.ynoi ■ s íö :r;,ói 
keruih k ki. Wgül Hutil Ti v..u.ir a . u-« -A k-'-r s-. 
kfdelnd testület einö.v, e te-.tüi-t n- vé-b-n nyiivanitetta 
elismerései az iskola igazgat«.j inak és og-sz tanári 
testületen, k az iljus .got n mg j-v, , fi. p ..y j .ra haza­
fias oktat.iSukkal ej bölcs t .nucsu.kai lattá ei

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi hirlapirck nyugdijint zate

újai ban a köv tk- zó adományon A v !t • : J7 , • i. iá­
tól a budai színkör megnyitó u d ;..a - é-
ből 100 formt. Heg* düs L-: nt 10 fount. N hai 
Nagy Á.nes úrnő hagyom «ny i 25 írt. Linó jer 
György és Leblang József 33 !:t 33 kr. A bu ; ip -ti 
czukrasziljak szak egy- sói-1- es vn képző kér«- 10 imáit. 
Göndör Sá* dor 1 fit 5ü kr. Mi:.«; > rt az adomá­
nyokért halás köszönetét mond a uyugu-jinléz«:L igaz­
gatósaga.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A délvidéki gabonauzsor .. Lóra i\ moly m

társai ismeretes gabona uzsora ! .
templomi kir. törvényszék ■ hó 27 m .. . I. m g a 
végtárgyalást, mely »-1» r- látta utólag mu tiz : -pu. 
vesz igénybe. A bíróság a iázcnyit -i elj.r.- suran kö­
rülbelül három zúz embert hallgat ki.

— A csécsi kcrcsr.iarosnc. Jákob' virs Ábra- 
háriiné ura Csecsen koresmáros, kü *>:,> n p«-dig j miboi 
zsidó, alia húsvéti ünnepek alatt maga m m v it az 
üzletben, hanem kisegítőt alkalmazott. Ezy v. ■ öles 
pénzügyőri szem lesz észrevette ez. r~ miv .1v , 
elmulasztotta a helyettesítésnek a ló v ny m-gk-vaota 
bejelentését, nagy apparátussal bwonuit a »on <:naba, 
hogy a *tény1életet* felvegye, J. kobovics h aim : izony- 
kodott, hogy rv m tartotta érdemesnek a c-.ip m két 
napra terjedő helyettesítést bejel-nb-m, a 'anti­
kat hívott es felvette a t-ényteleti t. A zajra - a
konyhából Jakobovicsné cs izgatottan kvrdv.le ur-.tói, 
mit akarnak a fmánezok. Az ura megmagyarázta neki 
az esetet, a szemlész pedig kijelentette, hogy ezt a tör­
vény parancsolja.

— Hunczut hát a kormány, meg a király i=, a 
ki ilyen törvényt csinál 1 — tört ki a keserűség J-.ko- 
bovicsnéből.

De megjárta vele, mert a korcsmában ott volt R'eln 
Marton is, a kinek valami oka b-b'-t Jákob--vi-s- kr;: ha- 
ragudul. Mert harmadnap bement a ptn. ..y,,; . „ ez 
és ott azt mondta a szemh-szuvk, hogy ha b 1 nem je­
lenti az esetet, megteszi a feljelentést ő maga, ki m. 
Erre a szemlész megtette a följelentést és a :»'»:■ vA • k 
ma Haupt Albert bird elnöklete alatt tárgyalva az 
esetet, három napi ^fogházra ítélte a hirtvlen-szájü 
asszonyt.

— Minek Is van szerelem a világon Szalay
Juhinak, egy festett arczu éjjeli hölgynek a a szenve­
délye, hogy udvarlót tart mag inak. Bősévescn b áj* 
udvarlóját mindennel s nem kíván vi.-zornm-mi ..-yuet: 
hü szerelemnél. Dr ilyen tapasztalás szerint manapság 
nagyon ritkán téri m. Keserű -n tapasz1 il1 a • zt Szalay 
Julianna is. Az első udvarlója, valami v kor>y:>miz(l 
bankhivatalnok hüllenné lett hozzá : ezt rn .-v !r. 'a.
A másik, Beszeky István, szinten elhagyta : ezt rajtá­
val félholtra verte. Azért aztán ma lörvéuy r; • került, 
A törvényszék dr. Kenedi Géza védő me.ii mz.úasa 
után szándékos emberölés kísérlete miatt két éji 
fegyházra ítélte el. Az ügyész is, a vádlóit ; fv eb- 
bezett.

— A zsebelyl móregkeverök. A zseb -iyi b-rjjvil-
kos asszonyok mai folytatólagos tárgyal isan a b m ~ ri 
kir. törvényszék a hírhedt «patlkarusi», Rm-in GyA. ;.öt 
hallgatta ki, a ki 11 zylátszik nyugodt 1A bk- i ■ ner- 
geztette volna az eg" sz bánságot, csakhogy pénzre te­
gyen szert. A bizonyítási ej mis eddigi adatai szerint 
Korin volt az, a ki a zsebelyei asszonyokat férj-';'; m g- 
mérgezésére feibizgatta, nyilvauvalóau azért, m ví nA.i 
ezáltal anyagi haszna volt. Úgy a vizsgalat, m:nt a 
végtárgyalas során tagadta Korin a terhére mii bűn­
cselekményt. Es sem a vádlottak, sem a tanuk nem 
mernek ellene vallani. A nép táltosnak tartja, a ki 
boszut áll rajta, ha ellene vall. Még most is rettegnek 
tőle, mikor mar a börtönben van.

— Ártatlan vagyok ! Ezt hangoztatja mindég.
— Miért szökött akkor meg Romániába? — kérdi 

tőle az elnök.
— Mert munkát akartam keresni.
Ilyenformán védekezett a tárgyalás további folyamán 

is. A tanuk bátrabb része ellene vall, de sok körülményt 
nem mer elmondani.

— Miért nrrn mer beszélni ? — kérdezte az elnök.
— Nein volna elnök ur, egy nyugodt pcrczem, mert 

Korin elemésztene.
— De hiszen most be van csukva!
— Az mindegy, azért én félek tőle.
A bíróság az összes vádlottakkal szembesíti Forint. 

Mind azt mondja, hogy tőle kapta a mérgét. Kurin 
tagad mindent, egyre ezt hajtogatja:

— Hazudtok, ti boszorkányos !
Délután néhány tanú vallomása még inkább megin 

gáttá Korint. Pappné vallja, hogy már kilencz év előtt 
járta Zsebeljen a beszéd, hogy a ki nem él jó a férjé­
vel, Korin tiz forintért segít a baj <n. Korin a terhelő 
vallomások súlya alatt láthatólag megtört, néha dühösen 
kifakad a tanuk ellen.

A fegyenc
— Az .

Nyugodt, szenzácza 
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kinek mennyi volt 

Rónay Kamil tab 
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— Károly, küld 
előtte a kúria Ítéletéi) 

Pár perez múlva 
a terembe. Man-zonal 
csendesen köszönt, 
dező pillantást vet* 
jól esik neki, begy j 
Nem voltak tül b<

— Gráf Regina 
— Igenis, na 
— Maga gyermi 

Iáson beismerte, 
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Gróf Set 
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György here 
Frigyes 
tagja i s 

jelentik, 
kollégium.

hunyt
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A fegyeneznő lelkiismerete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nyugodt, szenzáczió nélküli napra volt kilátása a 
pestvidéki kir. törvényszéknek. Két bűnügyet tűztek ki 
csak tárgyalásra. M ndakettő érdektelen unalmas dolog. 
Valami korcsmái verekedésből keletkezett. A legények 
beverték egymás fejét s most a bírósággal osztatják ki, 
Kinek mennyi volt az igaza.

Bónay Kamii táblai bíró, tárgyalási elnök, nyugod­
tan foglalja el helyét bírói társaival a tárgyalási ‘terem­
ben. Mielőtt valamelyik ügy, tárgyalásába bocsátkoznék, 
oda szól az öreg szolgának:

— Károly, küldje be Oráf Reginát. Kihirdetjük 
előtte a kúria Ítéletét.

Pár perez múlva sápadt, vézna termetű leány lépett 
a terembe. Marczona külsejű fogházőr követte. A leány 
csendesen köszönt, aztán megállóit a bírák élőt Réve­
dező pillantást vetett széjjel a teremben, s úgy lászott, 
jól esik neki, hegy biráin kívül csak két ember nézi. 
Nem voltak többen a teremben.

— Gráf Regina maga ? — kérdezte tőle az elnök.
— Igenis, nagyságos ur.
— Maga gyermekülés miatt van elitélve. A tárgya­

láson beismerte, hogy nyulez hetes gyermekét Vácz 
mellett a Dunába dobta. A törvényszék ezért négy évi 
/egyházra Ítélte el. Maga súlyosnak találta a bünte­
tést, s felebbezett. A kir. tubla azonban felemelte a 
büntetést hűt évi fegyházra. A kúriától most érkez­
tek ie az iratok. A legfelsőbb biróság a törvényszék 
ítéletét hagyta helyben, tehát a négy esztendőt.

— Megértette a kúria ítéletét Gráf Regina ? v 
— Igenis meg.
— No akkor elviheti fogházon.
— De még volna egy alázatos kérésem.
— Mi az?
— Azt akarom mondani, hogy nem én öltöm meg a 

gyermeket.
— D1 hisz megvallotta, hogy maga a gyilkos.
— Akkor nem mondottam egészen igazat. De most 

megmondom, mert nem nyugodt a lelkiismeretem.
Aztán zokogásba fulladt a szava. Pár perez múlva kissé 

magához tért s elcsuk ló hangon folytatta :
— Nem tudok azóta aludni. Mindig előttem van a 

kis gyermek s kér, hogy mondjam meg az igazat. Meg 
is mondom, talán nyugodt leszek. JSem dobtam a 
kis gyermeket a Dunába.

A bírák csodálkozva összenéztek.
_ j;<4t bovj tette ? — kérdezte tovább az elnök.
— Volt rgv barátnőm, Fóliák Róza. Ő vele kötöt­

tünk kendőt kis gyermekem nyakára s megfojtottuk. 
Fóliák Róza ezután befutóit, betette a holttestet 
a kentenezébe s porrá égette. Reggel összeszedte a 
hamut s kiszórta.

Ezt vallotta Gróf Regina. A kir. ügyészség mindjárt 
fegyzókücyvet vett fel a dologról, s crtesitte róla a 
vizsgálóbírót is. Az ügyészség Fóliák Róza letartóz­
tatását inditvánvozta. Nem kellett sokáig keresői, mert 
most is a fogházban ül. Néhány hét előtt tartoztatták 
ie, azzal vádolja volt gazdája, hogy meglopta.

1 azat mondott-e Gráf Regina, vagy nem, a vizs­
gálóid- ó fogja kideríteni. Mert nines kizárva annak te­
hetsége «ni. hegy a vádlott egyetlen terhelő tanúját 
Loszuból bajba akarja keverni*

sport.
— Torcaverseny. A budapesti 111. kerületi torna- és

vivóegvesúkt a jövő hó 10- m, vasárnap délután u óra­
kor Kálvin u'.czi 4. sz a. levő p .ly.tjan versenyt ren­
dez. A r.vo-vauimba síkfutás, diszkos/vetes. lootbail- 
rugás, magas- és távolugrás. A nyertesek között értékes 
dijakat osztanak szét.

Torna Lmepely. Ma délután a csömöri-uli ver- 
senyp, V..11 a bű nöst 1 V., VII. és MII. kerületi állami 
főgimn-z-umok, az V. és VI kerületi állami főreil-isko- 
lak és a IX. kerületi cv. ref. főgimnázium ifjúsága torna­

it rendezett. A közömig. : ly a nap nap után 
athletikai s labda-játékokat 

sem jelent meg oly szám-

Oróf BulenbetS nagykövet anyósa, Sandels grófné 
tegnap este 70 éves korában Bécsben meghalt Az 
elhunytat junius 29-én temetik el a liebenbergi csa­
ládi sírboltban. A nagykövet családjával Liebenbergbe 
utazik.

uniu p 
rendezett torna, 
már csömörit sig

kerékpár, 
megunta, ma

mai, a minőt a mai ünnepély megérdemlett volna. Mind­
azonáltal számos előkelőségünk mégis megjelent s élve­
zettel nézte végig ifju-'- gunk gyönyörű ünnepély.t. Iga­
zán meghaló veit a felvonulás, melyben ezernel jóval 
nagyobb számmal volt képviselve az ifjúság s a külön­
böző szinti ruházatok festői kepei nyújtottak. Az egész 
testület éneke után megkezdődtek a szabad gyakorlatok, 
a lut.vsi és ugrási versenyek, melyek mind ifjúságunk 
ügyességet s mestereik odaadó buziróságát igazolták. A 
versenyek s mutatványok után a dijak kiosztása küvet- 
k’ zeit, mire énekszóval a csapatok elvonultak. A mai­
nál szebb ünnepélyt a kiállítási időszak óta csakugyan 
nem volt alkalmunk látni.

— Kerékpár verseny. A liudai kerékpáregylet vasár­
nap délután tartotta országos kerékpárversenyét mérsé­
kelt számú közönség előtt. A 1U.U00 méteres bajnoki 

V volt a programra kimagasló száma, melyben 
l.üunder Ede győzedelmeskedett Mannó Miltiades felett. 

A iö kilométeres versenyt 
mi rt n ni indult, hanem 
V, legal! d Rezső. A versenyek lefolyása 

1 1C00 m. Megnyitó 
ler Ed,

nem Papp nyerte 
változatossá" kedvéért 

következő : 
/erseny. (Örsz. zárt.) Fűteni- 

íCondor K. E.) első, Krempelsz József (M. A. C.)
, „ ___  Devecsics Jenő (51. T. K.) harmadik.

II - iji o n> .\yéretlenek, versenye. (Orsz. zart.)
Lajos (Condor K. E.) első, Heisler Janos (Budai

K. Ej második. D „ „
III iliuu m. Hudai hölgyek dija,, (a ti. K. t. 

tagjai rísz»'rm) Linezbaiter Ferenci első, Heisler János
második. .

IV lo 000 m. Bajnoki verseny. (Orsz. zart.) 
Hiún, irr E le (Condor K. E.) első, Mannó Miltiades 
(B. T. C.) második, Devecsics Jenő (M. T. C.) harmadik.

V 3uuo in. Tandem-verseny. (Orsz. nyílt) Püspök 
F, ss ncz és Mannó Miltiades (B. T. C.) első par, 
Bau,: Sándor és Baschtyr Ernő (Condor K. E.) máso-
dik p r. _ ... x n 1

VI 2000 m. Téréiöny verseny. (Orsz. nyílt.) Rauch- 
maul U tó (Vacdorkedv K. E) első, Devecsics Jenő 
(M. T. K.j második, Heisler János (B. K. E) harmadik.

VII. jó kilométeres verseny vezetőkkel. (Orsz. 
nyílt.) 1> te gart d Rezső (Főv. K. E.) első 34 p. 30 /6 
mp. alatt, Bauer Sándor (Condor K. E.) második, Katzer 
ÚJöu (Condor K. E.) harmadik.

GYÁSZROVAT.
Schönuorn biberos halála Báró liolfras tábor­

szernagy, a király főhadsegéde, ő felsége megbízásából 
táviratot küldött gróf Schönbornak, az osztrák közigaz­
gatási bíróság elnökének, a melyben ő felségének a 
nagyérdemű főpap elhunyta fülűit érzett fajdalmát és az 
elnök, továbbá testvérei és anyja iránt érzett legmele­
gebb részvétét tolmácsolja,

Gróf Schönborn biboros-herczegérsek elhunyta alkal­
mából részvétét fejezte ki a pápa, gróf Thun minisz­
terelnök, gróf Coudenhove helytartó, Lobkowitz 
György h- rezeg tartományi főmarsall, Schwarzenberg 
Frigyes herczeg, továbbá ez osztrák főnemességnek sok 
tagja és mások. Az elhunyt bíboros végrendeletéről azt 

jelentik, bogy a bíboros vagyonának felét a római cseh 
kollégium, negyedrészét a pragai domépitó-egyesölet, 
másik negyed részét utóda kapja a 
hunyt emberbarát! müveit folytassa.

TÁVIRATOK.
Herne, jun. 26. A «Hemer Tageblatt» jelentése 

szerint a Julia Von der Heydt és Shomrock 
tárnákban mintegy 400 csillár és csatlós az uj bánya­
pénztári szabályzat értelmében történt levonások miatt 
ab ahagyta a munkát

Madrid, jun. 26. A kereskedők ma délelőtt 
a költségvetés ellen való tiltakozásuk jeléül be­
zárták üzleteiket. A rendet sehol sem zavarták 
meg. Azt hiszik, hogy a vidéki kereskedők is 
hasonlókép cselekedtek.

Szófia, junius 26. A szobranye ma kezdi meg 
a péi.zügyi szerződések tárgyalását Radoselavov 
belügyminiszter határozott kijelentése következté­
ben, hogy ez ügyben Grekov miniszterelnökkel 
szolidárisán gondolkozik, jól értesült parlamenti 
körökben elhárítottnak tartják a kormány táborá­
ban egy idő óta fenyegető szakadást, nehány 
disszidenst eltekintve.

Tüntetések Spanyolországban.
Madrid, junius 26. Az utczákon élénk moz­

galom uralkodik. A kirakatokat, melyeket el nem 
zártak, kődobásokkal szétrombolták. A belügy­
minisztérium előtt is voltak tüntetések, de a rend­
őrség szétoszlatta a tüntetőket.

Saragosa, junius 26. Az uj költségvetés ellen 
itt i- tüntettek ma az üzletek bezárásával. A tün­
tetők kifosztottak a főtanács helyiségeit és kövek­
kel dobálták a rendőröket, miközben ezek közül 
többen megsebesültek, úgy, hogy a katona-ág 
kénvlelen volt fegyverét használni. Kihirdették az 
ostromállapotot. Á prefektus átadta a hatalmat a 
katonai hatóságoknak.

Sevilla, jun. 26. Itt is voltak tüntetések. A 
katon :i kaszinó épületét kövekkel megdobálták.

Madrid, jun. 26. A képviselőházban az elnök 
közölte, hogy beérkezett a kereskedelmi és ipar­
kamara bizottságának felirata. A képviselőház el­
határozta e felirat kinvomattatását.

A miniszterelnök Romero kérdésére válaszolva 
kijelentette, hogy a zavargások Madridban és 
Sevillában jelentéktelenek, de Saragosában meg­
lehetős komolyak voltak. A rendőrök itt kényte­
len ok voltak fegyverüket használni. A polgári 
hatóság átadta a hatalmai a katonai hatóságok­
nak. A kormány el van tőkélve, hogy szigorúan 
megbünleti azokat, a kik a közrendet megzavar­
ják A félszigeten, ha szükséges lesz, kihirdetik az 
o- dlapotot.

A párisi események.
Lisszabon, junius 26. Egy ma reggel 

Angidban (Azóri-szigetek) föladott távirat 
szerint a Sfax gőzös, a mely Dreyfust 
Francziaországba hozza, ma kőszénfelvétel 
végett Fayalba várják.

Transzvál.
London, junius 26. A Heuter-ügy n őkségnek 

jelentik Pretoriából 24-iki kelettel: A transzváli 
kormány uj java-tatot készül Milner kormányzó 
elé terjeszteni. E szerint minden idegen alattvaló, 
a ki hat éve tartózkodik az országban, megkapja 
a választójogot. Az. uj rendelkezést visszaható 
erővel ruházzák löl és a mostani honosítási zára­
dékot eltörlik. A .Times* erről a javarlatról Írva 
azt mondja, hogy ha az első volksraad választá­
sára vonatkozik, Angliában is, Transz.válban is 
őrömmel fogjak fogadni, mint a viszonyok olyan 
barátságos rendezését, a minőt mindenki kívánt 
és sürgetett.

A török-szerb konfliktus.
Konstantinápoly, junius 2G. Mint az itteni 

szeri) ügyvivő a nagyköveteknek jelenti, a leg­
utóbbi határvillongás megvizsgálására kiküldött 
bizottság azt konstatálta, hogy albánok és tőrük 
katonák durva határsértést követtek el. Nem igaz 
tehát, a mit tőrök részről állítanak, hogy akár a 
szerb király, akár a szerb külügyminisztérium saj­
nálkozását íejezte volna ki a történtek miatt. 
Ellenkezőleg, a szerb kormány a belgrádi török 
követnél komolyan nyilatkozott a hutaion történt 
történt dolgok miatt. Az itteni diplomata körök 
arra a nézetre hajlanak, hogy az esetről közölt 
első szerb jelentés ugyan túlzott volt, de a por­
tának az az állítása, hogy nem a törökök, hanem 
a szerbek köveitek el határsértési, alighanem 
helytelen. Az esetet különben annál is inkább 
sajnáljuk, mert nagyon alkalmas tarra, hogy a 
különben is prekárius helyzetet a határon még 
jobban kiélcsitse és olyan elkeseredést szüljön, a 
mely kemoly következményű véres határszéli 
liarczokra vezethet. Nagyon kívánatos tehát, hogy 
mind a két fél lelkiismeretesen és őszintén Ítélje 
meg a viszonyokat és a határ védelmére hatásos 
rendszabályokat állapítson meg.

Három, uj kiegyezési javaslat.
A képviselőház mai ülésén nyújtotta be a 

pénzügyminiszter azt a három törvényjavaslatot, 
a melyről a szabadelvű párt pénteki ülésén emlí­
tést tett. A javaslatok egyike a bankszabadalom 
meghosszabbításáról,. a másik kettő pedig a szesz-, 
illetve söradó megváltoztatásáról szól. Tartalmuk 
ismeretes és lapunkban érdemileg is foglalkoztunk 
már velük. A bankszabadalom meghosszabbításá­
ról szóló javaslatból megtudjuk, hogy a banknak 
szándékában van, illetve az erre való joga a 
pénzügyminiszteri előterjesztésben külön is hang­
súlyoztad, hogy az esetben, ha a szabadalom 
1907-ben a vámszövetséggel együtt megszűnnék, 
jelzálogüzletét, valamint egyéb banküzletét fel­
tartva, a pénzpiaczon továbbra is megmaradni. 
Másodszor kitűnik, hogy az a kártérítési összeg, a 
melyet a részvényesek az esetben fognak kapni, 
ha a szabadalom tényleg megszűnnék, részvényen- 
kint 11 frtban van megállapítva. Nézetünk ebben 
a kérdésben ismeretes. A bankkal kötött egyezmény 
minden sora magán viseli a kényszerűség bélye­
gét és nyilvánvalóvá teszi, hogy az e fajta 
századvégi gazdasági rendezkedésre is csak ott van 
szükség, a hol a gazdasági politika maga is fej­
tetőre van állítva. A mily lehetetlen, erőszakos és 
igazságtalan a két kormánynak a kiegyezésre vo­
natkozó megállapodásai, ép olyan lealázó és 
természetellenes az az alku, a melyet a kormányok 
a bankkal folytatni voltak kénytelenek. Különösen 
magyar szempontból. Jóllehet falra hányunk 
borsót, ha még a tizenkettedik órában is óva 
intjük az ellenzéket, hogy ne adja oda magát 
eszközül ily rut, kétszínű játékhoz, mégis meg­
tesszük kötelességünket és ismételten felhívjuk a 
közfigyelmet arra a ferde viszonyra, a melyben 
most Ausztriával is, meg a bankkal is vagyunk.

A sör- és a szeszadók módosításáról szóló két 
törvényjavaslat, mint már szombati számunkban 
kifejtettük, szintén meghátrálást jelent az osztrák 
érdekek előtt. Mert elvégre, bárhogy vesszük is 
a dolgot, az tény, hogy az adópótlékok 
tervezeti megszüntetése a fogyasztó és a 
termelő helyzetén jelentékenyen segített volna, és 
az adókezelést is egyszerűbbé és olcsóbbá tette 
volna. És ha most a pénzügyminiszter osztrák 
kollegájának kívánságára elejti ezt a vívmányként 
hirdetett tervezetet, nyilvánvaló, hogy nem gjakor- 
lati, vagy tudományos meggyőződésből, hanem az 
osztrák presszió halasa alatt, vagyis a sajátg)ön- 
geségének a tudatában teszi. Nem is annyira a 
módosításokkal jaró pénzügyi és gazdasági hát­
rány, mint inkább az a szomorú tény válik ki 
ebből a dologból, hogy a kormány minden nagy­
hangú kijelentése daczara is úgy kénytelen tun- 
czolni, a hogy a bécsi kormány hegedül neki. Es 
habár Így volt ez évtizedek óta, mégis akadnak 
könnyen hivó lelkek, a kik szentül hiszik, hogy 
Magyarországon tény leg megváltozott a rendszer ...

A három javaslat tartalmat a kővetkezőkben 
ismertetjük:

A bank szabadalom módosítása.

marad 
hanem mar

közgazdaság.

végre, hogy az el-

Brünn, jun. 2C. Aurák, liopy egyes szövőgyárakban 
nem kezdték meg a munkát, nagyobbrészt az volt az 
oka, hogy a két fel bizottságai között létrejött meg­
állapodásokat tévesen fogtak fel. Délután a munka­
vezetők befolyásának és a munkaadók előzékenységének 
a hglöhb esetben sikerült e tévedéseket eloszlatni. A 
hol még nézeteltérések léteznek, azok nagyobbura még 
a régebbi időből sztrmazó bérkérdésekre vonatkoznak, 
a melyeket mint érdekelt helyről jelentik, nemsokára 
valószínűleg rövid idő alatt közösen megállapított módon 
fognak rendezni.

London, junius 26. A külföldi értékpapírok franczia 
tulajdonosai nemzeti egyesületének és a közérték papírok 
tulajdonosai belga egyesületének képviselői tegnapelőtt 
itt a € council of foreigns bondholders» üzlethelyiségében 
gyűlést tartottak, melyen mindkét egyesület megegye­
zésre jutott a council of boudholders-sel a spanyol kor­
mány terveit illetőleg. A jelenlevő képviselők elhatároz­
ták, hogy ajánlani fogják egyleteik bizottságainak, hogy 
a spanyol kormány által netalán egybehívandó értekez­
leten képviseltessék magukat.

Péter vár, junius 26. Az orosz birodalmi bank a 
valtódiskontót és a beszámitoló tételt 4*/2 és 572%*ró1 
5 és 6°/ -ra emelte. Az értékpapírokra adott kölcsönök 
kamatlábát 5—7 rŐl &*/i/o’ra emelték.

Newyork, junius 26. Liszt 2.85. Busa jú­
niusra 791/,, júliusra 797,, augusztusra 804/,. 
Tetten júniusra 39%.

CRikágó, junius 26. Buea júniusra /2y8. len- 
geri júniusra 34.—.

A pénzügyminiszter előterjesztése, a melylyel az osz­
trák-magyar bank szabadalmának meghosszabbításáról 
szóló tórvénvjavaslat egyes intézkedéseinek módosítását 
kéri, lényegében a következő :

A Magyarország és Ausztria között fen forgó gazda­
sági kérdések elintézésére vonatkozó tárgyalások alkal­
mával a jegybankügy tekintetében az oszrrák kormánynyal 
az a megállapodás létesült, hogy az osztrák-magyar bank 
szabadalma úgy, mint az eredetileg is javaslata volt hozva, 
az 1910 végéig terjedő időszakra bosszabbittassék ugyan 
meg, de «Jlessek egyszersmind módja annak, hogy 
hankszabad.tlom korábban is, l'JU7. évi deczember 
31 evei megszüntethető legyen, ha a monarchia két 
államának törvényhozásai a közösséget a vámügyekben 
1907-en túl és legalább 1910 végéig terjedő halalyly^ 
el nem határoztak. E megailapod.isok lolytán az 1907. 
évi deczember 31 -1ke a monarchia két ailama között 
fünfurgó gazdasági kérdések összességére egységes le 
jarati időpontot képez, a mely időpontban lehat, ha a 
fónneboi bouto föltétel beáll, a jegy-szabadalom ön­
magától, vagyis minden további tárgyalás nélkül meg 
szűnik.

A változott viszonyok kiegészítő rendezést igényelnek.
E rendezésnél a kormány abból indult ki, hogy 

a most jelzett módosítástól eltekintve, a bankügyre 
vonatkozó összes eredeti megállapodások a magok 
teljében érvényben maradjanak, jelesül érvényben 
maradjanak mindazok a kikötések, a melyek úgy 
módosítóit bankalapszabályokban, mint az egyidejűleg 
tárgyalás alatt álló más törvényjavaslatok tárgyat képező 
egyezményekben arra az esetre vaunak tervbe véve, 
a bank szabadalma lejár vagy megszűnik.

|gy _ a többi közt — a módosított bankaiapszub.í- 
Ívok 107. czikke értelmében a szabadalom h-jaratanak 
(105. eztkk) vagy a társaság feloszlásának (106. czikk) 
esetere a két államot megillető megváltási jog, viszont a 
banktársasagot megillető az a jog, hogy megváltás ese­
ten a bank a jelzáloghitelüzletet, meg nem váltás 
esetén a banküzletet, jelzáloghitel üzlettel vagy a nél­
kül, külön kor many hatósági engedély nélkül 
folytathatja, változatlanul érvényben 
akkor is, ha a szabadalom nem 1910.,
1907. végével megszűnik.

Azokban az egyezményekben, a melyeket a tör­
vényhozás felbatalmazasa alapján a pénzügyminiszter 
az osztrák-magyar bank által kibocsátandó tizkoronas 
bankjegyek tárgyában, továbbá a banknál le­
fizetett arany értékérmek tárgyában fog kötni, a 
szabadalom lejáratával összefüggő rendelkezések fog­
laltatnak. Ezekre a rendelkezésekre nezve is kimon­
dandó, hogy tekintet nélkül a szabadalom lejártának 
időpontjára egyaránt érvényesek,

A kormány a bankrészvényeseknek arra az esetre, ha a 
szabadalom mar 1907 végével megszűnik, bizonyos kár­
talanítást ad azért az elmaradt haszonért, a melyet kü­
lönben a bankszabadalom gyakorlásából merítettek 
volna, mert az egyrészről a kormány, másrészről a 
bank főtanácsa között létrejött eredeti megállapodások 
egyik kiegészítő részét képezte az. hogy a jegyszaba- 
dalom 1910 végéig és pedig feltétlenül meghosszaobittatik.
A kartalanitas összege az elmaradt szabadalmi időszak 
minden évére részvényenkint 22 koronával lenne 
megállapítandó,

A részvényeseknek adandó kártalalitás összegének 
ebben a mérvben való megállapításánál, a mely meg­
állapítás a két kormány és a bank főtanácsa között 
létrejött alku természetével bir. — a számítás alapját 
ugyanaz, az 1888—1897. évi szabadalmi időszakban 
átlag elért, kereken 7 millió forintot tevő tiszta jöve­
delme a banknak képezte, a mely a bankszabadalom 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat indokolásának 
a pénzügyi természetű megegyezésre vonatkozó részé­
ben előiranyzatos számítás kiindulási pontjául szolgált. 
A tiszta jövedelemből a részvényeseket mindenek előtt 
megillető praecipium, a mely a 105 millió forintos alap­
tőke 4%-át, vagyis 4,200 000 forintot tesz, figyelembe 
nem jó, mert feltehető, hogy a részvénytőke szabada­
lom nélkül is hasznosítható. Marad tehát az az összeg, 
a melyre a tisztanyereségből a részvényesnek még ezen 
felül igénye van. Kerek 7 millió forint tiszta nyereség 
mellett, a 105 millió forintos részvénytőke 4%*a, vagyis 
4.200.000 frt, a tartalékalap 10 és a nyugdíjalap 

-oá dotácziója után fen maradó 2,464.000 frt vele, 
vagyis 1,232.000 frt jut a részvényeseknek. Hozzájárul 
ebez, hogy a tartalékalap a megállapodások szerint 
szabadalmi idő végén a részvényeseknek kiadandó, 
miért is a tartalékalap dotácziója a kártalanításnál 
figyelembe veendő lenne. Ez a dotác ió évi 280.000 
frt. A kartalanitasnál ennélfogva évi lx512uOO 
hető számítási alapul, a mi részvényenkiut

— húsz koronánál valamivel többet tenne. Figye­
lemmel a szabadalom értékének az uj szabadalmi idő­
szak alatt előrelátható emelkedésére, a létrejött alkut, 
a mely szerint a 150 000 darab részvény mindegyike 
után évi 11 forint = 22 korona, összesen 1,650.000 frt
— 3.300.000 korona lenne fizetendő, méltányosnak és 
következéskép elfogadhatónak vélem. Az évi kártalaní­
tási összeg a magyar államkincstárt mind a három 
éven át egyformán abban a mérvben terhelné, a mely 
mérvben részesedett átlag a bank tisztanyereségében a 
szabadalmi időszak előző éveiben.

Az uj szakasz, a mely a bankszabadalom meghosz- 
szabbitásáról szóló törvényjavaslatba, közvetlenül a 
végrehajtási záradékot tartalmazó szakasz elé, mint 8. §. 
jönne, a következő :

«Ha a vám- és kereskedelmi viszonyoknak az 1899. 
évi . . . törvényczikkben foglalt szabályozása 1907. 
évi deczember 31-én hatályát veszti a nélkül, hogy a 
monarchia két államának törvényhozásai a közösséget 
a vámügyekben e határidőn túl legalább 1910. évi 
deczember 31-éig terjedő hatálylyal elhatározták volna, 
az osztrák-magyar banknak a jelen törvény 1. §-a 
szerint 1910. évi deczember 31-éig meghosszabbított 
szabadalma 1907. évi dezzember 31-én önmagától 
megszűnik.

Ebben az esetben az osztrák-magyar bank módosj- 
tott alapszabályainak a szabadalom lejártára (105. 
czikk), vagy a banktársaság feloszlására (106. czikk) 
vonatkozó határozatai változatlanul hatályba lépnek.

A pénzügyminiszter felhatalmazlatik, hogy a sza­
badalomnak 1907. évi deczember 31-én bekövetkező 
és a jelen törvény kiegészítő részét képező pótegyez­
ményt az osztrák-magyar bankkal megköthesse».
Az előterjesztésben végül csatolva van annak a pót- 

egyezménynek tervezete, a melyet e megállapodások te­
kintetében a két kormány pénzügyminisztere a bankkal 
kötni meg, és a mely lényegeben teljesen egyezik azzal, 
a mit ft ni közöltünk.

Törv ni yjavn slat
ae égetett szeszes folyadékok utr-n fizetendő szeszadó- 
pótlékról es a sz‘ sz forgalmi adó megszüntetéséről.

A szeszadópótlék tárgya és tétele.
1. §. Minden égetett szeszes folyadék, mely után az 

1899. évi . . . t.-cz. 1. §-aban meghatározott vamthj. 
illetőleg uz 1897. évi . . . t.-cz. 1. §-ában meghatáro­
zott szeszadó fizetendő, vagy mely a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és orsa. gok vagy Bosznia és 
Herczegovina területéről megadózottan hozatik be, szesz- 
adópéti« k alá esik. mely pótlék minden hektoliter es a 
hivatalos 100 fokú szeszmerő szerinti minden szeszíok 
chektoliterfok alkohol, l»ter alkokol,) után 30 fillérben 
allapittatik meg.

A szeszadópótlék a szesz «dótól elkülönítve, mint kü­
lön állami bevétel, számolandó el.

A fogyasztási adó alá eső mezőgazdasági szeszfőzdék 
1899, évi szeptember hó 1 -étól kezdve minden 
hektoliter alkohol után, mely a szeszadóról szóló tör­
vény erre vonatkozó hatarozmányainak szem előtt 
tartásával gyártelepükről ciszáilittatik, az állampviiz- 
t rból a szeszadópétlék bevételeinek terhére 2 korona 
jutalomban reszesiUetnek, mely jutalom iránti igény- 
jogosultság a szeszadóról szóló törvény ama hat.troz- 
manyai szerint állapítandó meg, melyek szerint az e 
most említett törvény áltál a mezőgazdasági szeszfőz­
déknek engedélyezett jutalom iránti igényjogosultsag is 
megáilapittatik.

Adómentességek.
2. §. A pénzügyminiszter által rendeleti utón megál­

lapítandó feltételek mellett megengedtetik, hogy ama 
szesz, mely bornagykereskedők és nagyobb terjedelmű 
pinczekezelést lolytató bortermelők által boraikhoz, ezen 
szesztartalmának emelése végett vegyittetik, a szeszadó- 
pótlék alól felmentessék.

Úgyszintén telhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy 
rendeleti utón megállapítandó felteteiek és ellenőr­
zési intézkedések mellett nagyobb cognac-gyarosok- 
nak megengedhesse, hogy szeszt, melyből cognac 
készíttetik, feltételes adómentesen beszerezhessenek s 
az e szeszből készített gyártmányaikat a szeszadó- 
pótlék leírásának fen túrt asa i*. ellett a vámvonalon at 
külföldre vagy az 1894. évi N \. I-ez., illetőleg az ezt 
módosító 1899. évi . . . t.-cz. hatarozmányainak meg­
tartása mellett közvetlenül a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok, vagy Bosznia és Hercze­
govina területére kiszállíthassak.

1. ha a már megadóztatott szesz, (azaz olyan szesz,
melyet szeszadó és szeszadópótlék nem terhel):

a) hordókban vagy más hitelesített tartályokban éS 
legalább 50 liter mennyiségben a vámvonalon át 
kivitetik ;

b) egy litert meghaladó mennyiségben az 1894: XV* 
t.-cz. illetőleg az ezt módosító 1899. évi . . t.-cz. hatá- 
rozmányainak megtartása mellett a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok vagy Bosznia és 
Herczegovia területére átvitetik ;

2. ha likőr, rum vagy puncseszenczia egy litert meg­
haladó mennyiségben az 1894 : XV t.-cz. illetőleg az 
ezt módosító 1899. évi . . t.-cz. liatározmányainak meg­
tartása mellett a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok, vagy Bosznia és Herczegovina terü­
letére átvitetik.

A szeszadópótlék visszatérítése és pedig az égetett 
szeszes folyadékokban foglalt alkohol minden hektoliter- 
foka után az 1. alatt említett esetekben 30 fillérrel, 
utalványok utján történik, melyek a külföldre való 
kivitel napjától, illeieg a küldeménynek az osztrák, 
vagy bosznia-herczegovinai átvevő hivatal elé történt 
állításától számított 6 hónap lefolyta után válnak 
esedékesekké.

A szeszadópótlék visszatéritésécck feltételeit a pénz­
ügyminiszter rendeleti utón fogja szabályozni.

A jelen törvény 2. §-únak utolsó bekezdésében, vala­
mint 3. §-ának utolsó bekezdésében felsorolt esetekben 
a szeszadópótlék visszatérítése nem engedélyeztetik.

A szeszadópótlék fizetése iránti kötelezettség.
5. §. A szeszadópótlék fizetésére köteles:
1. A 3. §. 1. pontja alatt említett esető, n az, a ki 

az égetett szeszes folyadékot szabad rendelkezésre át­
veszi ;

2. a 3. §. 2. pontja alatt említett esetben a ezesz- 
fuzde vagy szeszsz ibadraktár vállalkozója ; jöved i,cson­
kítás esetén pedig a vállalkozó feltétlen szavatossága 
mellett az üzletvezető ;

3. a 3. §. 3. pontja alatt említett esetekben az, a ki 
az égetett szeszes folyadékot, — a mennyiben az nyil­
vános közlekedési vállalat utján érkezett — sz'mélyesen 
vagy megbízottja utján a nyilvános közlekedési vállalat­
tól átveszi; a mennyiben pedig a szállítás nem nyilvá­
nos közlekedési vállalat utján történt, első sorban •-«%, a 
ki az égetett szeszes folyadékot személyesen vagy meg­
bízottja által behozza, s ha ez felelősségre nem vonható, 
másodsorban az, ki a küldeményt átveszi.
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A szeszadópótlék beszedése.
3. §. A jelen törvény rendelkezései szerint fizetendő 

szeszadópótlék :
1. a magyar korona országaiban fennálló vámhivata­

loknál megvámolt égetett sz«-sz«s folyadékok után az 
1899. évi . . . t. ez. 1. §-.«ban megállapított vamillcté- 
keken és szeszadón felül a vámhivatalok áltál,

2. a magyar korona országainak területén termelési 
vagy fogyasztási adó alá eső szesz után (1899. évi 
. . . t.-cz. 1. §-a) a termelési vagy fogyasztási adón 
felül, azzal egyidejűleg és azonos módon, az 1899. 
évi . . . t.-cz. rendelkezései szerint,

3. a birodalmi tárnicsban képviselt királyságok és 
országok v»gy Bosznia es Herczegovina területéről a 
magyar korona országainak területeve hozott azon 
égetetett szeszes folyadékok után, a melyek után a 
szeszadó már lerovatott:

a) a mennyiben az 1894 : XV. t.-czikk ben illetőleg 
ezt módosító 1899. évi . . . t.-czikkben szabályozott

átutalási eljárás ala esnek, az 1894. évi XV. t.-czikk 
5. § a értelmi ben kiállítandó igazolvány kézbesí­
tésekor,

b) a mennyiben pedig az ily szállítmányok mennyi­
ege az 1 litert meg mm haladja ős igy a szállítmány 
z 1894. évi XV. t.czikkbcn illetőleg az ezt módosító

1899 évi . . t.-czikkben szabályozott utalási eljá-
; 11 nem esik, a rendeltetési helyre nézve illeté­

kes pénzügyőri szakasznál az égetett szeszes folyauékok- 
k a r üdültetési helyre történt megérkezése napjan 

vagy az azt Lövető legközelebbi napon teendő bejelen­
tessél egyidejűleg szedetik be.

A jelen t-aakasz 1. és 3. pontjában említett esetekben 
alkoholtartalom és alkoholmennyiség bejelentése te­

kintetében ii elvan égetett szeszes folyadékékra nézve, 
a melyeknek alkoholtartalma a szeszmerő vei közvetlenül 
meg nem határozható, rendeleti utón könnyítések enge- 
dclyezhetők.

A jelen §. 3. L) pontja szerinti bejelentési és adófize­
tési Lvtelelezettségvk alól fölment« tnek :

i) az utazók áltál az utaz .s közben való fogyasztásra 
szánt és magukkal vitt égetett szeszes folyadékok, a 
mennyiben ezeknek mennyisége l/2 litert meg nem 
halad;

b) az árumintaként küldött szeszes folyadékok.
A pénzügyminiszter felhatalmazlatik, hogy a jelen 

szakasz 3. p ntja alá eső égetett szeszes folyadékok után 
fizetendő szeszadvpótlek beszedései ideiglenesen az állam 
egész területén vagy annak egyes részeiben felfüggeszt­
hesse, valamint hogy belyegjegyek alakjában való le­
rovását is megengedhesse.

A 3. pontban említett esetekben a szeszadópótlék be­
szedésével a vasúti és gőzhajózusi vállalatok, illetve a 
postahivatalok ifl megbízhatók.

Az a szesz, a mely fogyasztási adó alá eső szesz­
főzdéből, szesz tartására rendelt szabadraktárból, avagy 
szabadraktárrá nyilvánított szeszfinomitóból a szeszadó 
lerovása és az 1894 :#V.|t-cz. illetőleg az ezt módosító 
1899. évi . . . t.-cz. határozmányainak megtartása mel­
lett közvetlenül küldetik a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok vagy Bosznia és Hercze­
govina területére, ha annak odaérkezése igazoltatik, 
szeszadópótlék alá nem esik. Hasonlóképen a valamely 
termelési adó alá eső szeszfőzdében termelt az a szesz, 
mely a szeszadótörvény értelmében adómentesen raktá­
rozta tolt s mely szesz után a termelési adó a szesznek 
a szabad forgalom számára való kiraktározása alkalmá­
val lefizettetett, szeszadópótlék alá nem esik abban az 
esetben, ha ez a szesz az 1894. XV. t.-cz., illetőleg az 
ezt módosító 1899. évi . . . t.-cz. határozmányainak 
megtartása mellett közvetlenül küldetik a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok vagy Bosznia 
és Herczegovina területére és annak odaérkezése igazol- 
tátik.

A szeszadőpótlék visszatérítése.
4. § A szeszadópótlék a m. kir. állampénztár által 

visszaíérittetik:

Vegyes tételek.
A C. §. a szeszadó esedékességének időpontjait, a 7.

§. a szeszadóra vonatkozó törvények és szabályoknak 
a sz'.szadópóllukra való alkalmazásának mikéntjét, a 
8. §. az égetett szeszes folyadékok eladásával és kimé­
résével foglalkozó felek által vezetendő feljegyzéseket és 
végül a 9. §. a büntetéseket állapítja meg.

A 10. §. a ki szlelbcn levő égetett sz-sz s folyadékok­
nak szesz forgalmi adóval való megrovását illetőleg a 
következő főbb rendc'k«-zés -kot tartalmazza :

A szeszforgalmi adóról szóló 189.8. évi XVI. tcz. 2. 
§-a aiapj.in szesznek szeszforgalmi adómentu-cn való 
beszerzésére, valamint az azon tcz. 10. §-a alapján, a 
szeszforgalmi adó utólagos fizetésére n- zv ■ kiadott enge­
délyek 1900. évi január hó 1-ső napján megszűnnek. 
Az illető engedélyijei birú í'uhknél, továbbá azoknál, kik 
a szeszforgalmi adót az 1898. évi XVI. tcz. 10. §-a 
szerint időszaki leszámolások alapján fizették, 1900. évi 
január hó 1-ső napján szabályszerű leszámolás <;s kész­
lett«! vétel ejtendő meg, és az ezen leszámolás és kész­
lel felvétel eredménye szerint az iil-dő feleket i-v’g ter­
helő szrszforjalmi adó általuk végrehajtás tcrii • alatt 3 
napon belül lefizetendő. Az igy íiz- tendő zz szí ,rgalmi 
adóra nézve a pénzügyminiszter kellő biztosíték melleit, 
megfelelő részletfizetést engedélyezhet.

Azok után a szesz- (pálinka ) mennyiségek után. a 
melyek az 1900. évi január hó 1-j ■ « lőtt szállíttattak el 
5000 hektoliternyi vagy enné! nagyobb mennyiségben a 
szeszforgalmi adó lefizetése nélkül valamely szeszfőzdé­
ből vagy szesz tartására rémiéit szabadra«»tárból a ma­
gyar korona országai területén levő átvevő a szesz for­
galmi adót az 1898. évi XVI. t.-cz. határozmányainak 
megfelelően tartozik megfizetni akkor is, ha az átvétel 
1900. évi január hó 1-én vagy azután következett be. 
Keks esetekben pedig köteles az átvevő ily körülmé­
nyekre nézve az 1900. évi január hó 1-j ni ;i beiga­
zolni azt, hogy az átvett szesz és szeszes folyadékok 
után a szeszforgalmi adó vagy a szeszadópótiek már a 
küldemény elküldése előtt !e h-t' róva.

A 21. íj. az illetékesseg: öl szói és kimondja, hogy a 
szeszadópotlékra vonaltv zu hat.irozmányok ellen elköve­
tett kihágások hőéit, az t h-iyamodasu törvényszékek 
és a kir. itvlütahi .k, utóbbiak mini rn.uod- es utolsó 
lolyamodásu i Íróságok, a szabály-ellene.-,-gek felelt pe­
dig a pénzügyminiszterhez intézendő h lebbezés fentartá- 
suval a pénzűgyigazgatóságok határoznak.

12. §. A szesz forgalmi adóról szóló 1898. évi
XVI. t.-cz. hatályon kivid helyeztetik azzal, hogy 
az annak határczrnáiiyai ellen elkövetett iogérvényes 
határoz-.ital meg el nem döntött kih ,r ;si ; -k még az
1898. évi XV|. t. ez. határoz:;.;.nyal ti a r«n L

13. §. Jelen törvény kiterjed a magyar korona orszá­
gainak egész területére <-s mennyib-n kiiej/zoit-n más- 
k p nem intézkedni (1. utolsó in k zdés) 1900. évi 
januíir hó 1-sö napjan Lép életbe.
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A söradópátléh
2. §. A süradópótlék t« tele : 

országainak területén k«>. uett «• 
literje és ezukortnérö foka

2. a magyar korona ursza.a.r 
helyekről behozott sör után pe 
szerint vagy

a) a sörnek minden hektoliterje s azon crcd- .i ■ őrié­
nek, melyből az illető sör 1;üá. a fei .-dial i nle­
tolt és I- sörnek meg vizsga a-:, ■ fal i- mega', pb ható
xtract-tortalmúnak minden h ka után fizetendő SO fiber, 

vagy pedig
b) a sör extract tartalmának lizy n kiviül hagyása 

ml lett a sörnek minden !:••!;:«..üvr;-: i, , : fiz :■ edu 10
korona.

A söradópóilék beszedi' e.
3. §. A söradópótlék : 1. a rtu.vyar korona országai­

ban fennálló van hivat -.lóknál m< v ...molt sör u!-.n az 
1899: t.-czikk értelműben fizet- m:u v.»mi. ken és
söradón felül ezzel egyidejűleg es a zun módon,

2. a birodalmi tan «csb.ui képviselt királyságok és 
országok, vagy a Bosznia és H« :cze: ovina torületéről 
áthozott s ott már megadózott, illetve meg vámolt 
sör után :

a) a mennyiben az 1899. évi t.-czikkben szabá­
lyozott átutalási eljárás alá esik, az azon t.-czikk 5. 
czikke értelműben kiállítandó igazolvány kézbesítése 
előtt,

b) a mennyiben pedig a sörszállitmányok mennyisége 
a 2

a sörszúllitmá
litert meg nem haladja s igy a szállítmány az 1899. 

évi t.-czikkben szabályozott átutalási eljárás alá nem 
esik, a rendeltetési helyre nézve illetékes pénzügyőri 
szakasznál a sörnek a rendelt-tési helyre történt meg­
érkezése uapján vagy az azt követő legközelebbi napon 
teendő bejelentéssel egyidejűleg ;

3. a magyar korona országainak területén levő sör­
főzdékben termelt sör után a hutőbárkára eresztett, 
illetve az ellenőrző mérőkészüléken átfolyt >url«; teljes 
mennyiségének és exlract-tartalmának alapul v iele mel­
lett, a söradóval együtt és azonos módon szedetik be.

A pénzügyminiszter felhatalmazlatik, hogy a söradó­
pótlék megtörtént befizetésének igazolásául u sört tar­
talmazó szállító hordókra hivatalos zárjegyek alkalmazá­
sát elrendelhesse.

A jelen szakasz 2. b) pontja szerinti bejelentési és 
adófizetési kötelezettsvg alul felmentetnek az utazók, az 
utazás közben való fogyasztásra szánt s magukkal vitt 
sörre nezve, a mennyiben e sörnek mennyisig - 1 2 litert 
meg nem halad

A pénzügyminiszter felhatalmazta bk, hogy a jelen 
szakasz 2. b) pontja alá eső sör után li/.tlenúo «áradó-
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pótlék beszedését ideiglenesen az állam egész területén 
vagy annak egyes részeiben felfüggeszthesse, valamint 
hogy bélyegjegyek alakjában való lerovását is megen­
gedhesse.

A 2. pontban említett esetekben a söradópótlék be­
szedésével a vasúti és gőzhajózási vállalatok is meg­
bízhatók.

A 3. pontban említett esetben a söradópótlék alá eső 
EÖrlé-mennyiségben erjedés, raktározás stb. folytán elő­
álló apadás fejében a fizetendő söradópótlék összegéből 
6 Vj% leszámittatik.

JL söradópótltk risszatéritése.
4. §. Az után a sör után, a mely élvezetre alkalmas, 

és szénsavtartalmától megfosztva legalább is 2J\ ezu- 
kormérő fokot mulat, a söradópótlék visszatérittetik abban 
az esetben, ha az ilyen sör

I. a magyar korona országainak területéről a fenn­
álló törvények határozni anyainak betartása mellett az 
adóvisszatérités fentartásával a vámvonalon át kivite­
tik, vagy

II. két litert meghaladó mennyiségben az 1899. 
évi t.-czikk határozmányainak betartása mellett a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok, 
vagy Bosznia és Herczegovina területére átvitetik.

A söradópótlék visszatérittetik:
1. mindenkinek, a ki ily sört kivisz, illetőleg átvisz, 

minden liter sör után 8 fillérrel.
2. a sörfőzde-vállalkozóknak, és pedig vagy
a) a kivitelt, illetőleg átvitelt megelőző utolsó hat hó! 

napban termelt sörlének egy-egy hektoliterjére átlag eső 
extract-tartalom szerint: minden hektoliter sör és az 
átlagos extract-tartalom minden foka után 80 fillér.

Ez az átlagos extract-tartalom oly módon számittatlk 
I i. hogy a termelt extract-hektoliterfoLok összes meny- 
nyisége a termelt sörlé hektolitereinek összes számával 
ciosziatik. A hányadban mutatkozó tört részek, melyek 
cgytized foknál kisebbek, figyelmen kívül hagyandúk. 
Vagy

b) az eredeti sörlének megadóztatott, és az ebből ké- 
Fz ült sörnek megvizsgálása által is megállapított teljes 
exlrsct-tartalma szerint: minden hektoliter sör és ezen 
«xlract-tartalom minden foka után S0 fillérrel.

Ha az eredeti extract-tartalom megállapításánál a 
- zukormérö foknak tőrt részei is mutatkoznak, ezek szá­
mításon kívül hagyatnak és a söradópótlék a legköze­
lebbi kisebb egész ezukormérő fok után téríttetik vissza.

A visszatérítés utalványok utján történik, a melyek a 
vámvonalon át való kivitel napjától, illetőleg a külde­
ménynek az osztrák, illetve botznia-herczegovinai átvevő 
hivatal elé történt állításától számított hat hónap lefolyta 
után válnak esedékessé.

A söradópótlék visszatérítésének feltételeit a pénzügy­
miniszter rendeleti utón állapítja meg.

A söradópUék fizetése iránti kötelezettség.
5. §. A sörpótlék fizetésére köteles;
1. a 3. §. 1. pontja alatt említett esetben az, a ki a 

-frt szabad rendelkezésre átveszi;
2. a 3. §. 2 pontja alatt emiitett esetekben az, a ki 

-t sört, a mennyiben az nyilvános közlekedési vállalat 
ú ján érkezett, személyesen vagy megbízottja állal a 
nyilvános közlekedési vállalattól átteszi; a mennyben 
pedig a szállítás nem nyivános közlekedési vállalat utján 
iörtént, első sorban az, a ki a sört személyesen vagy 
megbízottja áltál behozza s ha ez felelősségre nem 
vonható, másodsorban az, ki a küldeményt átveszi.

3. a 3. §. 3. pontja alatt emiitett esetben a sör­
főzde vállalkozója, jövedék csonkítás fenforgásakor pe­
dig a vállalkozó közvetlen szavatossága mellett az 
üzletvezető.

Vegyes tételek.
A 65. §. a söradópótltk hitelezéséről, a 7. §. a sör­

adóra vonatkozó törvények alkalmazásiról szól.
A sőt kereskedők és kimérők kötelezettsége.

8. S. A magyar korona országainak hatarától leg- 
,-jlebb 15 kilométernyi távolságon belül azok, a kik 

í r kereskedéssel, eladással és kiméréssel foglalkoznak,
' :t lesek oly feljegyzéseket vezetni, a melyekből az ál- 

’ ink beszerzett és kimért vagy elárasitott, illetve fel­
szed It sor mennyisége kivehető legyen, 
tvrk a felek, valamint mindazok, a kik az emiitett 

a* ói területen 25 litert meghaladó sörkészlettel bírnak, 
aríóznak a beszerzést számiakkal (az 1S99. évi . . .

• .-ez. 5. cz;kke er elmében kiállított igazolványokkal) 
v ;v T::ás fedezeti okmányokkal igazolni.

Ezek a rendelkezések mindazokra a községekre is 
, : rje.-ztlietők, a melyekben sörrel nagyobb mérvű 

Lípészv-. és űzetik.
Egyéb intézkedések.

A 9. §. a büntetési tételeket, a 10. §. a készletben 
fvü sörmi mikénti megadóztatását, a 11. §. az elkö­
vetett kváv-txk elbirv.lására illetékes fórumokat állapítja 
meg. Ezek vissza élések esetében a törvényszékek, illetve 
t .Idák, szabályé.lentsseg esetén pedig a pénzügyigazga- 
v t$zok.

12. §. Az 1898. évi XVII. tvezikknek a sőt fogyaszt isi 
adóra vonatkozó határozmányai hatályon kívül helycz- 
t tnek azzal, hogy az e határozmányok ellen elkövetett

jogérvényes határozattal meg el nem döntött kihágási 
-lek, még az 1898. évi XVII. tezikk határozmanyai 

alá esnek.
13. §. A jelen törvény kiterjed a magyar korona or- 

zágainak egész területére és 1900. évi január hó 
i én lép életbe.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar fővárost malomegyesület tegnap, 

vasárnap déli 12 órakor tartotta második évi rendes 
c özgyülesét egyleti helyiségében. A közgyűlésen nem- 
vsak az egyesület összes tagjai, hanem vendégekként a 
Szegeden székelő vidéki malomiparosok országos egye­
sületének kiküldöttjei Fellner Ottó, Förster Lajos, Ko- 
senthal Ignácz és Weiszmajer Izidor és a Miskolczon szé­
kelő magyar vidéki maioiniparegyesület kiküldöttjei Hat- 

mi-Deutsch Karoly elnök, Kuoies Gusztáv és Mayer 
Imi alelnökuk, Schrecker S. L. igazgató és Bosányi 
bedre titkár is megjelentek, hogy ezzel is tanúsítsák a 
három egyesület kollegiális együttérzését. A közgyűlésen 
megyeri Krausz Lajos egyesületi alelnök elnökölt, ki 
üdvözölve a testvéregyesületek képviselőit és az egyesü- 

l tagjait, rövid visszapillantást vetett az elmúlt év 
semtnyeire és úgy a tagokat, mint a társegyesületeket 

. szorongatott malomipar érdekének támogatására és 
képviseletére serkentette. A Fekete Ignacz egyesületi tit- 
-ar által felolvasott évi jelentés széleskörű egyesületi 
: vékenységről ad számot. Jóllehet az elmúlt év a vam- 
i s kereskedelmi viszonyok bizonytalansága és főleg az 
íratás kedvezőtlensége következtében a magyar 
malomiparra nézve kedvező nem volt, az egyesület a 
mostoha viszonyok közt is képes volt feladatainak meg­
felelni. A magyar malomipar közös érdekeire vonatkozó 
(/.ólok elérésénei az egyesület mindig kikérte a két vi­
déki egyesület támogatását és azt rendszerint el is 
nyerte. Az egyesület részt vett a nemzetet és az ural- 
kodóházat ért gyászban és tagjai közt Erzsébet királyné 
szoboralapjára gyűjtést rendezett, melynek eredménye 
4000 koronát tett. Baross Gábor szobrának leleplezésé­
nél az egyesület testületileg volt jelen es koszorút he­
lyezett a talapzatra. Széleskörű tevékenységet fejtett ki 
az egyesület a termelési és eladási viszonyok javítása és 
az üzletben labra kapott visszásságok megszüntetése ér­
dekében. De eddigelé ebbeli fáradozásai nem vezettek 
czélra. Az egyesület a vidéki egyesületek közreműködé­
sétől várja, hogy törekvéseiben támogassa. Több Ízben 
járult az egyesület a kormány tagjaihoz memorandu­
maival és kérvényeivel, hogy az öriés-kikészitési eljárás 
megszüntetése ne vétessék foganatba, vagy esetleg fentart- 
van, szigorittassek; mikor pedig az Ausztriával kötendő 
vám- és kereskedelmi szövetségről szóló javaslat a kép­
viselőház elé került, az egyesület a két vidéki egyesü­
lettel együtt a képviselöházhoz nyújtott be kér­
vényt, hogy az őrlési eljárás rendeztessék, 
pedig, ha már a fékevesztett agitacziónak 
zului kell esnie, ne törvény utján, hanem 
deletileg szüntessék meg. A jelentés kiemeli, 
a kereskedelmi viszonyok uj, önálló rendelkezés 
alapján való szabályozásánál az őrlési eljárás megszün­
tetése tényleg rendeleti utón fog történni. Az egyesület 
az 1900 évi párisi nemzetközi kiállításon a két vidéki 
egyesületi», együtt kollektiv kiállítást rendez, melynek 
szervezése most van folyamatban. Az egyesületnek ki­
küldött képviselői résztvesznek az országos ipartanács- 
Lan, a tarifabizottságban, a kereskedelmi muzeum fel­

vagy
áldo-
ren-

hogy

ügyelő bizottságában és a múlt évben az autonóm 
vámtarifa ügyében tartott ankéten az egyesület szintén 
képviselve volt. A jelentés megemlíti még a tengerentúli 
kiviteli díjtételekre a magyar tőzsdei ítéleteknek Ausztriá­
ban való végrehajtására, a tervezett perrendtartási 
javaslat egyes intézkedéseinek módosításaira, a korpa 
vámkezelésére, a tervezett kőszénkartellre ^vonatkozó 
intézkedéseket és szól azokról az általános közgazdasági 
érdekű kérdésekről, melyekkel az egyesület az év folya­
mán foglalkozott. A helyesléssel kisért elnöki jelentést 
a közgyűlés tudomásul vette, a zárszámadásokat és 
az 1899. évi költségvetést jóváhagyta. A közgyűlés 
ezután számvizsgálókul megválasztotta Bárkány Leo, 
Bock Máté és Hafner József igazgatókat. A közgyűlés 
után banket volt.

* Hitelszövetkezetek Hontmegyében. Horváth 
Béla hontmegyei főispán elnöklete alatt tegnap tartotta 
a hitelszövetkezetek megalakítására kiküldött bizottság 
gyűlését, melyen Szeidl Ambrus miniszteri tanácsos, 
a központi hitelszövetkezet vezérigazgatója is részt vett 
Elhatározták, hogy Hontmegyében a kisgazdáknak és 
kisiparosoknak egyszerre hat hitelszövetkezetet létesíte­
nek. Eszerint Palást, Szob, Vámos-Mikola, Báth, Kor- 
pona és Ipoly-Nyék kap hitelszövetkezetet, a melyekbe a 
többi községek is be fognak lépni.

* Osztrák Iparosok a kiegyezés ellen. Az 
osztrák iparosok szövetsége beadványt intézett az 
osztrák kereskedelmi miniszterhez, a melyben azt fejti 
ki, hogy a kormánynak nem sikerült a magyar kor­
mánynyal kötött kiegyezési kompromisszumban azokat 
a garancziákut megszerezni, a melyek az osztrák ipar 
térhódításához feltétlenül szükségesek. A Magyarország­
gal való forgalomban a sürgősen szükséges stabilitást 
semraiképen sem látja biztosítottnak s attól tart, hogy a 
közös vámterület még 1907-ig sem fog tartani, hanem 
már 1903-ban megszűnik. Szükségesnek tartja az ipar- 
szövetség, hogy a kormány erre mar most figyelmeztesse 
az ipari köröket.

IPARÜGYEK.
— uj gyapot-szövö gyár. Szombathely város 

képviselőtestülete 10 hold területet, 800.000 téglát és 
30.000 frt készpénz segélyt szavazott meg egy a város­
ban állami kedvezménynyel létesítendő gyapot-szövő 
gyár részére. Az építkezési előmunkálatok már meg­
kezdődtek.

— A gyáripar előmozditáen. Temesvár város köz­
gyűlése, mint tudósítónk táviratozza, mai közgyűlésén 
csehországi Pick és Keller ezégnek egy Temesvárod lé­
tesítendő kalapgyár számára ingyen telket és a munká­
sok számához képest növekedő évi készpénzszubvencziót, 
a «Hungária vajgyár és Alfaszeparator* budapesti ezé- 
geknek pedig a Temesvárod felállítandó vajgyár számára 
ingyen telket szavazott meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése szerint 1899. év junius hó 26-án az időjárás a 
következő volt: A tegnapi nap folyamán az ország nyu­
gati és délnyugati részén voltak esők. 1—5 mm. esett 
Sopron, Herény, Keszthely, Pécs; 6 — 10 mm. Magyar­
óvár, 11—20 mm. Csáktornya, Zágráb, 20 mm. felett 
Károlyváros, Fiume, Gzirkvenicze állomásokon. A hő­
mérséklet lényegében változatlan.

Jéagyváadrúl jelentik: Dragonyesd biharmegyei 
község határa viz alatt áll. A Kőrös áthágta a partot és 
a vetéseken keresztül őrületes rohanással elöntötte a 
község utczáit és házait és apró jószágot ra guval so­
dorta. Dragonyesd, Jéégerfalva, Czigányesd és 
Letesd községek határéiban a termést teljesen 
tönkretette. A közlekedés megakadt. Erélyesen hozzá- 
áttak a mentési munkálatokhoz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Bankkimutatás. Az osztrákmagyar bank 

ma teszi közzé junius 23-ról szóló kimutatását, mely sze­
rint az érczkészlct 1 millióval emekedett; a váltótárcza 
emelkedése 51 millió forintot tüntet fel, a lombnrdköl- 
csönök is szaporodtak 177.550 forinttal, a bankjegyfor­
galom ö41 3 millióra emelkedett, ellenben az adómentes 
bankjegytől talék 908 ezer forinttal csökkent. A részletes 
kimutatás főbb adatai a következők : bankjegyforgalom 
641,366 000, érczlészlet 515,259 000, váltótárcza 
144,267.000, lombardüzlet 21,6661.000, adómentes 
baojegytartalék 85,359.000.

** A tőzsdetanács hirdetése. A magyar ruggyanta­
gyár részvénytársaság abbeli jelentése folytán, hogy a 
részvényeire nézve régi részvényeseinek elővételi joga 
ez évi junius hó 25-én lejárt, a tőzsdetanács ezennel 
elrendeli, hogy a nevezett részvénytársaság részvényei 
ez évi junius hó 26-ik napjától fogva elővételi jog nél­
kül jegyeztessenek a hivatalos árjegyző-lapban.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 26. —

Gabonatőzsde.
A liészáruüzlet ma lanyha Irányzatot követett, mert a 

vevők nagyon tartózkodók voltak. Buzz ma összesen 
8000 mm. kelt el még pedig 15 krajczárral olcsóbban, 
mint szombaton. A többi gabonanemekben szintén 
gyenge volt a forgalom, de az árak nem változtak. — 
Eladatott :

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 k. 10.25
frton, 100 mm. 79*5 k. 10.25 írton, 200 mm. 79 5 k. 
10 20 frton, 100 mm. 78*5 k. 10.10 frton, 100 mm. 
78 k, 10 frton, 100 mm. 78 5 k. 10.— frton, 100 
mm. 77 k. 10 frton, 100 mm. 78 5 k. 10 frton, 100 
mm. 78 k. 10 frton, 600 mm. 78 le. 10,07'/. frton, 100 
mm. 78 k. 10.12'/., forinton, 2100 mm, 77 5 k. 10.12'/, 
k. írton, 200 77 k. 10.10 Irton, 100 mm. 76*6 frton, 
mind bárom hónapra.

Fehérmegye vidéki: 200 mm. 78 k. 10.15 frton, 
500 mm. 76 k. 10.05 frton. 100 mm. 76 k. 10 
Irton, mind három hónapra.

Festmegye vidéki : 400 mm. 79 k. 9.90 frton, 100 
mm. 78 k. 10.25 frton, 300 mm. 78 k. 10 frton, 100 
mm. 78 k. 9.95 frton, 200 mm. 77 5 k. 10.05 frton, 
100 mm. 77 k. 10.— frton, 100 mm. 77 k. 9.90 fo­
rinton, 100 mm. 77 k. 9.90 frton, 100 mm. 77 5 k. 
9.75 frton, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 500 mm. 77-5 k. 9,75 fo­
rinton, 100 mm. 76-2 k. 9.80 frton mind három hó­
napra.

Bácskai: 1100 mm. 73*7 k. 9.85 forinton, há­
rom hónapra.

Rozs : 500 mm. 7.20 frt, 100 mm. 7.20 frt.
A 1 atárldöüzlet ma is szilárdan nyílt meg, de 

később gyengültek az árak. — Köttetett;

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 9.48, 9.50, 9.81, 9.44, 9.40 

forinton.
Szokványrozs októberre 7.52, 7.33, 7.43, 7.40 fo­

rinton.
Tengeri júliusra 4 60, 4.55, 4.48 frton.
Tengeri májiusra 4.83, 4.90 lorinton.
Szokványzab októberre 5.74, 5.67, 5.73 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak t
Szokvanybuza októberre 
Szokványrozs októberre 
Tengeri júliusra. . .
Szokványzab októberre 
Repcze augusztusra .

frt 9.39- 9.41 
frt 7.38- 7.40 
frt 4.57- 4 08 
frt 5.71- 5.73 
frt 12.70-12.80

Délutáni forgalom.
Nagy realizálások miatt az irányzat még inkább 

gyengült. Köttetett :
Szokványbuza októberre 9.40—9.33prtig.
Szokványrozs októberre 7.38—7.33 írtig.

Szokványzab októberre 5.71—5.69 írtig.
Tengeri juliuera 4.57—4.58 írtig.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Szokványbuza októberre...........................frt 9.33— 9.34
Szokványrozs októberre ..... frt 7.32— 7.33
Szokványzab októberre ..... frt 5.69— 5.70
Tengeri júliusra..................................... frt 4.56— 4.58
Tengeri 1900. májusra.......................... frt 4.87— 4.89
Kápoaztarepcze augusztusra ... frt 12.80—12.90

Terménytőzsde.
Terményekben nem volt üzlet. Zsiradékok alacsonyab­

ban jegyeztetnek.
Szess nyersáru 17—17.25 frt

Értéktőzsde.
Ha az előjelek nem csalnak, úgy a tőzsde ismét jobb 

napoknak néz elé. Igaz, hogy egyelőre csak osztrák 
hitelrészvények iránt mutatkozik élénk érdeklődés s a 
többi értékek még mindig el vannak hanyagolva, de az 
osztrák hitelrészvény mint vezető üzérkedés! érték az a 
vezércsillag, mely után a többi értékek indulni szoktak, 
remélhető tehát, hogy a szilárd irányzat az egész 
piaczra ki fog terjedni. Az érdeklődés központja ma is 
az osztrák hitelrészvények voltak, melyek nagy fedezési 
és vélemény vásárlások következtében ma ismét 3 filial 
emelkedtek. Az üzlet későbbi folyamán a szilárd irány­
zat más értékekre is átterjedt; nevezetesen osztrák-ma­
gyar államvasuti, magyar általános hitelbank- és rima- 
murányi részvényeket élénken kerestek s magasabb ár­
folyamokkal vásároltak. A helyi értékek piaczán a for­
galom teljesen el volt hanyagolva, kivévén a salgótarjáni 
szénbánya-részvényeket, melyekben néhány kötés mégis 
létre jött változatlan árfolyam mellett.

Elötözsde.
Az elötözsde szilárd hangulattal nyílt meg és egész 

folyamán igen szilárd irányzat uralkodott. A forgalom 
élén osztrák hitelrészvények állottak, melyeket nagy 
tételekben vásároltak bécsi számlára, miért is rohamosan 
3 frttal emelkedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
3G0.25—-363.50, magyar hitelbank 383—384 50, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.25, osztrák-magyar 
államvasut 342 75—344.—, közúti vasút 372.50—373 25, 
városi villamos vasút 218.—.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrészvény
362.10-362.20, magyar hitelbank 384.-----384.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.----- 259.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.----- 245.25, osztrák-
magyar államvasut 343.50-343.75, déli vasút 68.-----
68.25, rima murányi vasmű 301.50-301.75, magyar ko­
ronajáradék 96.30—96.40, közúti vasul 373.----- 373.25,
városi villamos vasút 217.50—218.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén futólagos gyengülés után, nemsokára 

megszilárdult megint az irányzat Osztrák hitelrészvénye­
ken kívül, magyar hitelbankot, valamint osztrák-magy r 
államvasutat kerestek élénkebben. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 361.70— 362.40-ig, magyar hitelbank 384—
384.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzvtiltdbank 259 —
259.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245 -----
245.25- ig, osztrák-magyar államvasut 343.75—344.50-ig, 
rimamurányi vasmű 301 —301.25-ig, közúti vasút 373 — 
373.50-ig, városi villamos vasút 217.50—217.75-ig. Helyi 
értekekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya 323.—.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel részvény 
362.20— 362.40-ig, magyar hitelbank 384 50—384.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 259.50- 260.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 244 75 — 245.— ,
osztrák-magyar államvasut 344.----- 344 25-ig. déli
vasút 68.----- 68.50-ig, rimamuranyi vasmű 303.------
303 50 ig, magyar koronajáradék 90.30—96.40, közúti

-373.50-ig, városi villamos vasút 217.50vasút 373 
-218.- -ig.

Prámlum-üzlet: Dijhiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 2—2.50 frt, nvolcz napra 5.50—6.50, 
forint, juiius végére 9—10 frt.

Utótözede.
Az utótőzsdén a szilárd irányzat érvényben maradt. 

A forgalom élén osztrák hitelrészvények, valamint osz­
trák-magyar állam vasúti rész véve k állottak, mely utób­
biak berlini vásárlásokra 1.50 frttal emelkedtek. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361 80—363.30, magy tr 
hitelbank 384 50, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 36U —30U.5U, oszt rák-magyar államvasut 344.75 — 
340.25.

4 órakor záródnak: Osztr. k hitelrészvény 3G2.S0
— 362 90, magyar hitelbank 384 50 — 384.75, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 260.50 - 251. — , magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 244.50--245.—, osz­
trák magyar államvasut 340 25—346.50, déli vasul
68 -----68.50, rimamuranyi vasmű 303.------ 303 50-ig,
magyar koronajáradek 90.30 - 96 40-ig, közúti vasul
373.----- 373.50-ig, városi villamos vasul 217.50 —
218---ig.

Sertés kereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, junius 26. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz 40—40’/a kr. öreg közép 40— 
40% kr. Fiatal nehéz 41Y2 —42% kr. Fiatal közép 42% 
—43 kr. Fiatal könnyű 43—44 kr. 1L Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai: Nehéz —kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 43— 
4í kr. Közép 42t/2—43 kr. Könnyű 43‘/i—45 kr.

Megjcgysit. A lent jegyzett árak *uly szerint es pedig a 
szo.asHzeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 
«árokban értendők. Ssokisszerűié* a nizott sertéset tel­
jes (brutto) súlyából az életre páromon! 45 ti gr. vonandó! •
A sértések vételárából a vevő javára 4 szazaiéi vonanaoie.
— A sértéséi osztályozásánál azok teljes (élő) sólya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1899. év jun. 24. napján volt készlet 
46.735 db. 1899 junius 25. napián felbajtatott 957 db, 
junius 25. napján elszállitiatott 1086 drb, junius 26. 
napjára maradt készletben 46.606 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi junius hó 23 áa esti 6 órától junius 25-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajún érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekrol és a budapesti fflvámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekröl:

Az áru rueg- ________ Érkezett_________jj EUzAllit látott
v.uton I hajon ) eyyfltt || va,-.ton | hujbo | együtt

 m e t « r m a z » »

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

18035!
571!

183C
28681

-
18035

571
1836
2868

508 — 508
összesen j| 2Ö3IU - 23310 508 2500(1 508

b) átmeneti forgalomban
búza — I - -
rozs 405 405 — — —

árpa - 1 — — — — —
zab — ___ — ___ ___

tengeri “ j — — — — —
összesen j; 405! — I 405,' - 1 - 'I —

c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

Az ára 
megnevez*#»

!b<M valribehozatal

búza
rozs
árpa

összesen

9044

9044

búzaliszt
rozsliszt
urpaliszt

A vtas »Kivitelre elő­
jegyzett mennyiség 

méterre ázsák ben

1132 
70

összesen ÍZUZ

Ma gránit aj ók forgalma.
— Junius 24—26. —

Budapestre érkezett: 11. sz. u. Pancsováról 
4959 mm. tengerivel és 50 mm. árpával, «Ernő» Ru­
binból 5486 mm. tengerivel, «Géza» Opatováczról 1682 
mm. tengerivel, «Ferencz» Kuláról 4064 mm. t.ngerivel, 
«Megyer» Gservenkáról 3150 mm. zabbal, 16. sz. u. 
Kulpinból 2893 mm. tengerivel, 8. sz. u. Túrjáról 3225 
mm. tengerivel, «József» Sziváczról 1016 mm. búzával 
és 3115 mm. tengerivel, «Iván» Szt-Tamásról 2809 
mm. tengerivel, «József» Fajszról 2477 mm. búzával, 
«Hermina» Torzsáról 2337 mm. tengerivel, «Feri» 
Ordasról 574 mm. búzával és 494 mm. árpával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, junius 26. (Az Egyetértés távirata.) A 

pilseni Skoda-féle müvek részvénytársasággá va'ó átala­
kításának terve kedvező hatással volt a spekuláczióra, 
minek következtében a mai elötözsde élénk volt s ha­
tározottan kedvező irányzatban folyt le. Előtérben alpesi 
bánya-, osztrák hitel- és cseh bányarészvények állottak, 
melyek jelentékeny emelkedéssel kerültek forgalomba. 
Osztrák-magyar államvasuti részvények bágyadtak vol­
tak, ellenben ipari értékek szilárdak voltak. Valuták és 
váltók nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 361.50, 
magyar hitelbank 385. —, anglo-bank 151.75, union- 
bank 313.—, bankegyesület 273. -. Länderbank 237.75, 
osztrák-magyar államvasut 342.25, déli vasút 68.—, 
alpesi bányarészvények 235 50, rimamurányi vasmű 
301 50, török sorsjegyek 63.70, német birodalmi márka 
58 95.

A déli tőzsde valamivel gyengébb árfolyamokkal 
nyílt meg, mert a berlini árfolyamok nem voltak kielégítők. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 361.35, magyar hitel­
bank 385.—, Länderbank 237.50, union bank 313.—, 
anglo bank 151.75, bankegyesület 273.75, tramway- 
részvények 475.—, osztrák-magyar államvasut 343.—, 
déli vasút 68.—, elbavölgyi vasul 260.—, északnyugati 
vasul 247.50, dohányreszvények 138.—, alpesi bánya­
részvények 235.50, rimamurányi vasmű 301.50, prágai 
vasipar 1270.—, májusi járadék 100.15, magyar korona­
járadék 96.10, török sorsjegyek 63.75, német birodalmi 
Uiárka 58.96

Noha kt-sői'b a forgalom veszített élénkségétől, az 
rányzat mégis szilárd maradt.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvéoy 362.75, ma­
gyar hitelbank 385.—, angol-osztrák bank 151.75, 
bankegyesület 274.25, Unionbank 314.75, Länderbank 
237 50, osztrák-magyar államvasut 346.—, déli vasút 
67 50, elbavölgyi vasul 260.—, északnyugati vasút
247.50, török dohányrészvény 138.50, rima-mur.inyi 
vasmű 203.50, alpesi bányarészvények 235.10, májusi 
járadék 100.25, magyar koronajáradék 96.20, török 
sorsjegy 63.50

Becs, junius 26. f Magyar értékek tárlata ) 4°/„-os 
aranyjáradék 119.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.30 magyar 
kel. vasul all. kötvény 119.70, magyar leszámítoló- és 
váltéb.-részveny 257 50, magyar kereskedelmi bank 
1409, magyar koronajárad. 90 15, 4,l/(l-os magy. füld- 
teh ermeotcsitési kötv. 95.—, magyar hitelbaok-részvenvek 
384 50, magyar nyereraény-ti-sorsjegy 160. — , tasse- 
ederbergi vasul- r. 180—, rimamuranyi vasmű 302.50.

Béoa, junius 26./Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papir járadék 100 20, 4°/ -os osztrák aranyjaraíiék
119 45. 1860. sorsjegy 139. — , osztrák hitelsorsiegy
201.50, angol-osztrák bank 152. — . bécsi Bankverein
274.25, osztvák-mag»ar bank 913.—, dél» vasút rész­
vény 67 50. dunagótnajózás társulat 3ss —. üohany- 
részveny 138—, cs. es kir. vert arany 5.68, nemet 
bankváltók 58.92, 4-2°/,,-os ezüstjáradék 100 10,osztrák 
koronajáradék 100 25, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák
hitelintézeti részvény 363. —, umoo-bau kr ész vén y 314.50, 
osztrák Láuderbank 237.50, osztrak-magyar allsmvasút
345.50, elbavölgyi vasút 259.50, Alpesi részvények 234.75, 
'-0 frankos arany 9.55, londoni váltóar 120 45, bécsi 
Tramway 473.—. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai gabonatőzsde, noha a vetések aiiásár• >1 
legújabban kiadott hivatalos jelentés az idei termést 
1 889 millió rnétennázs.ival kisebbre taksálj*, mint az 
ezt megelőző jelentésben, mégis feltűnően lanyhán nyílt 
meg s a spekuláczió ma inkább eladni volt hajlandó, 
mint venni, mert azt hiszi, hogy a magyarországi veté­
seket többeligérőknek tartja, mint a hivatalos kimutatás 
s mert a külföldi tudósítások is inkább eladásra, mint 
▼evésre késztették. — Köttetett : búza május--júniusra 
9.95 frton, búza őszre 9.45, 9.47, 9.38 9 42 frton, rozs 
őszre 7.66, 7.57, 7.59 frton, zab őszre 6.03 frton, ten­
geri május—júniusra 4.88, 4.89 forinton, tengeri juiius — 
augusztusra 4.86, 4 84, 4.S6 frton. tengeri szeptember- 
októberre 5.07, 5.05, 5.06 írton. Továbbá jegyeztek : 
rozs május—júniusra 7.70— 7.75 frton, zab május— 
júniusra 5.98—6.— frton, repcze augusztus—szeptem­
berre 13.----- 13 10 frton.

Délután a budapesti és külföldi tőzsdék lanyhasága 
valamint a szebb idő folytán szintén túlnyomó volt a 
kínálat és az árfolyamok hanyntlottak. Hogy rozs őszre 
15 krnyi lényegesebb vesztes- get szenvedett, arra vezet­
hető vissza, hogy Magyarországban e czikk aratási ki­
látásai a hivatalos jelentés szerint is cs .k lényegtelenül 
roszabbodott. Egyébiránt búza is 11 knjezárt vesztett, 
mig zab 5 és tengeri csak 3 krajezárt vesztett. — Köt­
tetett : búza őszre 9.38—9.35 frton, rozs május - 
júniusra 7.75 frton, rozs őszre 7.53—7.54 frton, 
tengeri juiius—augusztusra 4.85 frton. Jegyeztek : búza 
m.ijus—júniusra 9 95—10.— frton, zab rn.-jus—júniusra
5.95—6.— frton, zab őszre 6.----- 6.02 írton, tengeri
szeptember—októberre 5.05 —5.0G forinton, repcze
augusztus—szeptemberre 13.----- 13.10 frton. A kesz-
arupiaczon az irány teljes üzleti csend mellett ismét 
ellanybulL

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kezdetben nem volt egységes. Bankok 
szilárdak voltak, hitelrészvény magasabb volt Becsre. 
Szénértéket mind alacsonyabbak voltak annak a hírnek 
a czáfolatára, hogy a vasipar- és szén szindikátus elő­
zetesen megállapították az árakat 1901-re. Kohórész­
vények szilárdak voltak a Laura-részvény emelkedésére. 
ÁilamértéLek, különösen 3"/„-os járadék, magasabbak, 
később clgyengültek a párisi lapoknak a franczia kabi­
net helyzetére vonatkozó czikkci miatt. Bányaértékek 
nyomottak realizálásokra. Ultimopénz 5'/4—&%. Magán- 
kamatláb 4°/0. Az utótőzsdén bányaértékek gyengék 
voltak.

Berlin, junius 26. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.90, osztrák-magyar államvasut 147.50, osztrák 
déli vasút 30.50. Szilárd.

Frankfurt, junius 26. <Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 99.60, mngyar koronajáradék 95.80, osztrák arany- 
járadék 101.20, osztrák ezüstjáradék 99.70, osztrák hi­
telrészvény 225 30, osztrák-magyar államvasut 146 50, 
osztrák déli vasul 30.30. váltó Becsre 169.47, alpesi 
bányatársaság 236.50, bécsi bankegyesület 136.50. 
Szilárd.

Hamburg, junius 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 226.55. Szilárd.

Hamburg, junius 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
99.50, osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák ezüstjára­
dék 99.70, osztrák hitelrészvény 226.10. osztrák

1860-as állami sorsjegy 146.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 147.—, osztrák déli vasút 30.75, olasz járadék
94.50. Szilárd.

Pária, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde rendkívül szilárd volt. Franczia járadékok 
magasabbak voltak, mert nem kétkf itek a fölött, hogy 
a kamara mai ülésében a kormánynak többsége lesz. 
Viharos hausse aranybányarészvényekb n. Debeer 18 
frankkal, Eastrand pedig 154-rol lüü-ra emelk Mt. 

Rió Tinto 15 frankkal javult. Török értékek is szilárdak 
voltak.

ő óra 40 perczkor zsíródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 101.20, 31/20/0-os járadék 102.45, törleszt- 
hető járadék 100.05, magyar aranyjáradék U'2.25, 
osztrák aranyjáradék 101.50, olasz járadék 95.S5, osz­
trák-magyar államvasut 745.—, osztrák f ,ld!i !< lrészvény 
1300, osztrák Länderbank 504.—, török dohnyiész 
vény 302.—, Banque de Paris 1085, Ottoman bank 
509.—. Szilárd.

London, junius 26. (Megnyitás.) 2:i//!/0-os angol con­
sol 107 ,5/ig-

London, junius 26. (Zárlat). Maeyar aranyjáradék 
101, osztrák déli vasút 6, ezüst 27v/1tc, angol 
consol 107,s/16, uj spanyol járadék v vi­
dék 945/g, 4°/0-os rúpia 60' ,. Canada Paciíiic-vasut 
10Gd/g. Magánkamatláb 25/ic°/u* Szilárd.

10.80,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 26. Nyersczuk r Aussi-ban azonnal 

átvéve 14.— frt, október—deczeu i <: r_- 12.75 krint;
finomított kész.íru Prágában 36.-- frt..

Hamburg, junius 26. Nyerse '/kor luniusra 
júliusra 12.S2, augusztusra 10.97, szeptenb rre 1* 
októberre 9.82, novemberre 9.07, decs mb rre 77 
márka 50 kilonkint.

Hamburg, junius 26. Kávé júniusra 2<—. 
temberre 28*/a, deczemberre 29ífA, márcziu : - • x , . r
fontonkint.

Boroszló, junius 26. Búza 10.10, 10. — . rc,v< 1' 0, 
zab 13.—, szesz (50-es) júniusra 60.80, (70-es) 40.80,
tengeri 12.75.

Berlin, junius 26. Szesz 41.80.
Stettin, junius 26. Szesz 39.50.
Köln, junius 20. Olaj 52.—.
Paris. jun. 26. Búza folyó hóra 20.—, júliusra 20.25, 

juiius—augusztusra 20.30, szeptember —<i ’czomberre 
20.65, nyugodt; rozs folyó bora 13.50, júliusra
13.50, július—augusztusra 13.50, szepL—d 
13.85, nyugodt; Liszt folyó hóra 42.85, iuimsr i '»3 25, 
juiius—augusztusra 43.50, szcpl.—d . ?nlv‘re l>.35, 
renyhe; repezeolaj folyó hóra 50.25, i.iusra 50.50, 
juiius — augusztusra 50.75, sz* pl. - ! .75,
nyugodt; szesz folyó bóra 11 75, usra 42.25, 
július—augusztusra 42.25, szepL—d czemberre 38.—, 
nyugodt. Idő : felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései. 

(Magrínjelent és.) A mai fu lmiohi lányi :•>. -• az
élelmi czikkek ára, külfír.ö n [• ■ ' a :: -n * - Ni­
kédéit. A cseresznye kilója 2S kr, n. :_y kiírni kr, 
őszi baraczk 1 frt 20 kr, darabja 15 kr. :;i lr,a ki-; ko­
sárkával 1 frt 20 kr. szar.n*<:z'i, ! i 40 kr, L'-ri: 50 
kr literje, idei sárgadinnye d rabj i 2 írt, egy dar. . . \-i 
füge 7 kr.

Bécsi vágó marhavásár.
Bécs (St. Marx), junius 26 i*> '« !t 3 :70 ma­

gyar, 709 gaiieziai, 150 búk v.üai, 5: > nvim-t. r. n 
5319 <1 .rab v góm ha, köz *1202 .
lek: elsőrendű magyar hízott ökrök • 3 í1 . .■ i-
sodrendüek 27—31 frt, harmadr • .21* :«'• :>t,
elsőrendű gaiieziai hízott ökrök 5; 5 , rt. n-
düek 29—32 lórin’., Inrmadr. .. . ::6 - ; n,
elsőrendű német hízott rő : 35 j 1 2 r , ,.ivető-
lesen 38'A forint, n: odv mii. k 51 3» : : t.‘, nar-
madrendüek 27—30 frt, tinók es U ; a k 22- 321/« h't.

SzerlíCKztői üzenetolt
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Kéziratokról. i-z:<■ l
bátortalannak nein kell lenni*-, 
kell tartania. A szellemi műnk 
nagy figyelemmel olvastuk el <• 
be azokról : A fenti c/.im a’.é.t 1 
tozik a közölhetők közé, a mi 
hogy az Írói talentum hiánya 
persze, abban igaza van. bogy -uk ív,., 
annak, hogy egy nagy igényű publikum 
elégítse. Mert íme: Erzsiké szere be­
rajzolta úgy meg, hogy érdekes 
még nem elég arra, hogy a szer.-le: 
indokolttá tegye. Valami < - e:un:_. le­
hozni ezt a momentumot; olyannal, 
tünetbe és belevilágít a leb.ek m* 
gos, akkor a kiábrándul;.- tényé cg;»
Egy szempillantás alatt kiábrándulni 
akkor :£ ezt a dolgot már csakugyan intenzivebb ••'•-elvoná­
sokkal kell megfesteni, különben érdektelenné v.d.k a* 
egész Lehet, hogy az élet produkál ilyen jel-nség* k-t. ea 
novellában a lélek mozgalmait kell föltárni. Az ad ér­
deket az elbeszélésnek. — .A kijátszott ‘ gyön­
gébb az előbbinél s tartalma erősen éri. ! 
jelenet, a mik- r a hűtlen assz >:i\ Iá le. 
lássál traktálja kedvesét, hogy a I• :jét r.e 
ságos akar lenni, de voltaképpen x is :;at.t>ziv 
ma már más eszközökkel dolgozik, mint 
még a férj megcsalatásának a tényé eo ip-> i.e 
volt. Azt is jobban kellett volna megvilágítani • s I 
tenni, hogy a nő se tesz. sej vesz. hanem Val­
terem a szcladon hálószobájában és át- .*••!*. ; . 
ölelésnek. Ilyen tréfát űző asszonynyal nem érdeme 
tározóban foglalkozni. *Ujja születve “ Stíl dolgában u ■ 1 a 
legjobb, de tartalom tekintetében ez sem áll a k* 
színvonalán. A párbeszéd az elet legsi.iy* -abb pr-.bh-mait: 
az élet és halál kérdését öleli fel, de nem oldja meg oly 
módon, hogy az mély igazságaival a lelkűkbe \* - ! 5,. Az
„Elet1* nem mond semmi olyant, a mit ezerszer meg ezer­
szer meg ne írtak volna már jobb, tartalma-abh. igazibb 
költői igazsággal. A helálra vágyó leány ellenvetése sem 
tartalmaz elutasithatlan igazságukat, csak olyanokai. a me­
lyeknek hallatára vállat vonunk. Pedig a s,-5p ! rm.dian, 
költői erővel és szépseggel előadott ivazsag >k I,.dlat.ua 
nem vállat vonni, hanem fejjel bólintani szoktunk. A mi 
mindhárom dolgozatot illeti, van a stílben valami, a mi 
bizonyos reményekre jogosít, a mit ezennel ki is ‘r ezünk. 
Figyelmeztetjük, hogy a tárgy megválasztásában legyen 
óvatos és ne fogadjon el minden tárgyat azonnal, a mely 
felötlik önnek, öt hat tárgyat is el keli vetnünk, a mig 
egyet feldolgozásra érdemesnek tartunk. Tör. 1 edjek 
kerekdedségre, a szituácziók kiaknázására, a lélektani moz­
galmak rajzára. Kerülje szorgosan a banalitást, a l.rtküz- 
napiasságot, a stílben a közhelyeket és (a mi szz.V.-n igen 
fontos) a germanizmusokat, a melyekkel dóig .zalai bővel­
kednek. \ égül pedig biztatjuk, hogy próbálkozzék csak tovább, 
lehet, hogy valamikor czélt fog érni. — Olcsó < rrótokat. 
Szak közlönybe való, a mely azonban valószínűleg szintén 
csak akkor közölné, ha kevesebb floskulusokkal volna tele. 
Egyébiránt e szót: rszintén“ nem azért használtuk, mintha 
mi közölnők a floskolusok elhagyásával. Ezek nélkül sem 
illik bele lapunk keretébe. Azt az indítványát, hogy tegyük 
olcsóvá az orvosok kiképeztetését, éppen indokolásánál 
fogva nem helyeselhetjük. Mi köze úgymond a betegnek 
rovarok szerveihez ? U gyógyulni akar. Ebben igaza van — 
a betegnek. De nincs igaza az orvosnak. Mert nem a 
rovarok ama szerveiről van szó, a melyeket ön említ, ha­
nem arról, hogy az orvos tájékozva legyen és az
orvos-természettudományok minden ágába jártas legyen-

íö9£>
He olyan mellékesnekI 
rwjzát, akkor az ez ész I 
pedig a paraziták által 
akarná meggyógyítani f 
fejlődésének, nóvekedá 
tudjuk elképzelni, huszg 
mány nélkül sz orvos 
hogy megvilágítsuk 
kiegészítése a gyaj 
lat megerősíti 
iül nem ér semn .tj 
Jogia elméleteit 
bon eztán számtah 
körét tágítja, tudó 
rét magában log!a 
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természet lúd* • an 
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 27.

Fia olyan mellékesnek tartja például a rovarok természet- 
ro zát, akkor az egész zoológia is fölösleges volna. E nélkül 
'«lig a parasiták által okozott kóros folyamatokat miképpen 
stktmá meggyógyítani? Ha például nem ösmeri az oxinris 
fejődésének, növekedésiek törvényeit, életföltételeit, nem 
tudjuk elképzelni, hogyan érvényesíthetné, a teoretikus tudo- 
nány nélkül az orvosi gyakorlatot Ez csak kis részlet, 
hogy megvilágítsuk az egész tarthatlanságát A teória 
kiegészítése a gyakorlati tudománynak, a gyakor­
lat megerősíti az elméletet Egyik a másik nél­
kül nem ér semmit Az orvosnak ily módon a fizio­
lógia elméleteit sem kellene ösmemie, vagy a kór- 
D ueztán számtalan elméletét, a mely pedig az orvos látó­
körét tágítja, tudományát gazdagítja és gyakorlatának sike­
rei magában foglalja. Elvenni az orvosoktól a teoretikus 
kwépeztetést, annyit jelentene, mint megakasztani az orvos- 
természettudomány fejlődését és leszállítani az orvosi todo- 
íuanyt arról a magas színvonalról, a melyen álLA mi pedig 
t' olcsó orvosokat illeti és a propozicziót, a melyet ön tesz, 
a.t nem tartjuk igazságosnak. Most, a mikor a fővárosban, 
é ■ a vidéken is egyre sűrűbb a panasz, bogy az orvosok 
t »m tu :nak megélni, valóban áldatlan dolog azt proponálni, 
bogy olcsóbbak legyenek. Ellenkezőleg : gyarapítani kellene 
a ' orvosok jövedelmét, hagy nagyobb kedvet kapjanak meg- 
f. lelni a hivatásnak, a mely valóban egyike a legnemesebb 
I-: legszebb hivatásoknak. — Több kéziratokról legközelebb 
számolunk be.

Róza.. A scsborszesz csak annyit használ, a mennyit a
tiszta erős sabonapálinka, vagy más szesz használna. Nem 
ü - rájuk. A fejkorpa megszüntetésére csináltassa meg akár- 
no [yik gyógysze; tarban a ko-,eLkezu re ez ip ét:

£i>.
Balaam peruv.
Oiei lavandid

aa 7s
Spir. sápon, kálin.

aa 78
Tinct. chin. comp. 

_ canthaiid.

M. dig er? per hvi 
l)s. Hajsz esc.

aa 3 
trés. time. Jiltr.

Ezzel : , sze^z-zel hetenkint kétszer vagy háromszor kell 
fejbőrt erősen bedörzsölni. A korpa megszűnik.

Az Einke Erdélyi a Fmke Felsömogyarországi, a Dmke 
Déleiag\aror.-zúgi közművelődési egyesület.

EL. J. Dorog. Magánlevél ment

Felelős szerkesztő: Dienes lilúfton.
Tulujdonos és kiadó:

egyetértés“ EiriapSiiűó, írói ér üyomda-Résn.-társasáj.

Kivonat a .iiiv. lap június 25. számából-

Ja.TTeréflek a fiívárosbini Kovács Imre öl6 frtra
be- ingós. jutóul 30 IV. kér. gránátos-utrza 16. sz.m. 
ÍSd in ller K; . úy ±2br> frtra becs. hűtős. jUiius 17. I. kér. 
Fehérvári u 30.* szári:. Korompoi Lajos 316 frtra becs. in^ós. 

kér. l.izdla-ut 30. szám. 

a viiT'-lten Gvr.gl M. fiai 41 G;> frtra l.e^s. 
»• r.;S. június ds. Temesv.irott .Sterner Saiamon 3o78 frtra 
iers ir.eatl. juiius 31. Suinf Hole* József 403 frtra becs. 
in.:a 1 juiius 28. üzent-Endrén. Andimir Vászóné 47 
b- 
t-

junius 27. VII.

■áurví’rőselc

Jármy Ödön 260 frtra becs. ingatL Julius 26. Beregszász. 
Ltbasinszki Géza 2880 frtra becs. ingatL juiius 16. Czegléden. 
Cséke Lajosné 22.346 frtra becs. ingatL Julius 27. Debreczen. 
Uruy Géza 5594 frtra becs. invatl Julius 17. Ssatmár. 
Herskovitß Adolf 76 frtra becs. ingat Julius 19. Nagy 
Bányán. Sckvarce Lizámé 3945 frtra becs. ingatL augusztus 
10. Margittán. Tömni Mila 6026 írtra becs. ingatl. juiius 
24. Zombor. Szigethy Zsigmond 2625 frtra becs. ingós. 
20. N.-Somkúton. Bench Mózes 2514 frtra becs. ingós. 
Julius 4. Hidalmáson. Rács Jánosné 77 frtra becs. ingatL 
Junius 30. Kolozsvárt.

Csödmegnyitáe- A kassai kir. törvényszék részéről 
Schwarcz Zsigmond ellen. Csődbiztosul Vádyi István kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul Glantz Gyula szikszói 
lakos üyvéd, helyetteséül dr. Wass Sándor kassai ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő augusgtus 19. — A* 
újvidéki kir. törvényszék részéről Mudroch A. Gusztáv üveg­
kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Longauer Ferencz kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Kovács Bódog, he­
lyetteséül dr. Bruck Ernő újvidéki ügyvédek neveztettek ki 
Bejelentési határidő augusztus 12.

Cetidmegesiintetés. A debreczeni kir. törvényszék ré­
szből Kuzmics László debreczeni lakos ellen.

Napirend 1899, junius 26.

Naptár: Kedd, junius 27. Róm. kath. László kir. — 
Prot László. — Górög-orots : (junius 15.) Amozpr.
— Zsidó: Tham. 19. — Nap kél: 3 óra 49 
perczkor reggel, nyugszik 7 óra 44 perczkor este. Hold 
kél: 10 óra 5 perczkor este, nyugszik» 8 óra 36
perczkor reggel.

A földmiveléei mlnleeter fogad d. u. 4 órakor.
A nemzeti museum: régiségtára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtedeliietbk 50 ár. dy 
ni ellett

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.o. 3—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
Mnaenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Technológiai iparmnaenns nyitva d. e. 9 órátó U-ig d. 0.

3-tói ő-ig.
Tavasai nemzethöli tárlat városligeti műcsarnokban 

nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
5ÍJ kr.

Iparművészeti mnzeum és zz iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltér (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva9—1-ig 
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könvvtara és terkép-gyüjteniénye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diesfelvonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrassy ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjeiry 30 kr.

Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva este .el 
7-tol fel 9-ig.

M. kir. mezőgazdasági mnzeum. Városliget, Széchenyi- 
sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a héttő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 ól áig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. tt. 3 
órától 5-1$

Az 1848—49-ikl zaabadzag barcsi emlék - gy ö jt ezaéay 
ee Rountá museum: Stefania-Ut 51.
Ö—11 lg.

Nemzeti szalon kiállítása fFerencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-töl, e-ti 9-ig. Belépődíj 20 ; r.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muznmi es keleti mmtatár az lnar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig es délután 3—6-ig. Az '4íu- 
patóeáy hivatalos órái ugyanott 9 órától -i. u --tg. 
Magyar házi ipar központi liazar kerepest-ut 2i. sr L eme­
let d e 9-tól déli 1 óráig es d. u 3-tól esti v óráig. 
Tudakozó Iroda es nyilvános szakkönyvtár kerepesi-ul 
SO sz.. I. em. d. e. 9— 12-ig «• a. o. 3—6-ig. Vásár- 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

. Christian L. ÜJ- 
— Barean Tivadar

o~K.air> — Halász A. Tata- — Séügmas M. Pécs.
Pécs. - Rrimsno M. Gfonehen. - Rjnr B. Mágoes.
K<Hunr*rla ^ssidTőda.1 Hg Seaaeo Nápoly. — Ext. Deinao 6. neje ás 
kísérete Bslgrád — Br. Wlmpffen D. neje w kieé-ets Becs — Mohon 0. 
London. — Msintner P. Kassa. - Bassár A. Keweg. - Rézler 0. Kis- vSdsé. Bing B.. Hard B. Arad. - Harmat A. KonsUnHoipoly. 
Slam I. Frankfort. - Brenning 1. «Ui C. BnraresL - Thompran L 
Unese — Ticken H. Brooklyn. — Lévai H. Kassa. — Schwarex F_ N.- ViKd. - Nemes C. Baji - Stayr H. Koppenhága - Sorge G Cöbln. 
Z-mbieki L Csernovit*. - Frßnkel S Münlheo. — Saoáron H. seeda. 
Scheidt D. Kettwig. — SJeio E Uüseeldorf - Scóiehn F. Hók Joasa 
E Haja — Lechartir E. Klem»chrodt I. Kolowrat 1. Kroofeld A. Lehman 
Barbier* B. ZobefL. Wclhez A. Wsü M. Band L. Schrayner J. Papp B.
H PMimiria * ssátllods Bauer H. T. Beán. — Dr. Deutsch Gy. Ballots 
Alexe L. Czegtód. — Gyémánt S. Ladány. — Zsíros J. Modo«. — MolnárJ. R7-S7ombat. - Grünstein O. Németi. — Gonesy S. Mhkolez. Wagner 
I. N -károly. — Noezlopy V. Devrcaer. — Albert D. Kolozsvár. Marky 1. 
Sóit — Ungár B Moravicza. — Gaél E.-né Halas. — Nagy ü. B.-Csaba. 
Nagy T. N* Karoly. - Harajovita Gy. A -Szepsi — Balogh I. B.-K -Fala. 
Wewz I tiegvhánya.
I«. Máyer József Erzsébet királyné szállodája. Szőllöai Z 

Arad — Pogoai S. N.-Várad — Hertz V. Pozsony. — Zlmazky tt. Lena. 
Markon D. Újvidék. — Papp Zs. Sxatmar. — Kirch A. háncsévá. Dobos 
F. K.-Oroazi. — Krame D. Béta. — Caáezkovies M. Lúgos. — Zsigmondi
D TiUUuszkfirt szálloda. Br. Fűdenu» O. Bács. - Lexa Z. és sej#
Zombor. - Dr. Körnek L. Sregzaád. -- Oklicsany M. Eger. — GrBnhat
K. Bécs. — Zipser E. Pardubitz. — Baja N. Sz-iehérvar. — Kuh»a r. 
Bécs. — Drl Fürst I Paca.

delalött

frtra
ing,ül. juiius 10. Szent-E idren. Stern lgnácz 2114 
L-vs. in .a ti. juiius 7. Veszprém. Susa es Nfdelkó 
fit: t becs. ingo.-, junius Szent-Endrén. Smitala
31 frtra becs. ingatl. ,ulius 18. bzent Endrén. Gróf 

,,, Kúrulv 22.3-4- »rtra i>ecs. in ..1. juiius 5. Sz.-Rcgen.
18 0 írtra becs.

IDEGENEK NÉVSORA.
«.troeoi »TáUcf.. Or. Tel«dy 7-, « ~1. LomiI,.

K N. r., — Held.rbrrgi < Zi.gráti. - Herc.^g
T.I -..«a M Knt.r,.t - Dr farkoUt *. t - “ L '

b,,.. - ber.ik T..r.ik., - C-.pk.y Jt 'lokovc - Bu“?*)
J. U.-.ion,. - Hellen *. íékU. - Liali.rt br. M.-Ü.u. — B«k U.

F. hum-« rom 
»01

T/n, nl+nlr névsora 1899. junius 26-án.

Buchwald A. 83 é. Csalogany-n. 18 
Potóeyi J 63 é. Táltos-u 14 
Kransz J.-ne 65 e. Józ*ef-kflrut. 69. 
Rosenbaum J 21 e. Gyep u 16. 
Lukacaovice L. 38 éi Jászmm-u. 7, 
Moravecz J.-ne 66 4. Aggteleki-«. 18. 
Ri*? F. 82 e Gyep-u. 32.
Wern R. 19 é. József-o. 11.
Hornyak J. 82 é. Burányi-o. ti. 
Halász D. 29 é Egrew-y-o. 6.
............... ..... ' é Zerr -Czimbalák K.-né 42 i

Somessy Mulató
fTVöötf. «I ■ 11mwf,,i,«Tr*rra>. 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő*

A mulató 16 fokig sselia »tetve van.

gy Kezdete '1,9 érakor, vége 12 érakor. IQ

Ma fellép

BLASEL KÁROLY
UT, der Wien-böl

operetteben
1 felvonásos

SS

Időjárás.
A m. kir. meteorolopiai kősooittf intizet ta8 

irati jelentése 18f-9 junius 26 á>i reggel 7 órakor.

J»

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 19-ig 

zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 junius 27 én.

Két ember tragédiája.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 junius 27 én.

Sulamith
Jeruzsálem leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1899 junius 27-én.

A férj vadászni jár.
Bohózat 3 felv. Irta George« 
Feydeau. Ford. Mihály J. 

Személyek:
Justinian 
Leonúne 
Gontran 
Gustav 
Cassagne 
Latour 
Babét 
Bridois
Polgári biztos 
1 so rendőr 
2-ik rendőr

Hegedűs
Lánczy
Tapolczai
Góth
Szerémy
Nikó
Boros
Gvőngyi
Nánássy

Kezdete 7 Va órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1899 junius 27-én. 
Blaha Lujza asszony mint 

vendég:

A tót leány.
Népszínmű 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház augurttus 15-ig 

zárva marad.

Salon-Pitzelbepger*

Továbbá a páriái uép.ée

La belle Jane Valder
as 6 eeooeaeionietlkus plastdkus állásaiban.

Miss CHARMION
a z ő egyedüli és felülmúlhatatlan 
mutatványaiban „Egy Bondoir-jelenct 
a nyújtón vagy átváltoztató jelenet a 

levegőben.*
A modern világ legpiltánsobb í. legbájosabb ar- 
tiltonöje. Mi.» CHARMION ciak rövid időre szer- 

zödtetve van.

LES WELTON. - LES JOOÉ.

Az Osszea müerők fellépése.

HUNGÁRIA!0S0 Berkes Béla
■■ ará a - ■> sn ismert s kedvelt zene kara játszikSZÁLLÓ 3J&& Kezdetei I orskor,

Vízállás, 1696. junius 26-án.
Czartlm

Seinházi Játékrendek.
A vlgseinhás játékrendje: Szerdán A férj vadászni

jár. Csütörtökön Az aranyka^as. Pénteken A férj vadászni 
jár. Tűz évadban utolsó előadás.

A fővárosi nyári ssinház játékrendje: Szerdán Az 
édes. t sütortolcon délután A vasgyáros.este Piros bugyeláris. 
Pénteken A tuloncz. Szombaton Dr. Szeleburdi.

In»*.
Schärding

Paxsau . . .

Bér* . *

Komárom .
Budapest. .
D-Földvár.
Mohács. . .
Gom nos . .
Újvidék. . .
Zimony. .
Pancsóva..
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vágp
Szered . . .

Rábai
Győr

Bar. s ^ .

Eszék. .. .
Slav»:

Sziszek .. . 
liitrovicza
Jegyek megyarási

+ HO < 15
Bégé: *••'***

Kiszetó.... +17
Temesvár . + 86
N.-Becsserek. . + őt .

Tiesu:
79 ^ ?? i M.-Szig-t. + s:

* ? Teken»». . + ^

- ? Tima-Fared -*•
“ < Szaluok . . . + laO
‘9 ; Csongrad. + ■**

ti 5 l Törók-Bec« . + I i7_
ff < $ ^ _ e + 2Sü <. I

33 > ft Körök

Sebee-.X-Várad +1-6 < 54 
164 > 7 Feksk: T-nke. + 1^0 <1*5 

Fiber: B.-Jen5 -4- 17í 1 -
Kettős: BéküS. + ő30 

80* > 33 Héreias-.Gyoma + 402 >21*2

+ 629 > 59 Arad............• — 46 < 15
t- 43”- 14 Makó...................+ 85 4S

: + null fölött, — null alatt. > áradat

11
A hö- 

noeríéclet Sri! 1 1. il II
3i

Állomások 5-3
Mil* 1 3e»jfiak

Árvaváralja — 
Selmeczbánva — 53-3

+ 134 !
NW 4 4

-
17 6

Kis-Kartal — — >3 4 167 1 NK 1 4 22 12
N.-Szombat — 64-9 + lí.6 1 SW 3 0 .0 12
Macvar-Ovár — i4'4 -f-16.8 1 NW 3 1 S so 11
Ó-Gvalla — — 65 e + 14 4 j W 2 3 19 8
Buáavest — — 65 9 14 2 i NW 2 3 t) 13
Sopron — — 6iv'4 +15.0 i N \V 5 0 1 19 10

66 8 -r K 6 1 1 18 1 2
Keszttiely — — 65 1 -f 15.4 N 4 3 3 .0 13
Zágráb — — 65 9 +13 8 J 4 12 18 13
Károlwáros — 65 5 + 1321 a. 27 17 !2

'4- a- 1 7.6 ! i 8 18 14
Cirkvenica— —■ 6-:-3 + 1-2! NC 4 26 iS 15
Pancsova — — »39 + IS O i NW 3 3 25 14
llrenkova — — 6U-8 + 151 ! SW 1 4 — 23 11
ZsomDoiya — 63- ■ + I-.4 — 2 t3 13

63 i i i -15 s; W 3 -2 s 11
— _ ‘36 - +160 . NW 2 4 — :0 14

Szolnok — — 63 0 ! -rV'ä NS i : — 20 13
Eger — — — 1,3-4 + 16 5 NW 1 3 — 25 10
i lehreczen— — 63 0 1 4- t 3 t E 1 3 U 10
Késmar- — — ov *2 ! +110 N i —
Ingvar —- — 644 1+13 NK 4 4 — 20 9
Akna-Szlatina — 64 5 1+13 4 E 3 0 —
Szatmar — — 6* *4 1 + 13.6 SW 1 - 23 11
Nagy-Várad — 61 8 + 16 0 NE 1 ! 19 10
Kolozsvár — — 6; 2 -f 12.2 SvV d 0
Nagy-Szeoen — b-3'. 1+ H V NW 1 u
Becs — — — C5 6 |+11« NW 3 3 ,8 13
Salzburg — — — I
Klagen túrt— — 65 3 1 + 118 NW 1 4 : 6 14 8
Poia — — — 3 1 , +15.1 N 1 4 !9 14

(> 1 + 79 C 1 O 1 :4 15
Saraiovo — — 61 > W 1 ; v 13

• 6 1 ! 4- 16 6 j E U i 3 j 2- .4
Flcrencz — — 64"o i + l+2 ! ü 1

1- j 24 17
62 L , -4- id j N Í i 3

Nápoly — — 62*8 j -t- 15 6 SE 0 Í -20 — —
Hrimiisi — _ 61 6 I + 5 4 6 NW v C i — j — —
Palermo — — 1 —

— — —
Malta— — — 1 —
Zürich — _ 68-8 J- í 2 0 1 i *~ — —
Biarritz — _ 71 i M- 1«. 6 , W 5 1 !

1 — —

Pans — — _ ! 6 5,4-15.2 W 1 — — —
Kouennaga _ öS-7, +1; « W 3 o 4 — —
Hamonrg — _-63 1 i 1» 4 sw . ] 1

64- , + W 4 . 4 I — 1
Cbristiansund _ 38 1 i+ 1-..4 SE 3 L ! — I -
StoCKiiolrn— — —
Szent-Hétervár _- 59-4 l+H.ö ■ NN 1 c -2 1 — ! —

j —
Varsó — — _ r,3 c -i 13.0 W 6 ) - 1 - ] -
Kiew — — _J -.7- - +1-1 NW : 1 —
iuhna — _ 6 3 1 -4- 2-> N I 1 — 1 ™
iZviia— — 62 . + 17 1 ) j — 1 -
KonstantinaBOl- 6 11 -rd{ , S W 1 ■ 1 -
Atiien — _-| 6.' . 1+431 ; 3!

tolat, 
■rult, 1

ralt.

emelkedik s

A szélirányok jelölése: N «szak. E =
= W nyugodt — Feli.őzet: 0 n.'-sz ; 
nyíre derült 2 ■= részben fel bús, 3 
0 egészen borult, O eS6. Tr 
R zivatar.

A légnyomás nyugatról egyre 
keleten elvonulúban van.

Az idő Európában változ > feih< z * i - 
esős, a hőmérséklet eloszlásban nincs I •

Hazánkban fő!ez a tengerparton s pnnek szom-ze 
ban voltak bő '»sók ; az ég változó felhőzetű, a hörm.r-e... 
nem változott luiiyebesen.

Túlnyomóan száraz idő várható e:r • > •*.- :• --+!• t‘-

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. junius 26.

Időjárás szép I \ i7a Has reggel 7 órakor 233 cm Hont erő reggel 7 orakor 17 G. LpkhuIvmér* reg. 7 ó.7ó8 m(m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a) Kész áru.

értéktőzsde szokásai szerint
készpénzben kilogrammonkinL — A minőségi súly hektoliterentmt es

73 74 75 76 77 78 79 »

p« rtviueki
uan*a*t
:-«<»klU
•»/orb -tim.

EÍE
@1

9 60

9 55
9 60
9 45
9 *0
9 60

9 60
9.65 
9.30 
9.45
9.66

9.70
9 70 
9.55 
9.45
9 85

9.80 
9.80 
9.65 
9. 5
9 70

9 85
9 85 
9.70 
9.55 
9.70

9 90
9 95 
S.80
9 6j 
9.35

9 90 
9.9.
9 80 
9.65

9 95 
10 - 

9 85 
9.70

9.95
10.-
9.85
9.7C

10.05
10.05
9.95
9.80

10.05
10.05
3.95
9 90

10.15
10.10
iO.CS
1C.—

I Minőség
Árfolyam

fiitól | írtig

T--OZM____________ Ekórendfi------ —------------ --------—
Kűzepminflsegü — — -----------— — —

7.25 I 7.40 
7.10 1 7.20

-------------------

Takarmány, eltörendő — _ — — —
„ nuisuarendü -- --------— —

Sörfőzésre tiszavidéki — — — —------
„ felsőiuagyarorszégi------ - —

dunántúli------ ------------ —

6.15
5.80
6Í50

6.35
6.10

7.-

4.15 4.45
K ÍSSwíir::::::: 5.85

5.60
6.-
5.60

-*=***‘---------------
Komán v. bolgár---------------------------

Cinquitntm------ ---------------- —--------

4.50

s!-

4.60

jIzl

--------------- ^Tzzzzzzzzzz 11.50 12.-

HiUrldé
Pénz Áru
frt frt

Bvxs---------------
1699 május---------------

• otÜrEEE
9.39 9.*41

Boaa---------------
H»» maja»---------------
. «ept----------------
. ottóbsr---------- 7.*38 7.*40

Ten.erl-----------
Itt»» május--------------

" Jüjius---------- • — *4.57 4.* SC

Zab__________
Itt»» májú»---------------
. wpt^-------------- 5.*/1 lil3

Káp.-rapoza _ Itt»» augusztu»-------—
, február  .......-

12.70 12.80

ff. Ztsoémclé árfolyamok

: P _______________________ 9 80
’ _______________________ —
j 1 err.cri_______________ _____ +.59

Zil__________________________
.. .rpvi, ..._________ __ __ __  —
Xág .-.-vpesie------------------------

IV. UzjAztzi tvrnréSj.

i -v .azik _ _____— —

D .-Földvár____ — —
tnenlvo -- ---------------

_____________
Z#ntA------------------ — —

Miixoviex —-----------—

II1II
aáövól a biztosítási dinül értetik, 

a őrHe »íuvurdijUtcib-10krralme^Mbb

M
a

a
a

Ingyen hordó Disznózsír

raj
Pénz 1 Ars

frt 1 frt

budapesti— — —
vidéki------ ------------—--------------------

49.- 49.50

100 kgr. Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki— — — 
városi legenszáritott, 4 darabos— — —

» .----------
(betilt_____________________________

40lS0
43.-
46. -

41! — 
44.- 
47.-

ú

le
e

M

Zsákkal együtt
•rxsr1'

600 grajnmonkmt

‘Szilva-------

bov»ni«i. 1908 évi, osanre-minöeég —
. , 100 darabos -------

! . . - 
eeerbiei# 1 * 100 darabos--------

10 75
12.50
15.50 
9.50

11.75
14.75

11.- 
13 - 
16.- 
9.75 

12.- 
15.25

O

A

Ingyen hoMó Szilvái* — szlavóniai 1898 — — — — — — —
azsrbuU ----------------------------------------- 14Í25 14.*50

- Heromas —

-

lucsaraa magyar, 1888 -------------------
lóhere apróssemü 1898 -------------------

. kózépűerű 1988 -a —-------—
, nagyeemű 1898 --------------- —

il ti
ssáá

40.-
28.-
35.-
39.-

B) Éftéktíndfc

ke£'|St' rtéhusplrok

I. Államadósság.

•) Magyar álUmadósság.
Aranyi- lOO.BOu. 1U<M> frt nevert. drbokbao. adóm.

, 10.000 frt nevert. darabokban adóm. _
KoronaértekU járadék, adómentes— — — — —

1876. keleti vaeuti áilamk. aranyb.. adólev. 10*/, 
18t>P. évi államvaeuti aranykőlcaön.adómentw—
ItthS. . „ ezüstkőlcaőn—---------------
éllstuk. TMk. cz#lj. »rai, «tóm.. »0 K. nérrér*. 
1670. évi nyereménykölceón, 100 frtoe darab — 
1670. , - • • —
Magyar regálé-kart. kötvény, adómentes — — 
Horvát-eslavon , f • ..
Magyar fŐldUhermenUetéei kötvény, adóewitw 
Horvat-exlavon » , _ •
Tiesai ee Kegvdi nyereroénykökaön -------— —
Hortet-.«la >ou jeis. fóldv. kőtv. adólev. 7»/, —

ütoleó árfolyam Kamat­
láb

t é k y s y Írek

119.SÜ
4>7#

119.50 *•/»•/•
96.70 4V/e
87.25 4 \

121.25 4 ‘/a
120.50 4 %
102.- » %
86.- •Ji.

161.50
161.-
101.60
101.75
90.50
97.75 • %

139.15 s •/• 
s •/.

EcT-iUtt papirbftnS

ttyZutl JtoMk «Mt

____________________

* iS. . iee . , . • •

r.-L---------------SW
"AhaslL— ML

uslL

,100.-
1GG.-

100.50 
100 JO 
lOu^O 
100.30 
110.75 
100.50

105.5
106.50

» % 
*•//;•

D Más kölcsönök.
Boanyák-hcrexjgovinai őrs*, kölcsön 1894. évből 
Boán vak-herczegov. or»*. va»-ti kttlca. 189"*. évről 
Budapeat főváros 199C. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest STtékae-főváros kölcsöne adó mentse _. 
Terow-bégavőljpri vixazab. tára. kölcsöne — —

III. Záloglevelek és köloaönkötv. 

a) Badnpeetl tetősetek klboeaátáeaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t.-------— — — —

> 1 Egyesült b pesti IS városi takarékpénztár---------
, , koronáért.

I Ganz és társa vasőnt. n gépgyár r.-t. köles. köt.
, Kisbirtokosok országos főidlutelint.----------- —

. ÖOV, évre kor. ért.
* * „ 60' , évre_______

M. agr.-és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért 
, . , , járadék jegy visszafti. »üt*/. ,
„ Magyar fSIdhitelint. o. é.-------—-----------------
, . . 41 évre-----------

i e koronaértékkel» 50 évre —
“ e koronaartALben C3 evra —
' e , szabály. ee talaj jav. _ —
* I Magyar helyi érd. vasutak kötv. Fo*, i-vre-------

; . . St- évre kor. ért.
i : : : wér, ioy/._
, ! Magyar jelxálogbilelbank-----------------------------

e 60 évre keronaértékben — I 
. köss. k. 60 é.. vf. 110 frt-

_ e köm. kötv. M évre-------
e „ köze. kötv. 60 évre-------
_ . over.-kőtv-------------— —
e e . oaztr. felülb. —
* . o jer.-jegy------- —--------

. osztr. felülb. —
. . nysr.-kőtv. . . —

Magyar eceeágoe közp. takarékpénztár----------
• se • kor. ért.

* Magyar takarék pénzt. közp. ralogbankja----------
Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért. _.

• •s köss. k.

4 •/* : Osztrák.magyar bank 40*/, évre — — — — —

•/* í Pesti hazai e!eJ takarékp. köza. kötv. —-------
./• . . . Sálogl. kor. ért.-------

j»;m I Pesti m. ksreák. hank ____ __ —---------— —

* * * " köze. k. vissz. 110 frt —
• • • • kbit. k. via»/. X10 k. —

fc) TlAákl és külföldi int. klbeeeAtáenl
Albina takarék- é* hitelintézet------- -------- — —
Aradi polgári takarwkp. 40 erre —----------- —

. . . 40 é. visszafiz. 110 írt.

. • . 40 evra--------------------------
Aradmegyei takarékpénztár----------------— — —
Boanyak-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni első tat&rekpenzUr--------------------
Erdélyr. m. ;^*alo*biteib. 40 évié----------------

, , .40 évre vissza fix. —
Horvat-szia von orazagoe jelzálogbank—-----------
... . közi. kőtv.

Nagysxeb alt. lakp. 31*/« *-. viasz. 110 frt-------
. . . «0 evra, vnsax. 106 írt— —
. . . 40 evra. III kib.________
. , , 16 evra, IV. kib. — — —

Nagyszebeni földhitelül best—---------------------—

95.- 86.-1
101.30 102.-
99.75 100.751
9 .50 97.501
95.50 9650

100.- 101.- I
100.- 101."
9a.50 9t.50

100.25 10..25
101 50 102.50
100.75 lOl.aO
99.75 100.75
9- .- 96.75
99.75 100.75

100.50 101.50
9S. 97.-
9'. 96.
8%.40 86.40
95.50 96.50
98.- 99.-
93.- 94.-
9>.75 98.75

102.- 103 -
1‘X). * 101. -
97.75 98.75
9.50 9tt. —

100.- 100.50
98.25 99.25

100.- 101.-
12u 50 121.53
122. 123.-
16.- 17.—
17.50 18.50

103.50 104.50
100.- 101.-
100.- 101.-
97.- 98.-

1C0.25 101.25
96.- 97.-
99.- 103.—
96.- 1 97.-

100.20 101.20
100.20 101.20
95. 95.50
97.2. 9é.;3

VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.---------- —

. . nyer.-jegy------------—
Temesvár első takarékpénztár-----------------------

IV. El»8SS»ír* köt-rémyek.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. — — — 
Budapesti közúti vaspálya-birs. koronáért. — — 
Budapest villamos váróét vasút zd— — — —
Buda pest-pécsi vasút — — — -- -- ------------—
Déli vasút------ --------------------—------------—
Első cs. kir. szab. dnaaaözhajózáai társ. _—
Kaaaa-oderbergi vasat IMS, ezüst ____ —. —

, , 1889, arany_______ —
, . 1891. ezüst-------------------
. . 1891, arany____ — —

. (oezL von.) 1889. az. —
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.-----------
Magyar-gácsorezagi vasat 1. Uh.---------------—

_ • D. kib-----------------------

. (aaákssf.-fyór-grácal vonal)____
, 187«. kib.___________________

Osztalék

Magyar v. ele. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar államvaaat 1883.________ —

, . X. kib. 1886------
Torontáli helyi érdekű vasutak------------------ -

V. Bankok rauváayaL

_________  —____ 1M
____________ 100
____________ 160

Fiumei hitelbank —------ ------------— — 80
Fővárosi bank-raezvéoytáraaaig------ -----------100
Budapesti giro- és pénztár-egylet------  9000 K.
Hasai bank-rászvéoy-társaság — — — 900 K. 
Hermes magv. álL váltéteS NssvL - 900 K.
Horvát keraskaéslmi bank-----------— MÓL
Horvát leezámitoló bank------------------- 400 K.
Horvát-sslavoo országos joháloghank — — 100

100. 
97.25 

103.S3 
93 50

98.50
99Í-

100.-
98.50

100.50 
100. 
102.- 
102.- 
101.75 
100.25
102.50 
102. 
103.- 
100 -
119.50 
14.—

100.-
99.25

96.-
118.—
89.-

13:=
108.-
98.50

108.-
108.-
118.50

98*50

151.50

112.50
117.-

Oeztrák-magyar bank---------------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 600
Cáron bank--------------------------------------- 200

I M. Takarákpánstárak rásswányet

i Belvárosi takarék pénztár — — — — — — 1°®
Budapest III. kerületi takarékpénztár — — -'á*
Budape*t-erza»é bet városi taKarekpénztar 20«) K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zalogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi tak arak p— — 3‘»0
Magyar általános takarékpénztár — — 500 K. 
Megjár urszagoe központi takarék[>en*L — 3«»0
Pesti hazai első takarék pénztár---------- — 1000

I VTI. Bistoaitó társaságok ráesw.
Bécsi blrtositó társaság —____________ 200
Bécsi élet- ás járadék-biztosító intézet— _ 200 
Első magyar általános biztosító taraasag _ 1000
Fonciere. pesti biztosító iiitezet_ _ _ 100
Lloyd, magyar viszontnizl -sitó társ. ___ hál
Magyar jég- 6s viszon‘.biztosító r.-t. ___ 1W
Nemzeti baleset-biztosi.•<r.-t. _ — *00 Á.
Pannónia viazont biztosi tu intent — — — 3U0

I Vili. GSsmalmok részvényei. ;

1 Conrordi»-gőzmalom r.-t_____________   «00 |
... el*")buiM«gi ranz/. 400 ;

EIV. budapesti gőzmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
Erze«lx«*.-gőzmalom-tars. _________ Síé)
Lujza-gőzmalom r.-t. _ ______ lóU
Pesti hengermalom-társ. ... ________  _ 400
Pesti molnáruk és sütök gőzmalom r.-L _ 2UO 

j Pesti Viktória-gőzmalom_________  _ _ 150

IX. Bányák ée téglagyárak réesv.
I Budapesti tégla- és mészégető r.-t____ *00 K.

Buda pest-szán tlőrmczi téglagyár____ __  100
1 Egyesült tégla- en czem«mtgyar r.L_ _ _ 100

Északm. egyesült k'-izenb. es iparv.____ 100
1 FelsAmagyaruraz. banya es köböm. r.-L __ 100

; István téglagyár r.-t.___________________ 100
' Kaaaa-somoai kőszén banya r.-L id. elism. 50

Kis-sebesi granitbanyá" r.-L_______*00 K.
• Köbanyai gőzteglagyar r.-L _ _ _ _ _. 160

Kőszén banya en téglagyár r.-L______ 20 K.
Lechner rákost téglagyár r.-t._____ l'*0
Magyar asphalt r.-t.________________  100
Magyar alt. k»szenna»ya r.t._...____ __  100
Magy. göztegia-. cuem.- es gypszgyzr r.-L 100 
Magyar kerámiái gyár r.-t. el»?. >og. o. _ 100 

I Péterhegyi téglaipar r.-t_______ _ _ *00 K.
- Salgótarján! köezénbanya r.-t.____ _ 100
- j Újlaki tégla- ee meszegwtö r.-L elöv. jog. a. láO

í X. Vasművek éu gépgyárak rá sav.
—e r- j EM magyar gazdactgi gépgyár r.-L _ — 21*)

V',T

91— 920.—
1415.—

1d.50 3-4.G0

101.— 106.-
117.- 121. -
82.- 33.-

276. - 223. —
134.- 1187.-
29f:.— 300.-
775.- /•10. —

8175.- 32^5.-

210.- 215.—
259.- 265.-

3 25.-
10G.— 102.-
s:.- 85.-
93.- ■,9.-

122.- 12^.—
755 - 765.-

Nemzetközi w»car»nk?nc«i'7nzfi r.-t. — 
Popper Up'-t fa>r• * - -. t. __ _ . - .. 
Ou*rn<-ro reszvenyUr-nág . — 
Royal n;- • vszalloda r•■«veny'-.ir-as 
Sterrdi z-n*lerfoo*>gyar r. t.— — .. 
Lzixzekt tárházak r.-t. ________

1 orukbirwiaimi dóban)egyc»l.«t u-t.» 'i

4 » K. S42.- ; 5«.— I

42.-
ZOJ. —

XIII Közlekedési váll.
kir. teng-ri haj •z«vi r.-L . 

oenadi egyes. v. r.-L t.'.rz

Harr»-pa*,rarzi vasút eu.tbb, 
hcuapcst. » vaspálya ‘ *■

Budapesti villamos városi va-ut

Biidapest^wmt-lörincn H. •• v i

Bpcst-u.'pe«: -iso. vili. k-lx. '.
Drt-r*<*£.• n-ha^ Innanasi vasút h.

dunagöxhs

••7gerha;"ZiHÍ r.-t.

gHJ" ‘t"-
SgíiSL

— • —I 12.—

140.- 145.-
92.— 93.-

1950.- 1975.-

108*.- 111.-

203! — 210.-
•Ü4.- 10?.-
214 - 215. -

3SC.— 270. —
270.- 280.-
90.- 95.-

190.- 135.-
1420.- 1450.-

Danubius* ni. hajó- gépgyár r 
Ganz es tarsa vas« ín tödé <-s gépgyár — 40(
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbb«. 200 K
Nadragi vaeipar társulat____ __ __  ._ — 20}
_Nic botson‘-gépgyár reszv.-tars.____ 200 K
Riroamurany-ealgotarjani vasmű r.-t— — KN 
Scblick-féle vasöntöde es gépgyár — — 201 
Teudioff s Dittrich gepgvr.-t. A) sor. elölj. 200 í 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L — 400 iá

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
-Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. _ 20
Franklin-társulat ___  —----------- — — lő
,kosmos* müintézet —----------------— — 30
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L— _ _ -u 
resti könyvnyomda r.-t.---------------- — óu

XII. Különféle vállalatok réesv.
Általános waggonkölcsönzö-társulat — 400 K.
-Apollo* kőolajfinoautó-gyar r.-L------ -
Bantiin-féle vegyi gyarax r.-L 
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t. _
Brassói cellulose gyár r.-L _
Budapesti általános villamossági r.-t— 200 K.
Bpeib Zsoinay-fel*; p.>rcz.-fayenczogy.r.-t.XuOO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. — — —. — <00
Első magyar gyapjú mosó- és bízom. r.-L__ xoo i
Első magyar áragyár r.-t.------- ---- _ 600 K. i
Első magyar részvény serfözóde—    _ 300 1280. —; 1300.
Első magyar sertéshizlaló r.-t---- — — — *00 270. —| 2bC.
Bleó magyar azáibtasl valbűat r.-L _ _ 200
Első magyar szálloda r.-t. _____ 80
glws pesti »pódium és csontliszt gyár — _ 100
Fiumei rixahántoló- ee rizskemenyitö gyár 500
Gechwindt-ftíe szeszgyár-----------
-Hungária* műtrágya és kénsav-,
Jordán Viktur-féls bőrgyár r.-L e

140.—
•27.—

1200.-

569.-
100.
600.-
142Í-
128.-

1250.-
1-0.-

Köbanyai polgári ssrfBsö 
Magyar ezukonpar r.-L

részvény-tár.

Magyar vasúti forgalmi r.-L elöv. Jog. n.
Magyar villamossági r.-t----------- --
M-. .gszd-i«-/' in» 1 -részv.-ture.......
Nagyszebeni vfllamosmü r.-t. _ .
Nsmsstközi villámossági társaság .

225.-
145.—

1430.
_ 200 478.- 431.-
_ 100
v. 100 45 -
_ wo 310.- 325.-

ZOO K. 40.- 42.-
800 K. 86.50 87.5C

1200 K. 1036.— 1040.'
_ 100 120.- .25.-
_ 100 190.-
*00 K. 307.- 310.-
*00 K. 148. — ISO.-

— 530 490.— 510.-
*00 ! d 3.- 320.-

228.
1 oO. — 
51C. —

Kansa- » ■-.-b-rv; 
hiSM-toruai tiilv

yagyar folyam- • 
Magyar-gacsoi i 
Mat*>ar helyi i • 
Ma*>ar nyv.
Mara in - v.

Maro-vs»arb.• v. va-ut el< r- 
.Nagykikinda-nagybecsker. v^ut el*. 
Oriente magy tengeri ha">z*u r.-L 
Osztrák-mag; .ír jiUmvaaut_— -

—.— , Szlavóniai b. ó. vasút eis. re

— — Zsibó-.Víg;.-Banyai h. «. vasat el:»-

Sorsj^«r7*ik.

------ >J 170.- '

Xfv.
Bazilika sorsjegy .

reh-

25 L. 
*5 L.

Becj-varosi nycremJi.)ki..c»óu . >74 
Buda var o*i sőrtjegy...........- -•

.Jo szív* egjreflbb sorsjegy
Magyar voiw-ker-izt aCnqsgy .

01*~z vör«n-kere*z sorsjegy

Osztrák vurf.—kereszt sor»jegy._ .
Ősz urak Liteimt.'zeti sorsjegy__
PaiCy sói-»jegy---------- — — — -

XV. Pviizneim •>k.
éranv. es. es kir. ver*
.... . k—.
. osztrr.k vagy magya

e il márka*........................ ...........
. ttrök araovlira.........................

Nemet bírod, vagy -■-•vénért, iuniij. iio
Franczia bankjegy (1<H> franci------ --
Olasz, bankjegy <HH> ural ._ _ ... —
PapirrubeJ darabonkmt---------- — —
Roman bankjegy (100 1«) — — — — 
fczerb bankjegy (100 ezüst dinár)-------

XVI. Váltók árfoly.ina

4 V/e

«*/**/•

Amsterdam______

London — — — — _ 
Nemet bankniaczok— — 
Olasz baiikpPtczok___

Bxajczi bankr-saczok — 
bzeatpetervar------- —

titra).
ndi frt art

100 lírasid 
HU h aiiXart .

100 rubelerí
I

XV11. Határidőre kötött érte^p.
Junius ho vegere.

Magyar aranyiáradek - -- ------------
Magyar koronajaradek _ _
Magyar általános lutelbank...------ — _ _
Magyar ipar- es k-reskedelim hanK _ _
Magyar íelzáloghitulbank .T------ ------- . —
Magyar leszámiiotó es pénzváltó bacg _ _ 
Bimamuranyi vasmű... — ... —
BuaapcüU közúti vaípalya-Ursasag —-------

Osztrák hitelintézet-------------------- --
Deli vasút-------------------- ------------ - -
Osztrak-magyar .•-liainvasut_ .

----- - 19. 115.25
38.50

T >—ételtnló árfolyamok jnuiue 21-éröL

178*-! tűm ált. hitsibanz-------------------
g° _| Osztrák hitelintézet-----------------------
70*—I Magyar aranyjáradék ------------------
_ _I Magyar koronajaradék — — — — —

« 4 Magyar ip. és fceresk. bank. — — —

• I Rima-Murányi vasmű r.-L 
^11 Bgwti között vaspálya L------ — —
”•*‘*1 Osztr.-magyar államvaaut— — — —
I'II Budapesti bankegyesület---------------

I Első magyar iparbank---------------—
1 Ha

I 383.- 
3^7--

, bank r.-L--------------- .
zm^^r~T f—*tusó amcstun utaivany aamútiéba (6 hó) — — -- 
_‘I| ga Osztrák-Magyar bank Kamatlába váltóleszAmitolasnat

Pesti m. keresk. oznz -------------------
Első magyar rvszv.-*erfőzö— — — —
Magyar czuKoripar r.-t.------ — —
Kis- 1 i :oauyuk---------------
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ —
Magy. alt. köszénb. r.-L-------------- -
Bp. közúti vasú. id. r. jegy —
Újlaki téglagyár r.-L------ — — —
Magyar vasúti forg. r.-t. — — — —
Magyar villamossági r.-L-----------—
Magy. kerámiái gyár r.-t. _ — — — 
Scblick-féle vasöntöde r.-L — — — 
Fonciere pesti bizt. tára. —----------

Járulekuk es

Salgó Tarján! köszénb. L _ — — -w
(ián/.-fele v i - .-t. — — — —
Kú-z-nbanya es n:g;a;yir r. L —- — 
Felsőm, banya <:* ü mu L — — —
Bpesti Lup. es zalogk. r.-L — — — 
budapesti vili. varo-,1 vnat 
M. orsz. közp. t.iuarékp. _
Adna m. tengem. si 
Nemzetközi waggonköic*. —
Kőbánvai polga ; - ■ • —
Egyes. Bp. 18v. takarék?. _

____ 21,V-

Bp.-ujpest-r. nllara. \
Budapesti viiUia »■!■**;

Mas értékpapírok ■
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Kiadóhivaíali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Esen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
iitoza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Bürger Vilmosáé
tiohánytőzsdéje Andrássy-ut51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e József-körat 

60. sz.. (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

johánytőzsdéje IV. Petőfi-tér
3. szám.

Toldi Lajos
tönyvkereskedvse Buda, I!.,

Fó-utcza 2. szám. 
rniamint minden hirdeted

Minden hirdetésre felvilágosítás n-,
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel el! 
tott hirdetések minden közlése utí . 
még30 kr. bélyegilleték is fizetőn .

allo szám közöltetik. TELEFON 635«

Xszának!
Megösmerkedni óhajt „fiatal 
doctor. 7657

Komoly házassági ajánlat.
Előkelő állásban lévő, keresz­
tény hirlapiró, a ki nagy el­
foglaltsága miatt nem ért rá 
soha ismeretségek kötésére, 
ez utón óhajt megösmerkedni 
müveit lelkű hölgygyei, kivel 
kölcsönös tetszés esetén csa­
ládi tűzhelyet alapíthatna. 
Csakis komoly ajánlatokat szü­
lőktől vagy gyámoktól „Élet- 
czélu czim alatt továbbit a 

adóhivatal. 11143

Nyári barátkozás.
Hölgyeim! Melyik csinos, fiatal, 
jó kedélyű leány, vagy független 
asszony volna hajlandó, egy 
csinos barna ifjúval kelle­
mesen eltölteni a nyári hóna­
pokat? Választ e lap kiadó- 
hivatalába kérek. „Házasság 
kizárva“ czimen. 11146

Kedves „Isza.“
Én is szalma özvegy vagyok. 
Nyomban teszem tiszteletemet, 
ha „Helyes“ czim alatt e lap 
kiadóhivatalában világosan je­
lezni fogja találkozási helyünket. 
Addig üdv mindkettőnknek.

11148

Eladás.
Haesnált és mj

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron kaphatók 
a bécsi oenzszekrénygyár raktá­
rában. Su da peat, V., Bál-
• ápy-i'ter j» R. 21 S<"

Azon birtokosnak,
ki 5-őb, 8-as vagyr 10-es kevés 
ideig használt, de tartósan ja­
vított uj szerkezetű gőzcséplő- 
készleteimből óhajt azonnali 
el szállításra, jutányos ár és 
különösen kedvező lefizetés 
mellett venni, czimem Tyrmi 
Ede, Budapest, VI., Csen- 
gcrl-utoaa 62/h. 7658
Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz- 
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ czimzéssel e lap ki- 
adóhivatala továbbit. 11122

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11121

Eladó ház Újpesten.
Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ cziinmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó.' 
Közvetítők ;ól dijaztatnak.11123

Eladás.
360 holdas nemesi birtok Buda­
pesttől 1 órányira, állomástól 
*/* órányira eladó. Czim 
kiadóhivatalban. 764$

Alkalmazást keres.
Ügyes könyvelő

ki e téren már huzamos idő 
óta működik s jelenleg is egy 
pénzintézetnél van ily minő­
ségben alkalmazva, állását meg­
változtatni óhajtja Szives aján­
latok „Rendit heilen szor­
galom“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11138

Házfelügyelői
állást keres jártas egyén, ki 
már nagyobb bérházban volt 
Czime a kiadóhivatalban. 7652
Okleveles gépész

állást keres gőzmalomban, vágy- 
más gyárban, a ki leendő állá­
sához mérten, esetleg 2—3000 
korona ovadékot is képes le­
tenni. ügynökök dijaztatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 11139

Oktatás.

Tanár-jelölt
nevelőnek ajánlkozik szünidőre 
esetleg évre. Czim a kiadóhi­
vatalban. 76*3

Lakás és bérlet.

Király-utcza 89. sz.
újonnan épült bérházamban 
üzlethelyiségek portállal, 
gépraktár, felszerelő, fűszer, 
liszt, hentes v. egyéb üzletnek 
alkalmas, lakások, nagyobb és 
kisebb, augusztus 1-ére ki­
adók. Böv. Orlay Sándor, 
Koronaherezeg-utcza 8. 36284

Különféle.

Bérlet.
1630 holdas nemesi birtok 
Budapesttől ugyszinte állomás­
tól 1 órányira kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 7 041

Törlesztéses jelzálog
kölcsönök földbirtokra, házakra, 
gyárakra, első- és második- 
helyre, legkedvezőbb feltételek 
mellett készpénzben minden­
hová adatnak. Fennálló köl­
csönök konvertáltatnak és fel­
emeltetnek. Lehetőleg telek­
könyvi kivonattal ellátott meg­
keresések „Banktársulati kép­
viselőség“ Budapesten, Pod- 
maniczky-utcza 59. czimre be­
küldendők. 2000 forintnál 
kisebb ügyletek ez idő szerint 
figyelembe nem vétethetnek.

7646

Olasz boa«,
természetes és legnemesebb 
fajú fehér, vörös, siller 
boraimat szétküldöm vasúton 
50 literes és azonfelüli hordók­
ban. Valódiságért kezességet 
vállalok. Árlapot, mintát bér­
mentve küldök. Pauk Ödön, 
Fiume. 36324

Bárminő
csontbán talmak-, halogatások-, szag­
gatások-, derékfájás-, csuz-, ktiszvény- 
ben szenvedők vegyenek 80 krajezárért 
Erényi-féle „Korvint**. Czim a kiadó- 
hivatalban. 86190/1.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagyváradi m. k. pénzügy igaz­
gatóságnál iroda kezelési gya­
kornok. Huszti k. adóhivatalnál 
hivatalszolga. M. szigeti kir. 
kincstári ügyészségnél alügyész. 
Győri m. k. állami föreálisko- 
lánál mennyiségtani r. tanár. 
Gyulafehérvári kir. jbiróságnál 
segéd telekkönyvvezetö. Vin- 
kovezei k. adóhivatalnál iroda­
szolga Budapest V. kér. kir. 
jbiróságnál albiró. Tekei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Llptóujvári kir. 
jbiróságnál aljegyző. Nyíregy­
házi kir. tvszéknél aljegyző. 
Trencséní rn. k. pénzügyigaz 
gatóságnál végrehajtó. Tolna- 
tamási-i kir. jbiróságnál Il-od. 
végrehajtó. Tatai kir jbiróság­
nál telekkönyvi átalakító di -nuk*.

Sziiágycsehi és Szinyérvárd; 
kir. közjegyzői állasok (Debiv- 
czeni kir. közj. kamaránál 
Kolozsmonostori m. k. állan ; 
gazdasági tanintézetnél gazda­
sági segéd. Győri m. k. állami 

í főreáliskolánál iskolaszolga. 
Beregvármegye törvhatóságnál 
le vél tárnok. Kaioesai kir.jbiró- 
ságnái imok. Pécsi kir. tvszék­
nél aljegyző. Lugosi m. k. pénz- 
ügyigazgatöságn ál végrehajtó. 
Beszterczei kir. tvszéknél al­
jegyző. Szakolczai kir. adóhi­
vatalnál adótiszt. Nyitrai rt. : 
pénzügyigazgat óságnál v- ; -
hajtó, topánfalvi k. jb; 
aljegyző. Magy. kir. ho- - 
minisztériumnál 1 
Dévai m. kir. V s7 .-.
hivatalnál ütme1' Karczagi 
kir. jbiróságnál ivat alszol „\t 
Zilahi m. k. pénzúgvityazy;»'•"- 
ságnál fogalmazó. Temesvári 
kir. tvszéknél al.-'.-yz ). Zonibori
ív. k ;
szá m gyak on i o k. Duna-ado r, y j 
kir. jbiróságnál írnok. Maros­
ul vári kir. jó íróságnál segéd«

ál

Mégy arany érem!

Clsifilltrli

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és, finomabb

tepsi, ll„ «Mbs 13. ss.

Rak tar vale mennyi fűszer- és csemego*
_ kereskedésben.

3G256 Kültérié Józs.

mmum

yaabeege

Sorsjegybiztositás
kisorsolásból származó árfolyamveszteség ellen 

jnlius 1-1 húzásokra.

Vezér­
képviselő BALÁZS CÖLESTIN

S'Z. 5G 3B XT 3C JU 
Budapeatf 

VII., Hefelejte utcsa 13.

A sorsjegy neve

1874. éri Bécsvárosi sorsjegy 
Osztrák hitel „
1854. évi állam „
Osztrák vöröskereszt -

a „MÉRGÜK“ 6a"lt*é> vá,,6Bzlet r--t

Az esetleges ; A 
ves-teség
frt kr. frt kr.
45 75 60
24 50 — 60

124 íi 50
8 50 — 06

elfogad 3634b

Budapest, V., Dorottya-utcza I

Á Kőbányai Királysörfozo
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

gyógyhatása mellett a legkellemesebb üdítő ital.

Ajánlások: Dr Korányi, Dr. Kétly budapesti, 
Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktóL

és Dr. 
36250

könyvtárából nem szabad hiányozniuk a magyar szép 
irodalom újabb kiváló termékeinek, mint:

Ás;ai Adolf t

Igaz történetek.Haaz e1"*« « ^
GABÁNYI ÁRPÁD:

müvész&t nyomorultjai. P.egény 2 kötetben.
Ára 2 frt 40 kr.

György A halál őrültjei Ára 1 forint.

JAKAB ÖDÖN munkái:
ÁrnirilQ Tündérmese. A M. T. Akadémiától Nádasdy- 
“I ÍJ» jutalommal kitüntetett pályamű. Góró Lajos
fénynyomás kepeivel. Remek diszkötésben ára 5 forint 
FCl 11 1 Elbeszélések. Kimnach László rajzaival.
1 dl L4 ^r;t fűzve ü frt, diszkötésben 2 frt 80 kr.
TT DTY1 Ón láb" elbeszélések. Túli Ödön rajzaival.

I -lA.UlllvU.lCljx. Ára fűzve 2 frt. diszköt. 2 frt 80 kr.
Mosdówsy Imre z

|Az üÜGsiek végnapjai.

|Árva szerelem. "•föSESS“-1
munkái: Giacomo Leo

Kerékpárt
ne tessék ven.ni»

mielőtt a
K ay s e r-kcréUpár okát

meg nem tekintette, vagy árjegyzéket nem kért

DEMÉNYI és ANGYAL-tól
Budapest, Andrássy-ut 50. 36319

Olcsó árak; előnyös fizetési feltételek! Nagy javítóműhely. 
Mindennemű alkatrészek. Kényelmes kerékpáriskola.

I Ratió Antal
6 *ei Kiad-a a Ki »falud »-Társaság. Ára 160, diszkót. 2*40. I 
j Dalok és történetek. Eredeti versek. Diszkötésben 1.80. j 
• Alfred de MuaiíetbÖl. Műfordítások. Diszkotésbeu | 

1 forint 50 krajezár.
ja Kaphatók (egyszerre megrendelve havi részletfizetésre is) I

H líiWPE*, F '^'0^anPr V. éa Fiai kőnyvkeres- [
kedésében. VI. Andrássy-ut 21.1

„Ideg- és nemi betegségek“
elnevezés* alatt rejlő különféle Icpeihanyagoltahb bintalmak. • vér 
infektionllis L- t«-g-vgei. valamint bármily nagyfoka gyengeség! 
állapotok (impotenczia) eilen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Or. Mitzger Tivadar
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét

Rndapest, Teréz-körat 44., L em.
Az intézet, mely a maga nemében páratlanul áll. a modern Hygiea 

s orvosi technika dsfiiendil vívmányai sz-rint a korszakalkotó
«Katapborese** gyógymód alapján nag)-siabasu gyógy termekkel 
van berendezve és a legrövidebb idő alatt gyökeres, állandó óe
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán hono­
rárium teljes gyógyulás után űzethető.

▲z intézet nyitva d. e. S—l-lg, d. u. 2—8-lg.
Levelek I e díjmentesen válaszol tátik.
Külön varó- és gyógylermck, kálón be- ée kimenet. S6St6

Kataphoreez gyógymód. Ideg- és nemi betegségek 
gyógyítása. Irta Dr. Mitzger Tivadar. Ara 2 frt 50kr

Magyar kir. államvasutak üzletvezetöség Miskolcz.
14963/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Ruttka állomásán a vendéglői 

üzletre 1899. évi deczember ho 16-ikától számítandó 3 évi idő­
tartamra ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtok felhivatnak, hogy szabály- 
zerüen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt 

ajánlatukat folyó évi Julin« hó 28-án déli 12 óráig a 
kir. államvasutak miskolezi üzletvezetőség titkári hivata­

lához e czim alatt: „Ajánlat a ruttkai palyavendéglő bérletére 
14963 számhoz“ lepecsételt borítékban téritvény mellett nyujt-

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál f. évi julius hó 27-én déli 12 óráig bánatpénz- 
képén 500 frtot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban leletbe helyezni, vagy oda posta utján külön 
borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a miskolezi üzlet­
vezetöség forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. emelet 25. 
ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért 

jis az ajánlattevőkről feltételezi étik, hogy a feltételeket ismerik 
s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
A m kir. államvasutak miskolezi üzletvezetőié#« fenturtja 

1 magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül 
Lie ajánlati bérösszegre szabadon választhasson.

Miskolcz, 1899 június hó 17-én.
As üzletvezetöség.

'1595 (TJtiinnyomat nem dijaztatik.)

Heckenast Gusztáv
Budapest, most IV., Gizella-tér 2.

Á legjobb bel- és külföldi zongorák főraktára.
Legnagyobb kölcsönző intézet.

trj’egyzék ingyen. 35905 Árjegyzék Ingyen.
Ehrbar óe Schiedmayer egyedüli képviselete. "^1

LÜSEB Lile lonrísta tapasz
biztosan és gyorsan ható szer 
tyukstsa, szanáló«, a t * 
valamint a sarok bork« 
ményeiéeel, további 
mindennemű bőrei- 
•zarueofás ellen. „
A hatosért 
Jótállás

Kezponti 
ezétt. raktár!

SCHWENK
gyOfreterées

HEBLaO-SÉCS.
6-ak akkor valódi, ha minden 

haatnálati utasitáa *e runden 
mellette. v#djrgy|yel *#

a!ájra»*al el van látva, azért U erre 
figyelni kell. Egy dobos áré 60 kr. 

r Vidékre 80 kr. elözotoa bokfil- 
 dé«e malintt bérmontvo. .icuij

Magyar ore* ági főraktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Bndapest, Király-utcza 12.

A nekünk bomntc.to t azamtalan megbízható hiteles 
kőszónölrat folytán ezen negyedszázad óta fönnálló ren- 

deló-lntézot a legmelogohben ajánlható.
Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám,

I Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hagy eső folyásokat ée sebeket, az önfertoztetée utóbaiait, 
az ««gyengült férfleröt, magömléseket, a bujakornak utó- 
kövotkexményelt, nőknél fehérfolyáat, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségüket, melyeknek a magtalansag 
egyik fóokozoja ee bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerml 

biztos sikerrel, gyorsan ee alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos, eebesz, saflleei ee szemész tudor, volt csesz. kir. oezt.-fóorvoe. 

Rendel: naponta 10 órától d. e. ege»z * óra délutánig, este 7 órától 
6 óráig. 0V Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoitatik 
es gyógyszerekról is gondoskodva lesz. TP® — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent ee a szerzóoel Dr. tiARAl ÁNTÁL-nal meg- 

rrndelnetA

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
Itnlr a ll-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógytezeleeebex czimü könyv, volt ara * írt SO kr., 3Ó0Í4
8SP~ most csak 90 kr. -gg

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve Küldetik meg. 
▲ könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — 1L Á nemi ele; 
ebredsee. — 111. Az ömfertózés ea az ejjeii magömlések. — IV. A bugy- 
■ eótakar (tripper) ee hugyceószükUletek. — V. A bujakór (nptmu). —
• l. Fehérfolyaa. — Vll. £Jgyengült férfierS. — Vili. Női magtaiansa.- 

IX. Az ivarszátrvek megoetegedeeene^ fótenyezóje a prostitucziu.

■?, r
ti 3 a

-j ~
vannak valam-eddi; ne;.

■ fton/KEPE' LEVEL
a kiad is mkba 
3zaf$a-5 -»'m:

éaM&
Szab. minden áüimnál btj.

„KOSZOS”
-MUlfsTEZET

* * ♦ BUDAPEST. * * *

Mindenütt kapható.

/TX

«sy

Magyar királyi államira:;utak.

az értéktelu utánzásoktól !l

méeiuibtoffm
éittÁti

RAXT*A: ß UBAM17 íl'l
Zgrtg'yfifSK/rify-atc.

ti Crvúiilag igen ejiaíva ti

Hirdetmér.ifa 
Gyors- és teher-árufelvéteii íiciy Budapest 

Lipótvárosban.
A székes fővárosi közönség nagy r« :• r.r-rn Mr ‘nl-má 1 

arról, hogy a magyar kir. ál! i : • . • . - - ' , i
•vekkel ezelőtt „Budapest v:tr - / t
rendezett be a Lipótvárosban Ar. rn .: \n «s uí v.a !9.
dalt, — a hol a vasúton elszáll ; :o ....... t • - ^
1000 kgm. súlyig feladhatók, melyt ételi elís-
mervények (feíadá*i vevények) «zol;- .L L: . .

Terjedelmes, tűzveszélyes és oly 
való szállítása különös feltételekhez Vau kötve, a i'dvet.-; . ,ul 
ki vannak zárva.

Hivatalos órák hétköznapokon re,.- 1 n . .1L 1 ± . r.'ug
és d. u. ’1 órától 7 óráig
munkaszüneti napokon azonban az r i . r itva.

Az ezen városi irodában feladott • Am Lvíö p l ,, 
udvarokra való kifuvarozasáért követbe.: > Kék dzauut-
tatnak fel;

a) gyorsárukért:
10 kgm. súlyig............ ................ .. ... 10 kr.
10—U) kgmíg .................... ..............  30 kr.
minden további 50 kgmért ..............  15 kr.

b) teherárukért:
50 kgmig.................... .......................... 20 kr.
minden további megkezdet: 50 kgmért 10 kr.

Minthogy a szállítmányok i sekt-iv • z l t fő- é§ sz ' - 
város IV — 1 ! ,i .
Irodába is f-l-z mutatnak, 
helyzetben \an. hogy «tál : . ál 
es-, j-.ti;audvar -a:., t . • . . 
és ott a fui.i iú vevt n • átv< ti lére vára
jábaii ..11 ezen teendőt eg) levelező la;. a vasút.::: .-t
közvetlenül e régesctetnL — miért - 
vasutak igazgatóságának ezen int 
érdokét mértékben el ön

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban.

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak zágrábi szertáránál az 1899. 

folyamán összegyűlő mintegy 4000 kgrm. azénkéneget értéke- 
•oteci óhajtván, unnék eladása czéijából nyilvános pályázat 
hirdettetik.

A szénkéneg átvétele és eltávolítása tekintetében az alább 
dézett feltételek irányadók.

Az 1899 ev deczember bó végéig összegyülemlő szénkéneg 
az időközönkint ósszegyülemló mennyiséghez képest felhi 
ónkra a zágrábiszertártól azonnal átveendő.

Az elszállításhoz saükséges hordókat minden egyes esetben 
vevő tartozik a zágrábi szertárba küldeni, megjegyezietven, 
hogy az üres hordók ónkezelesben való ideszállitása csakis a 
in. á. v. saját vonalairól fog eszközöltetni.

A megveti szénkéneg bérmentes szállítása csakis a m. á. v. 
saját vonalaira köthető ki.

Azon, esetre, ha a szénkéneget saját hordóinkban kellene 
elszállítani, úgy a vevő minden darab hordóért 1 frt !Í0 kr. 
tartozik nekünk megfizetni.

Köteles vevő ezég, ha a szénkéneget saját hordáiban szállít 
tatja, ezen hordókat felhívásunkra azonnal útnak indítani, 
valamint a szénkéneg vételárát posta utján a zágrábi gyüjtö- 
pénztánmkba beszállítani.

A gyüjtőpénztár a vonatkozó nyugtát közvetlenül a zágrábi 
szertárba küldi meg, mely hivatalunk ennek alapján a .szén­
kéneget saját vonalaikon önkezelésben vevő czimére továbbítja.

Az 60 kros magyar bélyeggel ellátott ajánlatok a m. kir. 
dlamvaeut zágrábi üzletvezetőség T. osztályánál következő 
czimzéssel „Ajánlat szénkéneg megvételére“ 9684/99. számhoz 
1899. év augusztus hé 10-ik napjának déli 12 órájáig 
benyújtandók vagy postautján beküldendők.

Az ajánlattevő magára nézve is kötelezőnek elismeri 
ócska anyagok eladására vonatkozó és 122291/96. sz. alatt 
fennálló feltételeinket, melyeket aláírásával és 30 filléres bélyeg­
gel ellátva okvetlenül ajánlatához csatolni tartozik.

Ezen feltételek nyomtatványtárunknál példányonként 30 fil­
lérért megszerezhetők.

Bánatpénzképen a felajánlott egységár szerint kiszámított 
értékösszeg 6e/0-a készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban f. év auguszts hó 9. napjának déli 12 óráig 
a zágrábi üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál leteendő.

A feltételektől eltérő, továbbá a pályárati határidőig be nem 
érkező vagy távirati utón beküldött végre oly ajánlatok, 
melyekhez bánatpénz nem tétetett le, az ajánlatok elbírálá­
sánál figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlott ár számokkal és hetükkel olvashatóan kiteendő 
Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­

téséig kötelezettségben marad, ezt tehát időközben vissza 
nem vonhatja.

A magyar kir. áMam vasutak igazgatósága fen tartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közt, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra szabadon választhasson s bogy végre értéke­
sítési czélja elérésére másféle intézkedéseket is tehessen. 

Zágráb, 1899. május hóban
1256 As üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Saricad-Gyulavári uradalmak jószágfelügyelösége.

Tiszta magyar fajú
íenyészmarba eladás.

A gróf Almásy Dénes nr sarkadi magyar törzsgulyájából alább felsorolt, tenyész­
tésre alkalmas, számfeletti vemhes tehenek és üszők egyelőre mától kezdve szabad­
kézből eladók és pedig:

20 drb négy évee üsző 
29 , három „ telién

3 , hat , ,
7 . hét
3 „ nyolca , ,
4 , kllencz „ ,
3 , tiz

14 , ti* éven felüli
valamennyi tiszta magyar fajjelleggel.

A tenyésztésre felnevelt 16 drb 
hasonló módon eladásra.

Az állatok megtekinthetők, meg is vehetők Sarkadon vasútállomás. Venni szándé­
kozók kéretnek, hogy érkezésük idejét egy nappal előre az uradalmi fő intésőséggel
közöljék.

Gyulavári, 1899. janin» 20-án.
.16325 Urad. Jószág felügyelőség.

tehén

3 éves bika szeptember 1-tŐl késivé kerül

•5531

Tájékoztató a magyar gazdaközönség ssiináia*
Irta:

H AVAS MIKSA.
Ár* fűzve 80 krajezár. Utánvétele* rendelésnél 15 krajczárral ttfcb.
Tartalom; E16stó. — Bevezeti«. — LA földhitel kellékei. — IL A zálogleveles 
kölcsönök. — HL A záloglevele« kölcsönöket közvetítő intézetek. — Osztrák-Magyar 
Bank. — Magyar Földhitelintézet. — Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. — Magyar 
Jelzálog-Hitelbank. — Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. — Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár. — Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár. — Nagy­
szebeni Általános Takarékpénztár. — Nagyszebeni FöldhitelintézeL — Albina Tekarák- 
és Hitelintézet. — Temesvári Első Takarékpénztár. — Aradi Polgári Takarékpénztár 
— Erdélyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank. — Általános Osztrák Földhitelintézet. — 
Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja — Néhány máa pénzintézet — IV. 
A feltételek egybevetése éa a kölcsön ára. — Becsérték. — Rendkívüli törlesztés. — 
Pénzügyi feltételek. — Kamatláb. — Elszámolási árfolyam. — Tényleges kamatláb. — 
Választás több ajánlat közül. — Diakontált érték az árfolyam figyelembe vételével. — 
A zálogleveles kölcsönök állománya. — Tábla a disk auláit érték meghatárosáséra.
Kapható az „EOTETÉBTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV. Papnövalde-uteaa 8.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffmann S. és W.

1899. julius havában következő gőzösök indulnak:

Fiume

Gőzös neve 1899.

Liverpool
Rotterdam,
Antwerpen
Huelva
Hall, Newcastle 0/T
Liverpool
London
Newcastle O/T. 
Liverpool 
Rouen 
Glasgow
Hull, Newcastle O/I, 
Liverpool

Bordeaux

Tanger1) Pernambuco, Bahia 
Rio de Janeiro, Santo» (Nagy Lajos

Liverpool Egy p tom
Hull, Newcastle 0/T Kolpino
Bordeaux* Bt Nayaire Zichy
Hamburg Pergamon
Liverpool Vena C. L.
Rotterdam Deák
Gibraltar1) London Rákóczy
Antwerpen Baross
Hull, Newcastle O/T Finland
Liverpool Algerian
Rouen*)
Barcelona, Valencia*) Szent László
Tanger1) Pernambuco, Bahia 

Rio de Janeiro, Santos*)
London 
Liverpool 
Algir1), Glasgow*)
Rouen
Triest—Fiume

» n

Velencze „ 
Trieszt „
Fiume—Trient 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Bäthori

Pavia (C. L.) 
Zrínyi
Mátyás király
Alsatian
Báthori
Stefánia
Petőfi
Draco
Cypria (C. L.) 
VVm. Bailey 
Jókai
Andalusian
Kálmán Király
Széchenyi
Volturnu
Samaria (C. L.)
Narva
Zichy
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Való<:i pur 1*1 gyártmány, jótAline met!ott, orvosi 
télyrk *«kni*.;a szerint teljesen biztos <■» irtaim .

itumtni *• lislhulyag tuczatookint ..._
•iapottea immcani (rövid)____ __ ___ ____ __ _ _ 1
1‘hrie: női ezivac»Ka _ _ _ __________

Eredeti txsearium ocluiiivum (Fvíii,orus) tattkr
szerűiti vezetővel ... .............

budi. havibaj -llem kótolek „Dlanih ov* ti ti - _ ti 
minden h< Ügynek nelkülozhetieu :

Gyűjtemény urasnak____ __ __ ___________ _ __ •
IV frtnyi megrendelőinél 10- !Se , a”k#*dve-/.m«-t:v.

tonan es discr«t«n nzkü:
M tigrende,-

KELETI J. Budapest, IV., Koronah t 
Külön bejárat az udvarból. Ar - v > . -,

Magyar királyi állam v aintr.k.
97139/99. szám.

Hirdetmény.

K&eéptengeri saolgálat.
..X f"TJ ;---- . ------------vonal, rimnéhól: Tisza 6-án, Szapárv
13-én, Árpád ÍO-án, Andrása, 3/-én, indul MmraeUlehe. — Mir.etUeböl Ároád 
Andráasy 9-én, Adria 16-án, Tisza 33-án, Szapáry 30-án indul Remébe.
m T*?*r eU6 »«télfu gyorsgözöa min*,. aa«dáa délbe.
KwaoUlebU OonÁba, mindé, cahtörtekön este 8 órakor GenÁból Nápolyba ée 

* aeembiáe* d. n. 4 órakor NApelpbál direct. Meaeelllebe 
A *)-gal jelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.
') He a gőzös indulása «lőtt 8 nappal Gibraltar, Algír v. Tang« kikötőbe elegendő áru 

ba nem jelentetett, az igazgatóság fen tartja magának a jogot, a kikötőket nem érinteni.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

A magy. királyi ullamvasutak igazgatósága milván 
tárgyalást hirdet a Zólyom állomáson 1-0 -;! n-iő ;v, ' 
kürtő, anyagszertár, rakodó, szén és salak-rck».-z-k, i 
ámyékszék és az épületek . satomázásának eluállila-ufu 
séges építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egység.'.rjcgviivk. a 
tervezet, az ajánlati minta, a pály;aati fultvlcl-:k. vain; 
munkák végrehajtásához kötött feltételek. B.i .1; • ten. i 
királyi államvasutak igazgatósaga iriagasvjiitn - nyi i; 
tályában (VI.. Teréz körút 56. sz. IV. em. 27. ajtó.»- M;-k 
az üzlet vezetőség pályafeutartasi osztályában a liivataiv- 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1899 óvl jnlius hó 13-Án 
12 óráig nyújtandók be alulírott itósug éi«u-si 
tályánál (Teréz-körut 56. sz. II. cm hí.

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat i iv
15 kros bélyeggel ellátva, lepecsételve cs a köv.ukczu 
irattal nyújtandók be:

„Ajánlat a zólyomi javító műhely létesítésére.“
Csak az összes munkákra tett ajánlatuk lógnak figv:

vétetni.
Az ajánlat benyuitását megelőző napon vagyis 1 <

julius hó 12-én déli 12 óráig 3ÜCX) azaz hárornezernyolez-z iz 
forint bánatpénz teendő le a m. kir. államvasutak koyp : 
pénztáránál (VI., Andrássi-ut 75. -z. f,.l<bz.) akár ké>zt é.. 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban.
'A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatol.

Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam -/.nm , 
tatnak, de névértéken felül számításba nem vetetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok zolgali,:
tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek léit v-

vénynyel adandók fel.
Budapest, 1899. junius Lóban.

Az igazgRtósá^
1302 (Utánnyomat nem dijaztatik >

I *

1899ZÍL
SZERKESZT

BUDAPEST, IV. PAPN
Telefon számai

tÉZTHATOKAT NEM Kfll 
(BÚ BÉRJflENTES l

előfizetés!
Vidékre postán v heiyb
így évre . . . . 29 £rt. I E^ryl 
Egy té1 övre . . ív frt. j y| 
KftlfSldrs: S hón Két 
Franczia-, Olasz-. Oro«-. Tv rá 
•magú íoh, br RcmJ
Valauuní acei országok1 ni 
«■•raödeehee tertoznak. tK#je 

Egy szám an

ElCfizetOinhit 
mH filhivjuk a* 
lapunk mini 
gyedben is a 
tdhna.sa.bb magul 

Eötvö* Kát 
tünk egyik ley* 
nyelvünk rogy 
tárja az ohass 
folytatja

..Gróf Kát 
csimü remek 
tasmány nálu 
ban is kévés ?| 
hóban megket

,. Clu-:<\ 

czimü szinten 
talán még a ni 
kés részleteiéi

He
(I. L.) Somi 

\iseloliftzbati. 
napirend ht-t
össze s így 
ház asztalára, 
adó, petroleum-) 
bélyeg, kalem 
túl elég anyag 
szólni és mit 
javaslatok álla 
rendszerünk« t 
dúst. — már 
állami financzií 
gunk legneliez

Ha egyedül 
kedve, érdeke 
lyoznók is ez 
is szükséges v< 
retességgel, u 
tességgel meg 
latokban kci.ti 
szempontnak,
S mtgóvja-v a 
nehéz, magától 
kérdés ez. h: 
azzal, hogy i 
zunk íelöie, : 
érdeke szerit 
kednünk egy 
érdekei masn 
s a melyről 
menyek §-a 
vermeket, h 
sulikra. Ha i 
szer is el kéül 
elolt a !ektM| 
bizony-bizoiA 
tu.--a;-, ti;l . .1 
melyek heti 
egjonkiní ’.

De hat u 
viselt honfi-elr

Politil

A Baikánc 
nan y.ililiirai 
Szi'ifiaran a 
kel tagjai Ci 
maczedon Lizoti 
itai -t rt. r;| 
delemnél n:.v’. b| 
ellen. Szomorú 
poliLikai gyitkoi 
nak kezében, li) 
hessi k s az a 
tudlak minden 
Sztambulúv mel 
is része volt.

A gvitko-íbgil 
lami nymbus vj 
holtteste, mint 
rázhatati an glól 
keltének nevét f 
halhatallan tesq 
kik Hipparehcs 
lopida- és t 
thebai oiyg.,rü| 
nexet, Vr.n.:. • 
lóiét, versben 
társaik s ma el 
emlékük, pedi, 
rég a feledés 

Meg a keresi 
képesek kiirtani 
könyvében Lhif 
megöli, Jael, a| 
iogadja s aziai 
femest s még ! 
arrót, hogy 
kedetet veitek I 
más is isteni s| 
megölte az eg>| 

A politikai 
Olaszország vo 
mondja valab 
kedvesebb az 
A XV. szá; ad| 
azok a milano 
Mária herczeg) 
iskolát csinált! 
fejtegeti, hogy I 
gyilkosság, halj 
nyitgatja s 
hogy a tör


